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és valamennyi hirdetési iroda.

Az elvtelenek vezére.
4 nemzeti párt klerikális irányzatú lapjai
egynek a kivételével mind ilyenek — 

-oppant lelkesedéssel hirdetik annak a 
,aovszerü eseménynek a korszakalkotó je- 
entőségét, hogy gróf Szapáry Gyula teg- 
aap este meglátogatta az elvtelenek klub­
ját a Vadászkürtben s ott vezérként ünne­
pelték. Az egyházpolitikai reformok ellen- 
;égei, kik a parlamenti helyzet zavarában 
most nagy reménykedéssel haiászgatnak, 
meg is ragadták gróf Szapáry Gyulát, mint 
afféle, kövér zsákmányt. Valóban épületes 
látvány, a mint az egykori elkeseredett 
ellenségek egyszerre hízelkedő táborrá vál­
toznak s kikiáltják a jövő emberének azt, 
a kit másfél esztendővel ezelőtt még az 
államférfim tehetetlenség inkarnácziójának 
hirdettek.

Az elvteleneknek tehát már van vezé- 
rők. Illik hozzájok az kétségtelen. Elmond­
hatjuk. hogy zsák megtalálja foltját. Gróf 
Szapáry Gyula ugv rátermett az ilyen vé­
rén szerepre, hogy nálánál különbet a 
disszidensek csakugyan nem is találhattak 
volna, valaraintbogy gróf Szapáry Gyula, 
ki gyászos emlékezetű kormányzásának az 
ideje alatt igazi példányképe volt a töké­
letes elvtelenségnek, nem is képzelhetne 
magához illőbb pártot, mint az, melynek 
összes tagjait az elvek kergették ki a sza­
badelvű pártból.

Egészen természetesnek találjuk, hogy 
azt a férfiút, a kit első sorban a határta­
lan önhittség jellemez, egészen elvakitja 
most a klerikálisok, reakezionáriusok és re- 
verzálisos szegénylegények hangos hizel- 
kedése. mely mód nélkül legyezheti az ő 
államférfiul hiúságát. Egész politikai pályá­
ján mindig a szertelen képzelődés embere 
volt s valóságos politikai Tartarinné lett, 
a ki legnagyobb kudarczai közben is elhi­
tette magával, hogy sikerei vannak. Akkor 
is. mikor mindenki tudta, hogy már bu­
kott ember, ő az áldott képzelődésnek en­
gedte át magát s úgy járt-kelt. ugv be­
szélt, mint a hogy a jó Tartarin járt a ta- 
raseoniak közt, s a hogy a jó Tartavin be­
szélhetett. mikor az ő képzelt oroszlán­
vadászatainak a képzelt sikereivel dicse­
kedett. És most újra körülveszik a hizel- 
kedők ép úgy mint egykor hatalmának 
szép napjaiban. Sőt mi több: azok is hí­
zelegnek neki, a kik tgykor szidalmazták. 
A politikai stréherség rajongja körül, hogy 
idejekorán lekötelezze magának ezt a hi- 
s.ééeny embert. Hát hogyne tetszenék 
neki ez a hálás szerep, a melynek taríal- 
matianságával ő ép oly kevéssé törődik, 
mint a hogy mostani egész környezete se 
törődik azzal, hogy csak az elvteleuség 
kultuszának áldozik ?

Gróf Szapáry Gyula a képzelődő embe­
rek áldott természetével csak a jövőbe 
néz s a múltat is úgy rajzolja ki magá­
nak, a hogy neki a legtetszetősebb, \ala- 
mint Tarascom Tartarin is elhitette magá­

val egy megvásárolt oroszlánbőr birtoká­
ban, hogy oroszlánokra vadászott, pedig 
eleven oroszlánt, csak az állatsereglet ket- 
reezében látott : úgy gróf Szapáry Gyula 
is elhiteti magával, hogy múltjának csupa 
dicsőségei voltak s ezekért hódolnak meg 
most. neki azok is, kik egykor kinevették. 
11a gróf Szapáry Gyula komolyan számot 
tudna vetni a múlt idők tanulságaival, 
bizonyára nem erezhetné olyan jól magát 
annak a csoportnak a vezéreként, mely 
elnökéül jó Péchy Tamást tiszteli, a kit 
ép a gróf Szapáry Gyula erőszakoskodása 
tett duzzogó ellenséggé a szabadelvű párt­
tal szemben akkor, mikor még gróf Sza­
páry volt a szabadelvű párt imádott vezére 
és mestere.

Sohse hittük volna, hogy a politikai élet­
ben, hol az elvek alkotják rendszerint az 
egymáshoz illő elemek közt az össze­
forrasztó kapcsot, az elvtelenség is igy 
összehozhassa az embereket. De a mi 
politikai közéletünknek ép az a rette­
netes nyavalyája, hogy a politikai er­
kölcsöket tizennyolez esztendőn át egy 
oly többség irányozhatta a hatalom 
összes eszközeinek a kezelésével, a mely 
az elvtelenséghen találta életerejének a 
forrását s ebben a pártban támadt az a 
politikai iskola, melynek tanai szörnyű 
rombolással hatottak nemcsak a szabad­
elvű pártra, hanem egész parlamenti éle­
tünkre és parlamentünk szellemére.

E.uiek a szörnyű rombolásnak a nyo­
mait látjuk most nemcsak az elvtelenscg 
pártjának a megalakulásában ; nemcsak 
abban, hogy az ellenzéki pártok körében 
is jelentős számmal akadnak férfiak, kik 
nviltan megtagadják az elveket, miket ed­
dig hangos szóval hirdettek ; nemcsak ab­
ban. hogy a törvényhozás magasztos hiva­
tására vállalkozó emberek titkos revcrzáli- 
sokban kötik le egyéni becsületüket a 
nyíltan vallott programmal merőben 
ellentétes törekvések hitvány szolgála­
tára : hanem főkép abban a gyalázatos 
jelenségben, hogy az elvtelenség és elv­
tagadás valóságos népszerűséggel bir; hogy 
annak jogosultságát élőszóval hirdetik, hogy 
apostolai akadnak a parlamentben, a pub- 
liczisztika terén s a legagvafurtabb raffine- 
riával akarják a politikai morál egészséges 
szellemét belefojtani az erkölcstelenség mo­
csarába.

A szabadelvűsig ellenségeinek a hetven- 
kedő föllépése egyedül abban a silány szel­
lemben találja a magyarázatát, melyet a 
szabadelvű párt nevelt, s a mely ellene 
fordul magának a szabadelvű pártnak, mi­
kor ez belátván az örökös elvtelenség nyo­
morult rendszerének a kárhozatát, legalább 
az egyházpolitika terén akarja érvényesíteni 
azt a szabadelvüséget, melyet a korszellem 
és a nemzeti haladás érdeke követel. Az 
elfajzott szellem boszulja meg magát most 
a szabadelvű párton, melynek csak az a 
szerencséje, hogy most az egyszer igazán 
jó ügy szolgálatában áll, s a parlamentnek

az az egyetlen pártja, mely mindig az el­
vek álláspontjáról harczolt ellene: most a 
saját elveinek diadalát keresvén a kormány 
egyházpolitikai programmjának a megvaló­
sulásában, nem használja föl az alkalmat 
a szabadelvű párt megbuktatására, mert 
ha ezt tenné, ép ugv az elvtelenség bűnébe 
esnek, mint a többi politikai hitehagyó.

A függetlenségi és 48-as párt, mely tisz­
tában van magával, arra nézve, hogy az o 
hagyományos elveit tartalmazó reformok 
mellett, meg kell állania emberül: még in­
kább tisztában lehet azzal, hogy a meg­
romlott politikai szellem által életre hozott 
uj párttal szemben minő feladatai vannak. 
A függetlenségi és 48-as párt könnyen 
átlátja, hogy a gróf Szapáry Gyula vezér- 
sége alá csoportosuló elvtelenek pártja a 
függetlenségi törekvésekre még a szabad­
elvű pártnál is sokkalta veszedelmesebb. A 
szabadelvű párt legalább az egyházpolitika 
terén mutat fogékonyságot a nemzeti ér­
dekek és a liberalizmus iránt, de gróf 
Szapáry Gyula s a neki hízelkedő disszi­
densek még a szabadelvüség ügyét is ost­
romolják s egyedül a reakeziót, a magyar 
állam és a magyar nemzet ez ősi ellensé­
gét szolgálják. Ezek az emberek megba­
rátkozhatnak olyan törekvésekkel, a minők 
gróf SzapáryL vezették a hírhedt közigaz­
gatási javaslat szerkesztésénél, a Hentzi- 
szobor megkoszorúzásánál s az ő kor­
mányzatának minden kimagaslóbb momen­
tumánál.

Ezekkel a törekvésekkel megbarátkozha- 
tik a nemzeti párt is, mely most egyszerre 
a saját régi fájdalmainak a megváltóját 
bámulja a gróf Szapáry személyében, 
holott ugyanez a gróf Szapáry oly rutul 
kijátszotta volt a nemzeti pártot és 
ennek vezérét. A függetlenségi és 48-as 
párt, mely elv ekéri küzd és az állami 
önállóságra törekszik, nem telejt ily köny- 
nyen s azért, mert most. gróf Szapáry 
Gyulát az elvtelenség ellenzékivé tette, 
nem hunyhat szemet az előtt a kétségtelen 
valóság előtt, hogy az uj párt vezérestül 
együtt a függetlenségi tőrekvx cknek még 
kérlelhetetlenebb ellensége, mint a szabad- 
clvüségnek s ennek diadalát is azért akarja 
meghiúsítani, mert a szabadelvű intéz­
mények fokozhatják a nemzet erejét, fo­
kozott erőnek a birtokában pedig, sikere­
seimen harczolhatunk a függetlenségi esz­
mék megvalósításáért.

Budapest, febr. 1.
J. második országgyűlési ülésszak bezárása való­

színűleg már a jövő héten meg fog történni és a 
rákövetkező napon a harmadik ülésszakot fogják 
megnyitni. A mezőgazdaságról és mezőrendőrségról 
szóló törvényjavaslat tárgyalása pár nap múlva be 
lesz fejezve. A második ülésszak befejezése előtt 
az igazságügyi bizottság is elő fogja terjeszteni 
jelentését a házassági jogról szóló törvényjavas 
latról. E törvényjavaslat a képviselőház plénumá­
ban mindenesetre még február első felében tár­
gyalásra kerül.

Pártprogramul és történelem- 
hamisítás.

A F. Napló külön szakértője a parlamenti jog 
terén tegnapi határozott czáfolatunk után ráfanya­
lodott arra, hogy az angol gyakorlatra való nagy­
hangú hivatkozásának némi bizonyításával is pró­
bálkozzék. Több mellékes megjegyzést enged meg 
magának, a mivel fölösleges foglalkoznunk, mert 
az ily védekezés csak álláspontjának gyengeségéről 
tanúskodik. Maradjunk a dolog lényegénél, a vita 
főkérdésénél.

Mi volt a főkérdés a Pesti Napló fejtegetésében ? 
Az * ilyen esetek». T.i. idézett szószerinti szövegében, 
de közelebbi megjelölés nélkül egy bizalmatlansági 
indítványt, mint olyan formulát, melyet az angol 
ellenzék rendszerint szokott alkalmazni, ha i kor­
mány valamely javaslatát elvileg helyesli. Mi ezzel 
szemben kimutattuk, hogy azt a bizalmatlansági 
indítványt soha «ilyen esetekben» nem alkalmaz­
ták, mert azt Peel Róbert a tory-ellenzék nevé­
ben terjesztette be, egész önálló alkalommal, hogy 
a whigkormányt megbuktassa. Mit tud rá a szak­
értő ur most mondani ? Csak annyit, hogy Han­
sard nagy gyűjteményében ez az önálló alkalom 
mindvégig a «Gabonatörvény» ezime alatt for­
dul elő.

Hát igaz, hogy a Melbourne-miniszterium az 
időben egy gabonabillt terjesztett be. De elsőben 
is épen erre a bilire nézve legkevésbbé forgott 
fenn valami elvazonosság a kormány és az ellen­
zék között (pedig a szakértő ur épen az «ilyen 
esetekre» vágta ki angol czitatumát), mert ezzel a 
biliéi, mely a gabonavám mérséklését ajánlotta, a 
whigkormány az első közeledést hajtotta végre a 
szabad kereskedelem elve felé, melynek érdekében 
Cobden akkor óriási agitácziót indított, holott Peel 
Róbert és a toryk nemcsak akkor mint ellenzék, de ké­
sőbb is mint parlamenti többség még több évig 
határozottan a gabonavédelem elvének teljes fen- 
tartásn mellett küzdöttek. Másodszor Peel Róbert 
nem is n gabonabill miatt lépett föl idézett bizal­
matlansági indítványával. Beteijesztette azért, mert 
a Melboume-kormány a parlamentben már több 
kérdésben ismételten vereséget szenvedett, a nél­
kül, hogy ebből a természetes parlamentáris kon- 
zekvencziát kivonta volna. Ez általános megbot­
ránkozást keltett, s nehogy ez az eljárás a gabona- 
bilinél ismétlődjék, a toryellenzék még a tárgyalás 
előtt teljesen leszámolni akart a kormánynyal. Így 
áll a dolog azzal az idézettel, melyet a P. Napló 
szakértője egészen hamisan «ilyen esetek», 
vagyis a kormány és az ellenzék közötti 
elvazonosság általános szabályaként gondolt fel­
használhatni.

Már most térjünk Peel Róbert későbbi állásfog­
lalására a gabonavám eltörlése mellett. Ezt az 
esetet mi már többszőr magyaráztuk más hasonló 
példákkal együtt, épen annak döntő bizonyítására, 
hogy Angliában az ellenzék nem tagadja meg tá­
mogatását olyan nagy elvnek keresztülvitelé­
ben. melyet a kormány az ellenzéktől sajátított el. 
Mi megczáfoltuk a Pesti Napló szakértőjének téte­
lét, megczáfolta-e ő a miénket ? Azt állítja, hogy 
mikor Peel Róbert kormánya a szabad kereskede­
lem elvére tért át, voltakép koaliczió történt az 
ellenzékkel. Engedelmet kérünk, koalicziónak egy 
kormány mellett minden alkotmányos országban 
elfogadott meghatározás szerint csak azt lehet ne­

vezni, ha a pártok közösen alkotnak kormányt 
vagy legalább közős programmot fogadnak el. Erről 
Peel Róbert esetében szó sem volt. Peel né- 
zelváltozása a torypártra rendkívül megle­
pően hatott és a történetírók leginkább azt vetik 
is szemére, hogy nem készítette elő lassan hi veit 
arra a fordulatra, melyet Disraeli azután minden 
beszédében a legnagyobb árulásként jellemzett.
A torytöbbsóg bomlása csak a javaslat beterjesz­
tése után következett be, és a gabona vámok el­
törlését a tisztán tory Peel-VVellington-miniszterium 
hajtotta végre az egész liberális ellenzék támoga­
tásával. Ez a támogatás nem is tartott tovább, 
csak a gabonavám eltörléséig. Peelnek az volt 
nem közönséges tragikuma, hogy ép az nap, mikor 
gabonajavaslata végleg keresztül haladt a felső­
házon is, az alsóházban a liberális ellenzék szö­
vetkezése Disraelinek bosszút lihegő konzervatív 
szakadásaival az ir kényszerrendszabályok kér­
désében megbuktál ta és örökre leszorította a po­
litikai szereplés teréről is. Azt mondja róla Mac 
C-arthy, hogy úgy járt, mint a hóditó, kit, a mikor 
diadalmasan tér haza, egy mellékuton orgyilkos 
módon leteritenek. Világos dolog, hogy az ellen­
zéknek a gabonabilll ügyében nyújtott támogatását 
a pártok koalicziójának magyarázni, egyszerűen a 
fogalmak kicserélése. Nem ez volt más, csakhogy az 
ellenzék saját elvének megvalósításéi becsületesen 
elősegítette. Hasonlókép járt el a lileralis c Ienzék, 
noha többségben volt a Derby-Disracli kormány 
választási reformja irányában. Elősegítette a javas­
lat törvénynvé válását és csak azután fordult egész 
erejével a kormány ellen.

That is the question, — hogy mi is angolul 
idézzünk. Mi az angol ellenzék eljárása, ha a kor­
mány az ellenzék egy nagy elvét akarja megvaló­
sítani ?

Azt hiszszük, tisztába hoztuk a pórt. Mi a saját 
tételünkre nézve már több Ízben az alkotmányos 
országok példáiból a konkrét bizonyítékok egész 
sorozatát hoztuk fel. Ellenben, a mit a Pesti 
Napló szakértője «ilyen esetek» kategóriájába fog­
lalt, arra eddig se nála, se másutt egyetlen tény­
leges adatot nem találtunk.

És mert ezt a kérdést mi már ismételten tár­
gyaltak, ne is tessék csodálkozni a mi érdes han­
gunkon. ügy látjuk, a Pesti Napló szakértője 
nem ismeri előbbi fejtegetéseinket és azt véli, hogy 
mi csak mint a Nemzet accompagm mentja szó­
laltunk meg. A függetlenségi pártban folyó eszme­
cserék kapcsán hozzászólottunk mi is a Wekerle- 
kormány kabinetkérdésének jelentőségéhez, és a 
mennyire tőlünk telik, megvilágítottuk az angol 
parlamentárizmus idevágó tanúságait. Méltán meg­
ütközhettünk hát azon, hogy a Pesti Napló szak­
értője egyszerre a hozzáférhetlen autoritás hangján 
kezd mennydörögni és vaktában dobálózik a vitan- 
kivüli mázsás axiómákkal. Ezt a pretenziót jónak 
láttuk leszállítani. Hódoljunk mindnyájan az igaz­
ság érzésének és a tárgyilagos gondolkozás iák és 
bizonyára nem lesz részünkön sem hiba.

Most még van egy kiváncsi kérdésünk.
Igazán elismeréssel vagyunk a Pesti Napló szak­

értőjének alkotmányjogi készültsége iránt és sem­
mikép sem hihetjük, hogy ezt a nagy tudományt 
csak ama rövid idő óta szerezte, mióta a Wekcrle- 
kormány egyházpolitikai programmja napirendre 
került. Hogy történik hát, hogy oly határozott el-

Istentisztelet Bem rendeletere 
1894. febr. 4-én.

Vasárnap e hó 4-én szép ünnep lesz Vízaknán. 
Bem ugyanis 1849 február 4-ére vasárnapra el­
rendelte, hogy a honvédsereg Vízaknán istentiszte­
letet tartson. Az istentiszteletet azonban megaka­
dd hozta az. hogy a maroknyi sereg rettentő csatát 
vívott belátbatlan sokaságu ellenséggel reggeltől 
délig, az itán folytatólag Toporcsán, Szászsebesen, 
Szászvároson kér- sztül a Piski-hidig. Erről irta 
Petőfi «Négy nap dőrgőtt az ágyú. Vízakna s Déva 
közt.»

Egy öreg honvédhuszár, a ki c csatákból meg­
menekült, azt ajánlotta, hogy miután 1894-ben is 
vasárnapra esik február 4-ike, a még élő bajtár­
sak teljesítsék most, 45 év után a Bem ren­
deletét.

Az Lditvány viszhangra talált s az ünnepet most 
vasárnap meg fogjak tartani.

£s a résztvevők kegyeletescn vissza fognak emlé­
kezni, a 45 év előtt történt eseményekre. A veres 
tusára, mekben annyi hős lelte halálát.

Bem tábornok előbb Nagy-Szebennek indilá 
aránylag cs-kélyszamu seregét. Január 21-én tör­
tént ez.

Nagy-Szebent Puchner tartotta megszállva, ki jó 
eleve gondoskodott a város körülsánczolásárol és 
k-mei áltál idejekorán értesült a tervezett ostromról. 
Az ostrom megkezdődött, különösen, mikor Czecz 
Janos is leérkezett a dandaraval Vízaknáról. A hősies, 
kitartó ostromot azonban a túlnyomó és jó védelmi 
helyzetben íevo ellenség visszaverte sekkor Bem vissza­
vonulást rendelt el Nagv-Szelindek felé. Puchner okulva 
az erős ostromon, egyelőre felhagyott azon szándéká­
val, hogy az erdélyi sereg után nyomuljon, hanem 
egyelőre várakozott, mig a meghívott orosz segély 
beérkezik Erdélybe. Bemnek a hadereje ekkor 
3200 gyalogságból, 600 lovasból állott, hozzászá­
mítva 30 ágyúját a fiatal tüzérséggel. Ez a sereg, 
minden hősiesség daczára sem vihette gyorsan 
előre az erdélyi magyarság győzelmét, azért két 
századot átküldött Székelyföldre, hogy toborzza- 
nak legénységet. Ugyanezen idő alatt megérkezett 
Moldva és Oláhország felől a Puchner által várt 
orosz segély Lüders vezérlete alatt.

Bem Nagy-Szelindeken körülbelül egy hétig pi­
henőt tartatott, mert előre látta, hogy a kővetkező 
letekben kemény próbát fog a csekély magyar 
laderő kiáltani.

Puchner január 28-án három hadoszlopot indi- 
fctt Bem serege ellen és pedig Vízaknáról Nagy-

Csűrön át az országúton zömerőnek négyezer em­
bert harmincz ágyúval, a Ladamos patak mentén 
Kakasfalva felé a magyarok jobb oldalára 2500 
embert 12 ágyúval, hasonló erőt Rücs felől.

Bem nagyon hamar felismerte az ellenség szán­
dékát. de mindenkép azon volt, hogy katonás hi­
deg vérével hasson csekély seregére, mely nagy­
reszt gyakorlatlan fiatal ujonczokból állott.

Délelőtt tizenegy órakor, midőn az előőrsöket 
már szétosztotta.’ jelenti a portyázők parancs­
noka Bemnek, hogy az ellenség harczkészen nyo­
mul előre és be akarja keríteni a magyarokat. 
Bem gyorsan intézkedett, hogy a Dévára várt 
magyarországi segélycsapatokkal minél előbb egye­
süljön s azért Kemény Farkas báró alezredest 
kellő erővel és 6 ágyúval Dévára küldte a segít­
ség elé. Az ellenség délután 1 órakor már any­
ucira előrenyomult, hogy megkezdődött az ágyú­
zás. A magyarok egészen 4 óráig védekeztek, 
ekkor azonban Czecz a balszárnynyal rávetette 
maga! a császáriakra, kik a magyarok zömének c 
támadását — melynek vezetését hirtelen Bem 
vette át — nem állvan ki, az egész vona­
lon nagy veszteséggel visszavonultak.

Bem ezután a lovassággal és az üteg egy részé­
vel Vízakna felé ment s a 27. zászlóaljból 2 szá­
zadot Medgyesre küldött, hogy egészítse ki magát. 
Bem tévedésbe akarta ejteni az ellenséget s még 
ugyanazon a napon a 4 zaszlóaljat Czecz alezre­
des alatt a Kress-lovasokkal és 6 ágyúval átkül- 
dötte Nagv-Csürre, hogy háborítsa az ellenséget. 
Czecz az osztrák előőrsöket hirtelen meglepvén, 
nagyrészt lekaszabolta s egyúttal 40 szász vadászt 
elfogott. Az osztrákok letértek Szebennek és be­
vonultak a városba. Bemnek tulajdonképeni czélja 
az volt, hogy a Vízakna táján levő császáriakat 
leszorítsa Szeben felé, hogy magának Szerdahely 
felé biztosítsa az utat és a Magyarországról várt 
segélycsapatokkal egyesüljön. Ez okból a sereg 
egy részét Kemény vezérlete alatt február 1-én 
virradóra Déva felé indította, mert remélte, hogy 
mire Kemény Déván lesz, a segélycsapatokat is 
ott fogja találni. Bem a sereg maradványával meg­
telepedett Vízaknán, hogy fedezze Keményt, ha 
netalán Szeben felől kimozdulna az ellenség. 
Ugyanide visszatért Czecz alezredes is.

Bemnek első teendője volt kikeresni a legczél- 
szerübb védelmi állást, ez pedig majdnem egykorú 
adatok alapján a vízaknai sóaknák feletti domb 
volt.

Itt egy, Vízaknát Szebentől keresztben elválasztó 
tér egész hosszában el volt sánczolva, egy 3 lábnyí

árok felett, az árokból kiemelt föld vastagon föl 
volt hányva a szebeni oldalra és sziklakemény­
ségre fagyva, csak a háta mögött volt oly lejtős 
egész hosszában a hely, hogy 15—20 lépésnyire 
lovasság és gyalogság fedve állhatott Szeben felé, 
ellenben az alig emelkedő lapály, mintha csak 
ágyuk számára egyengetett czcllővő tér lett volna.

Bem a helyzetet mozdulataival olybá akarta fel­
tüntetni, mintha az egész serege együtt volna és 
közvetlenül Szeben felé szándékoznék indulni, 
másrészt azonban nem is gyanította a császáriak 
tetemes túlerejét, kiknek ott volt tartalékban az 
orosz segély, mely február 2-án Brassóban és 4-én 
Nagy-Szebenben szállott meg. Bem február 3-án 
reggel olyan mozdulatot! tett, mintha ismét Nagy- 
Szebent akarná megostromolni. Az előre küldött 
csapatokat azonban este felé visszavonta s ugyanaz 
nap este hosszasan értekezett a tisztjeivel. Végül 
szigorúan meghagyta, hogy ha — a mi való­
színű — vissza kell vonulni, a rend fentartása 
végett az ő Írásbeli rendeletc nélkül senki ne 
merjen hátrálni.

Felvirradt 1849. február 4-ike.
Vasárnap volt s e napra Bem, Jmég mielőtt be­

ért volna Vízaknára, honvéd istentiszteletet ren­
delt el.

Ez az az ünnep, a mi akkor elmaradt, s a mit 
most tartanak meg Vízaknán.

Február 4-én hajnalban Bem épen vidáman 
reggelizett a tőrzskarral, midőn a huszárelőőrs őt 
óra felé azt jelenti, hogy Szeben felöl az ellenség 
harczi menetelésben nyomul előre. Bem azonnal 
ott hagyta a reggelijét és Petőfi Sándor százados­
sal, továbbá Csutak, Zsurmay, Perczey, Czecz és 
gróf Bethlennel szemlére vágtatott. Az ellenség erős 
hadoszlopokban nyomult előre, Puchner mintegy 
tiz-tizenkét ezer embert és harmincz ágyút indí­
tott a csekélyszámu magyar haderő ellen. Alig 
tért vissza Bem a kísérettel, s alig adta ki a pa­
rancsot a készenlétre, az ellenség már felvonta az 
ágyúit s elkezdődött az ágyutüz. Az osztrákok az 
ágyúzás alatt erős fedezett csatárlánczba fejlődtek, 
hogy a magyarokat bekeríthessék. A magyar sereg 
két szárnya szintén csatárlánczba fejlődött, de ez 
nagyon gyönge volt az ellenségéhez képest s csak 
a zászlók mögött állott egy-egy szakasz tartalék­
ban. Az ágyúzás és csatártüzelés mindkét részről 
már négy óra óta tartott, a nélkül, hogy a hely­
zet változott volna. Délelőtt tizenegy óra felé a 
magyar szárnyak előre nyomulnak, a buzdító szók 
hatnak az ujonezokra, kik a csodával határos halált- 
megvetéssel nyomják vissza az ellent. Az osztrá­

kok a védelmet várták a magyarok részéről s mi­
dőn ezek hirtelen támadólag léptek fel, gyor­
san visszavonultak, maguk után hagyva a nagy­
számú sebesülteket. Bem most már azon volt, 
hogy minél messzébb vesse vissza az ellenséget. 
Csakhogy ekkor akaratlanul elszámitotta magát. 
Mert a Déváról várt segítség nem érkezhetett már 
idejekorán s midőn a magyar csatárláncz a sza­
badban jobban előtűnt, akkor vette csak észre az 
ellen, hogy sem tartalék, sem egyéb póterő nin­
csen s a magyarok csatárláncza nagyon gyönge. 
Az ellenség hirtelen visszafordult és támadott. A 
mint egy ellenséges ágyúgolyó Bem előtt lecsapó­
dott, Bem felvette s megnézvén, ezeket monda :

Ezek az oroszok, ez az ágyúgolyó nyolczfon- 
tos, ilyen pedig az osztrákoknál nincs, hátrálnunk 
kell innen!

A visszavonulás egy ideig kellő rendben történt, 
de midőn Vízaknára beszorultak a csatározók, ott 
már felbomlott a rend. A tábornok azonnal futárt 
küldött Bauer őrnagy után, hogy vonuljon a fő­
pénztárral és a podgyászszal sietve Vízaknának a 
túlsó oldalára. A vérszemet kapott ellenség nagy 
erővel nyomult előre, Bem maga is csaknem az 
ellen kezébe kerül, ha Simonyi (Czecz segéde) jó­
kor nem vág utat a tábornoknak. Az ágyuüteggel 
Müller őrnagy sietett a túlsó oldalra s az üteg a 
szűk helyt összeakadt a podgvász- és társzeke­
rekkel. Az ellenséges gránátosok utólérték a ma­
gyar ágyuütegét, lekaszabolták a tüzéreket. Tizen­
hat ágyú s Bemnek a podgyásza is az ellenség 
kezébe került. Nagy lett a torlódás akkor, midőn 
a kis fabidon akart a visszavonuló magyar sereg 
átsietni. A rozzant hídon összetorlódott ágyú, pod­
gy ász, társzekér, menekülő s a legválságosabb 
pillanatban leszakad a bid a súlyos pénztárszekér 
alatt. ... Képzelhetni azt a szomorú képet, midőn 
egyszerre zuhan alá ember ember hátán a mély 
árokba. Délután egy óra volt, midőn a magyar 
sereg átve^ődhetett mintegy háromszáz ember, 
tizenhat ágyú és a podgyász elvesztésével Szerda- 
hely felé. Bem Szerdahelyre menekült, a hol 
a szász lakosság ^barátságtalanul fogadta a 
menekülteket. Az elcsigázott magyar csapat alig 
bírt valami kis pihenőt szerezni magának, nem­
hogy élelmet talált volna.

Bem a sietség daczára figyelmet fordított arra, 
hogy a sebesülteket valahol előre elhelyeztesse, s 
azért ezeket gyenge fedezettel Szász-Sebesre kül­
dötte. A szászok látszólag vendégszeretően, rész­
véttel fogadták a sebesültjeinket, és el is helyezték 
őket. De éjjel titkon átüzentek a gyulafehérvári

osztrák őrsereghez, mely hirtelen Szász-Sebes alatt 
termett, s a proforma bezárt kaput egy ágyulövéssel 
ősszedöntvén, berontott, a magyar sebesülteket őreik­
kel együtt'felkonczolta. Csak egy kocsis menekült meg 
a vérfürdőből, ki a közeledő magyar seregnek tud- 
túl adta a szörnyű gazságot. A magyar sereg erre 
irtózatos dühvei neki rontott Szász-Sebesnek és 
csak Bem szigorú fellépésének sikerült meggátolni 
azt, hogy a vérében megsértett magyar sereg irtó­
zatos bosszút ne álljon az ártatlanul legyilkolt 
testvérekért.

Bemnek egy ezután több nappal kelt jelentésé­
ből tudjuk, hogy a magyarországi segélycsapattal 
csak február 8-án egyesülhetett Déván, a honnan 
9-én előrenyomult s nemsokára megvívta az 
őrökké nevezetes Piski-csatát.

Bállá Károly.

ö HITTE VOLNA.
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Kétségkívül Malonenéval is «forgott» sok min­
den ; mert nem gondolhatott egyebet, minthogy a 
harczias asszonyság a számlái, a borzasztó nagy 
összegű számai miatt van ott s b zonvtalan han­
gon tett is egy arra ezélzó megjegyzést.

— Oh, nem őrnagyáé asszony, nem azért jö­
vök, ámbár természetesen szivemből örülnék, ha 
pénzemet megkapnám. De a mi ide hízott, még 
ennél sokkal rosszabb. — Röviden megmondva, 
őmagyné asszony, az ön Denis fia tönkre tette 
magát.

— Denis! — sikoltott a boldogtalan anya s 
majd hanyatt bukott a turfás ládára. Mi történt ? 
Mondjon el mindent hamar ! Meghalt ? Oh iste­
nem, istenem, mi baj érte ?

— Az a baj érte, hogy már a múlt októberben, 
a dublini polgármester előtt egybekelt az én uno- 
kahugommal, Maccabe Lisbethtel.

Malonené egy pillanatig szótlanul állt, mint a 
kit a villám sújtott; azután lerogyott a legkö­
zelebbi székre s halántékához szorita mind a két 
kezét. ...

— Olyan igaz, mint az evangélium, — folytatá 
a látogató, s én nem tudtam erről semmit. Teg­
nap este tudtam meg csak. — Sajnálom önt őr­
nagyáé asszony és sajnálom magamat is, mind a 
kettőnkre egyforma szégyen. A Maccabe- famíliában 
ilyesmi még nem történt, mióta a ilág áll, s hú­
gomat en rögtön kiutasítom a házból.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 2. 1894
néleicit csakis a mai helyzetre és a kötelező pol­
gári házasság elvére alkalmazza? Mit is vitatkozunk 
külföldi példák fölött, mikor itt van nagyon kőzel- 
fekvő és a Pesti Naplót legközelebbről érdeklő 
analógiául gróf Szapáry közigazgatási reform­
javaslatéinak parlamenti tárgyalása. Ha egy 
kormány által eltulajdonított . ellenzéki elvről 
akarunk beszélni, ennél eklatánsabb esetet kép­
zelni sem lehet. Az állami közigazgatás elvét Ap- 
ponyi gróf pártja már egy évtizeddel előbb felirati 
javaslatában határozottan körvonalozta, holott a 
kormánypárt vezére Tisza Kálmán folyton a mu- 
niezipal zmus fentartása mellett kardoskodott. Hogy 
Tisza Kálmán és a kormánypárt végül az állami 
közigazgatást fogadták el reformprogrammjokul, ez 
a programmlopásnak sokkal világosabb esete, mint a 
mi a kötelező polgári házasság elvével tőr!ént, 
mert az utóbbit a kormánypárt legalább nyíltan, 
elvileg meg nem tagadta. És mégis, mikor Szapáry 
gróf mint kormányelnök ez irányban közigazgatási 
javaslatát benyújtotta, Apponyi gróf is, a nemzeti 
párt is, a P. Napló is úgy fogták föl a politikai köteles­
séget, hogy az elv megvalósítását elő kell mozditaniok 
és általánosságban pártolták is a javaslatot, mely 
pedig elsőrangú reform és a legdöntőbb pártkérdés 
jelentőségével birt. Most teljességgel nem beszélünk 
arról, hogy helyesen történt-e ez vagy nem, — 
de hol a világűrben bujdokolhatott még 1891-ben 
a P. Napló tudományos lumenje, hogy most úgy 
képzeleg arról a nagyon megokolt felfogásról, mely a 
mai kormány egy javaslata irányában az ellenzé­
ket saját elvei iránti tartozásra figyelmezteti, mintha 
gy soha nem hallott, sehol nem alkalmazott kép­

telen t eoria merült volna fel ?
Jó biz a sok tudomány, de csak akkor, ha az 

ember a szemét nyitva tartja. Mi sem merítjük 
egyedül a Staatslexikonokbó! ismereteinket, de 
isten mentsen az afféle tudományos búvárkodástól, 
mely a részletek tömegében elveszti érzékét a dol­
gok igazsága és a tények valósága iránt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése febr. 1-én.

I.
Gépiessé válik már a panasz, hogy a képviselők 

zöme nem érdeklődik a fontos mezőgazdasági tör- 
vénvjavasiat iránt. C'.sanády szerepét most egy 
fiatal erő vette át. de a ki még sem tud ugv dö­
cögni, mint a pontosságnak megboldogult őre. 
Ivánka Oszkár nem mulaszt el ma egy napot sem, 
hogy ne hallassa vészkiáltásait, ne figyelmeztesse 
az elnököt: kénen:, nincsenek itt a képviselők, 
nincs a ki meghallgasson bennünket, künn politi­
zálnak a folyosón, a vendéglőteremben ; miért nem 
hajszolja be őket ? Ma épen az ülés elején kezdte, 
mint a jó számadó, hogy miért késnek annyian, miért 
nem pontosabbak? A nagy és jogosult buzgalom szinte 
gyanússá teszi, hogy szeretne már túlesni az egész 
javaslaton, melynek majdnem minden pontjához 
van módosítása, ha több nem, hát egy törlendő 
azonban>. Az elnök alig győzte a mentegetőzést. 

Hát tehet ő róla, hogy a farsang végén az egész 
ház szerte-széjjel jár?

Pedig a kik benn varrnak a teremben, azokról 
nem mondhatja senki sem, hogv turől-hegyre meg 
nem vizsgálnák és nyirbálnak a javaslatot. Ennél 
a javaslatnál kell bebizonyosodnia a régi sarkigazság 
eiientetének. hogy sok baba közt elvész a gyermek. 
Mert itt minden gyermeknek, azaz paragrafusnak 
akad minimé vagy kilencz babája. Hol a fejét, 
h' J a derekát, hol a lábát igazítják helyre, hogy 
t r s..ütött ne legyen. Néha a gondos ama, a 

:>zter vág közbe: de már ezt még sem en- 
d:.m len esni, magam sem ismerek ra, ha annyit 
az ük.

sok csörre-pörre úgy dél felé mégis csak be­
népesedtek a padok. Eleinte ebben kevés volt a 
köszönet. Jobb lett volna, ha künn maradnak, 
mert a folyosó vitáját behozták a terembe s olyan 
zsinatolást csaptak, hogy az elnök a maga szavát 
sem hallhatta olykor, a miért aztan meg- 

'■ tt, hogy a földművelési miniszter azt sein 
hallotta, hogy bezártak-e már a vitát vagy sem; 
mert még a vita bezárása után tett — hallatlan

dolog — egy módosítást. Hozzá akartak szólni az 
ellenzéken rögtön. De már ezt nem engedte az 
elnök, a ki a házszabályok jogarával akarta le­
csillapítani a követelőzőket. Lett aztán lárma, 
mintha fél Magyarországról lenne szó. Ha bezárja 
az elnök a vitát, minek tesz javaslatot a minisz­
ter? S ha javaslatokat tesz, mért ne lehessen 
másnak hozzászólnia ? Mivel pedig ma a meg­
lepetések járják, s nemcsak a szükség, hanem 
a bőség, vagyis a szónoklatokban való bőség is 
törvényt bont, a ház saját hatalmánál fogva fel- 
forditotta. a házszabályokat (úgyis fel van most 
fordulva az egész parlament) s feloldotta a vitát 
a zár alól. Tessék tovább beszélni!

A l()0-ik szakaszig mégis csak eljutottak. S re­
mélik, hogy talán holnapután, vagy hétfőn végez­
nek az összes hátralevő szakaszokkal. Mert az 
mégis csak furcsa lenne, ha húshagyó kedden kel­
lene tárgyalni egy ilyen komoly javaslatot.

Az ülésről szóló tudósításunkat az alábbiakban 
adjuk :

II.
Elnök : Báró Bánffy Dezső.
Jegyzők: Josipovich Géza, Schober Ernő, Hentaller 

Lajos, Papp Elek.
Elnök megnyitván az ülést, bemutatja Győr szabad 

királyi város közönségének két rendbeli átiratát «a 
közutakról és vámokról szóló 1890 : I. t.-cz. módosí­
tása» és «a katonai hatóságokkal való levelezések 
iránt kiadott belügyminiszteri rendelet» tárgyában. 
Heves vármegye közönségének feliratát, a nemzetiségi 
izgatások meggátlása tárgyában. Hajdú vármegye 
közönségének feliratát, a közegészség- és szegényügy 
országos rendezése tárgyában. A hódmeze-vásárhelyi 
ipartestületnek Endrev Gyula országos képviselő ur 
által beadott kérvényét az 1884. évi ipartörvény 
módosítása tárgyában.

Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatnak a ház 
kérvenvi bizottságának.

Habos Ferenci előadó a mezőgazdaságról és 
mezőrendőrstgról szóló törvényjavaslat tárgyalására 
kiküldött bizottság nevében benyújtja a bizottság 
jelentését e törvény első fejezetének uj szövegezése, 
valamint Bujanovics Sándor indítványa tárgyában.

A ház elhatározza, hogy a jelentés kinyomassék, 
szétosztassék és már a szombati ülés napirendjére 
kitüzessék.

Ez teliát hvtározatképen kimondatik.
Ellkó Árpád előadó benyújtja a mentelmi bizott­

ság jelentéseit a hatóság elleni erőszak, valamint a 
parbaj vétségével vádolt Drakulics Pál mentelmi 
ügyében.

A napirend előtt
Ivánka Oszkár szólal föl az ülések késő megnyi­

tása mutt.
Elnök kijelenti, hogy őt nem terheli mulasztás, 

mert már kilencz órakor a hazban van ; de a kép­
viselők késlekednek s tízkor még negyvenen sincse­
nek, a mi a jegyzőkönyv hitelesítésére szükséges. 

Áttérnek a napirendre.
Napirend szerint következik a mentelmi bizottság 

jelentése csalás büntette miatt feljelentett Linder 
György országgyűlési képviselő mentelmi jogának fel­
függesztése tárgyában.

Elnök : Ezzel kapcsolatosan, vagyok bátor bemu­
tatni Linder György képviselőnek, a háznak való 
bemutatás czéljából mai napon hozzám intézett levelét.

Papp Elek jegyző (olvassa) : «Nagyméltósugu elnök 
ur 1 M.utdn az ellenem emelt vádra nézve a tiszta és 
meghamisitatlan tényállást a pártatlan bíróság van 
hivatva kideríteni és megállapítani, ennélfogva tarto­
zom magamnak és a háznak, hogy ügyem a bíróság 
elé vitessék, a hol ártatlanságom, minden kétséget 
kizárólag ki fog derülni. (Mozgás.) Ugyanezért kérem 
nagyméltóságodat, kegyeskedjék a t. képviselőháznak 
b jelenteni, hogy mentelmi jogom felfüggesztései a fent 
jelzett okból magam is kérem.» (FelLállások a szél=ő 
baloldalon : Felesleges ! Mondjon le !)

A mentelmi bizottság javaslatát a t. ház elfogadja 
s a jelen esetben Liuder György országgyűlési képvi­
selő ur mentelmi jogát felfüggeszti. (Helyeslés.)

Napirend szerint következik *a mezőgazdaságról 
és mező rend őrségről» szóló törvényjavaslat folytató­
lagos tárgyalása es pedig a 80. §.

Szalay Károly nem fogadja el a szakaszt, mert 
nem tulajdoníthat a mezőrendőrnek olyan bizonyító 
erőt, a mint ezt a javaslat akarja, mely még azt sem 
követeli, hogy az őr olvasni, irm tudjon. De a jelen 
fogalmazásban meg épen nem fogadhatja el a ja­
vaslatot.

Azt mondja a szakasz, hogy : a mezőőrnek vallo­
mása bizonyító erővel bir, a mennyiben a bíró áltál 
aggályosnak nem talaltatik. Hat mutassa meg nekem 
bárki ezen törvényjavaslatból, hol avatkozik a bíró 
ezekbe a dolgokba ; hiszen biró mezőrendöri ügyekbe, 
a mint itt kontempiálva van, cgyátalan nem avatko­
zik (Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.). Hát ki 
lesz az a biró, a ki aggályoson!; mondja azon vallo­
mást? (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Uj szövegezést ajánl, melyet a bizottsághoz kér uta- 
sittatni. A módosítás így szól:

Mezőrendőrségi kihágás! ügyekben, «a mezei vagy

hegységi csősznek, ámbár magános, de határozott, 
világos, kétségbe nem mondható, hit alatti tanúsí­
tása . . .» mert ez a nevezetes sz.ikasz azt sem kí­
vánja. hogy a csősz külön meghiteltessék.

Miklós Ödön államtitkár : Hiszen esküt tesz !
Szalay Károly : . . . . Bocsánatot kérek, a ki azt 

mondja, hogy a csősz meg van hitelve, az az eletet 
soha sem látta közelről, mert nagy különbség van a 
közt, hogy az a csősz 10 év előtt tette le a hitet, 
vagy fennforgó eset pillanatában tesz ilyet.

Ugrón Zoltán : Nagyon csalódik, ha a hitnek ily 
erőt tulajdonit !

Szalay Károly : Nagyon sajnálom, ha a képviselő 
ur a hitnek ily erőt nem tulajdonit. A hitnek ily erő 
tulajdonilása és a vallas szabad gyakorlata megfér egy­
mással, mert ha meg nem férne, sohasem szavaznám 
meg a vallásnak azt a szabadgyakorlatát, a mely a hitet 
ekkép lerontaná.

(Tovább olvassa) »a háznak, ki által, vagy hány s 
mily állatok által, ugv kinek tulajdonában történt iga­
zolására nézve, midőn azt a kárnak, vagy erőszakos­
kodásnak valósága gyámolitja és semmi más ellenkező 
körülmény kétessé nem teszi, bizonyító erővel bir. 
Ellenben ha a bevádolt állításait, habár szintén egy 
tanúnak nem merő tagadó, hmem a tanuzott eset 
közvetlen tudomásán épült határozott hit alatti val­
lomása támogatja, egyéb lerhelő adatok hiányában 
az őrhit letételére nem bocsátható». (Helyeslés a szélső 
baloldalon).

Sporzon Ernő nem fogadja el Szalay indítványát, 
hanem az eredeti szöveget pártolja.

Miklós Ödön belátja, hogy Szalay Károlynak 
lehetnek némi aggályai, és szívesen hozzájárul olyan 
kibővitésiioz, hogy «saját hatáskörébe tartozó ügyek­
ben» helyett «mezőrendőrségi kihágási ügyekben» 
tétessék ; ez csak világosabbá teszi a szakaszt. (He­
lyeslés)

Ahhoz azonban nem járul, hogy minden esetben le 
kelljen tenni az esküt az őrnek.

Az a száz eskü, a melyet ennek az embernek le 
kellene tenni, igazán csorbítaná magának az eskünek 
tekintélyét. (Zaj, mozgás a szélső baloldalon.) Mert 
nem lehet valakitől megkívánni, hogy folyton arra 
szorittassék, hogy különböző kisebb ellenvetésekkel 
szemben hit alatt kelljen vallomást tennie olyan dol­
gokról, a miket legjobb tudomása szerint már a 
priori tartozik bejelenteni.

Ajánlja saját módosítását.
Uray Imre elégnek tartja azt, hogy a csősz szol­

gálatba lépésékor eskettetik föl. 0 nem akarja 
nehezítem az eljárást, azért elfogadja az eredeti sza­
kaszt.

Makfalvay Géza következő módosítást ajánlja :
«A mezőőrnek a mezei rendőri kihágási ügyeiben a 

saját érzéki észleletei alapján esküvel erősített vallo­
mása, a mennyiben az eljáró hatóság által aggályos­
nak nem talál.atik, el'»nbizonviték hiányában teljes 
bizonyító erővel bir». (Helyeslések.)

Gróf Bethlen András is azt hiszi, hogy az eskü 
gyakori használata által elkopik annak halasa és ba­
nális formává lesz. A biró aggályos esetekben tudni 
fogja, minő súlyt helyezzen a vallomásra. Miklós Ödön 
és Makfalvay módosításait e fogadja.

Szalay Károly szólni akar, hogy visszavonja indít­
ványát, de az elnök rá szól, hogy majd aztán, ha ő 
beszél. Főitevén a kérdést, Szaíayhoz fordul, hogy 
most méltózlassék szólni.

Szalay Károly : Nem szólok én. (Elénk derültség.)
A ház többsége elfogadja Miklós Ödön módosítási 

val a szakaszt.
A 80. g. után
Szinay Gyula uj szakasz betoldását indítványozza,

mely igv szól :
♦ A letett esküre való hivatkozás-al tett vallomás 

büntetőjogi elbírálás tekintetében a letett esküvel 
egyenlő joghatályának tekintendő.»

Uray Imre ezt fölöslegesnek tartja.
Gróf Bethlen András szintén meilőztetm kívánja a 

javasolt szakaszt.
Ivánka Oszkár pártolja.
Szalay Károly analog példának idézi a büntető­

törvénykönyv 213 § át, azért elfogadásra ajánlja az 
uj szakaszt.

Vörös János szántén pártolja az uj szakaszt.
A többség Szinay Gyula,javaslatát mellőzi.
Ivánka Oszkár a 81. szakasz 2-ik bekezdését ki 

akarja hagyni, mert a 78. §. uj szövegezése folytán 
fölöslegessé vált.

Uray Imre a szakasz első részét is fölöslegesnek 
tartj i.

Bernáth Dezső a szakasz első bekezdésének ezt a 
módosítását ajánlja : «a mezőőr mindaddig, mig szol­
gálati kötelességeit pontosan teljesiti, szolgálatából 
nem bocsátható el». (Ellenmondások.)

Papp Elek a módositvány mellőzését kéri.
Sporzon Ernő nem tartja ezt lehetségesnek, mert 

akkor a fegyelmi törvényt kellene a csőszökre is al­
kalmazni.

A ház az eredeti szövegezést fogadja el, Ivánka 
Oszkár módosításával.

A 82. §-nál
Szalay Karoly szólal föl az ellen, hogy a csősz 

bizonyító képessége megszűnjek, ha testi fogyatkozása 
támad, például, ua megsántul

Hiszen akkor a bevadoitnak igen egyszerű módja

— Dei:is megőrült! — tördelte a szót az ösz- 
szerosk clt anya. — Tudja ön bizonyosan, hogy

homloka elsötétült, a zivatar köze-
egybekeltek ?

Maccabené 
lebb vonult.

— Inkább őrült lenne, mint gonosz ; gonoszab­
bat. mint 6, már nem is lehet képzelni. Egvbe­
keltek. Meg van róla az Írás s most azért jöttem, 
hogy a dolgot az őrnagy úrral megbeszéljem és 
meghalljam, mi szándékban van a fia felesége 
ránt. El kell vinnie őt a házamtól.

— Oh, Maccabené asszony, nem hallgathatna 
még egy kissé a dologról, a mig jobban megfon­
toljuk ? Én nem merem ezt az atyjával közölni,— 
monda Malonené siránkozva.

— Majd merem én, — felelt a hős asszony, 
t.iiprauzorva a gvöngeszivü kis úrnő előtt. — 
Kiállók én egy regiment olyan emberrel, mint ő, 
öt perez alatt tudni fog mindent. — Hol van a
.'-Zubájli ?

— Ab, engedjen mégis egy kis időt! Csak egy 
keveset, könyörgött az őrnagyné zokogva. Csak 
add’g, mig megbeszélem a dolgot a nagyobbik 
fiammal. — Ah, hisz itt jön épen. György, jöjj 
be ide !

György, a ki lovagló-ruhában, kezében korbács­
éra!, az ajtó előtt el akart menni, belépett és 
csodálkozva nézett síró anyjára és a mészáros­
áéra ; azt hitte, megint valami fizetetlen számláról
van szó.

— Maccabené szörnyű dolgot beszél a bugáról 
és Denisről, avatta be Malonené Györgyöt az 
eseményekbe. — Denis nőül vette és hónapok 
óta neje.

— Tyüh ! — mondá magában György sajátsá­
gos fütyülő hangon.

— Tegnap derült ki a dolog és Maccabené rög­
tön meg akarja mondani atyádnak. — Remélem, 
szintén a mellett vagy, hogy egy kicsit várjunk és 
a dolgot érettebben gondoljuk meg.

— Nem, anyám, e mellett nem vagyok, — fe­
lelt György igen határozottan. — Maccabenénak 
teljesen igaza van ; az őrnagynak haladéktalanul 
tudomására kell hozni a dolgot s a házasságot 
nyilvánosan e! kell ismerni.

— Úgy van helyesen, kapitány ur, — vágott 
közbe a mészárosné megkönnyebbedve; s most 
nem akarom önt tovább tartóztatni nagyságos 
asszony, csak mutassa meg az utat az őrnagy ur 
szobájához.

— Önnel fogok menni, — mondá a lovaglás 
György, ki el volt határozva, hogy a derék öz­

vegyet nem teszi ki egyedül a viadal első he­
vének. . . .

Malonené egészen oda volt. Zsebkendőjét szájára 
szorítva, követte amazokat az őrnagy úgynevezett 
dolgozó-szobájának ajtajáig, s midőn azok belép­
tek, visszarohaut a saját termeibe s a diván-ván- 
kosba temette arczát. Szegény, szerencsétlen, gyáva 
lélek ! A dolgozó-szoba a szalon mellett volt — 
eleinte csak Maccabené egyenletes mély hangját 
hallotta, azután az őrnagy igen hangos beszédét. 
Most György szólt — s aztán egy ordító hang 
hatott a füléhez, olyan hang, a minőt egy félig 
éhen-holt tigris hallat a véres zsákmány megpil­
lantásakor.

Az őrnagy eleinte egvátalán nem érté az újsá­
got. Hátralökte székét, miközben a gyanútlan 
kandúrt, mely a papírkosárban levő, csupa fizetet­
len számlákon, az igazak álmát aludta, lebukfen- 
czeztette onnét. Az őrnagy levegő után kapkodott 
s arcza a veresrépa színét" kezdte felőlien!.

— Hm, mit ? Mit ? — dadogá. Aztán felugrott 
s azzal a váddal rohanta meg Maccabenét, hogy 
ez egy hazug, ravasz vén keritőné, tolvaj és csaló, 
a ki az ő ártatlan fiát a romlásba csalogatta, egy 
ördögi vén boszorkány, s hogy ezt a házasságot 
ő hozta létre.

— És mi hasznom lett volna abból ? — kérdé 
az özvegy kevélyen kiegyenesedve. Hogy jutna 
eszembe, húgomat, a ki tisztességes leány, egy ré­
szeges naplopóval összeházasítani, a ki még soha 
egy garast sem keresett, s egy hitvány, semmire­
kellő ficzkó, a kinek csak az a kilátása van, hogy 
apjának adósságait és rossz hírét örökölje ? Ilyet 
mondani rólam, Maccabe Bridgetről, ez . .. s szo­
kása szerint körülnézett az ökőrfark után.

Hiába tombolt és dühöngött az őrnagy ; szitkai 
és üvöltése úgy leperegtek ellenfeléről, mint a viz 
a szikláról. Hogy a rettenthetetlen özvegy saját 
kifejezését használjuk, «megállotta» őt, mint ké­
sőbb eldicsekedett vele, sőt megfélemlítette és 
végre is elhallgattátla.

György alig volt képes egy szót közbevetni s a 
párharezba, mely egyenlő ellenfelek közt, egyenlő 
fegyverekkel vivatott, nem birt beleugrani. — Az 
őrnagy oly vad, ellenséges magatartást foglalt el, 
mely egy kevésbé vitéz ellenfél szivét borzalommal 
töltötte volna el s a harcz vad dühvei tombolt 
egy darabig, a mig végre fegyverszünet jött létre. 
A vérhez szokott ővegy, nyomós ékesszólása alatt, 
az őrnagy sakkmatt lön s az asszony előadta ke­
ményen és határozottan a feltételeit, melyek ak- 
kép hangzottak, hogy húga egy házilag is ndassóy

össze — ha a Maloneok kívánják, úgy a protes­
táns, mint a katholikus templomban — és hogy 
Denis a feleségét vegye magához.

— Ha a doktori vizsgáját már letette, kereshet 
valamit, végezte be a beszedet az asszony.

— Csakhogy nem tette le, — sóhajtott az őr­
nagy. Tegnap kaptam a hirt, hogy újra megbu­
kott, s most már annak vege mindörökre. — A 
legtöbb, a mit érte tehetek, az, hogy megfizetem 
érte a vitelbért Ausztráliába, a fedélközön ter­
mészetesen, s egy öt fontos bankjegyet adok a 
zsebebe.

— Hallja, ez bolond beszéd! (Az őrnagyot még 
sohasem szólították igv, hogy : hallja !)" Ön az 
egyetlen fiat nem űzheti el a házból, mint valami 
szamarat, ki a nádasba, s főleg nem, ha annak 
felesége van. Kutya kötelessége az urnák gondos­
kodni róla, — felelt az özvegy rendületlenül.

— Denis talán megtalálja a szerencsét Ausztrá­
liában, — vető közbe a mostohabátyja. Szereti a 
mezei életet, jó lovas és ért egy keveset a barom­
tenyésztéshez. Egy kis tőkével a kezdet nehézségei 
számára ott talán boldogulhat.

— Meg akarod szerezni magadnak azt az örö­
möt, hogy ezzel a tőkével ellásd ? — kérdé az 
őrnagy felförmedve. és nyilván egeszen elfeledve, 
milyen mélyen belenyúlt ő maga is nemrég a 
György erszényébe.

— E pillanatban nem vagyok azon helyzetben, 
hogy valamit tehessek érte.

(Folytatása következik.)

R Tromf a hangsúlyozásban. Két par­
ketthős összeveszett egy lány felett. Dühösen végig 
nézték egymást s mielőtt szokásosan kicserélték 
volna a névjegyeiket, odakiult az egyik az ellen­
felének :

— Majd megmutatom én magának, hogy kivel 
van dolga.

— Majd megmutatom én magának, hogy kivel 
lesz dolga — vágta vissza a megszólított.

Természetesen felfogás dolga eldönteni azt,
hogy melyik tromfolta le hangsúlyozásban a másikát.

*

R Tilos a kártyavetés. Monlius franczia 
városban egy kártyavelőnő üzelmei a rendőrség 
tudomására jutottak, Legraad asszonyság, ki csak 
nemrég telepedett le a nevezett városban, ügyesen 
szövegezőit hirdetések utján tekintélyes könnyen 
hivő közönséget toborzott össze, és kész, üzleti 
mintára könyveket vezetett a napi forgalomról. 
Legrand egyik riválisa titokban följelentette őt s a

volna arra, hogy a csősznek a bizonyítási erejétől 
tisztára meneküljön. Leüti a lábát és megszűnik a 
csősznek a bizonyítási képessége. (Atalános derültség)

Módosítást ajánl, hogy ez tétessék a szakaszba : 
«kivéve a hivatása teljesítése közben előállott testi 
fogyatkozás.»

Gróf Bethlen András hozzájárul a módosításhoz,
mire a ház is elfogadja.

A 83. §-t törlik.
A 85. § nál, mely arról szól, hogy a mezei őr meg- 

zálogolja. vagy ha ellenszegül, ietartózhatja azt, a kit 
tetten ért,

Szalay Károly a második bekezdés kihagyását 
indítványozza.

A ház az eredeti szöveget fogadja el.
A 87. §. Ivánka Oszkár stiláris módosításával fo- 

gadtatik el.
A 89. szakasz után
Szinay Gyula egy uj szakasz betoldását indít­

ványozza.
«A mezőőr vagyonjogi felelősségét az ismeretlen 

tettes által elkövetett kár megtérítése tekintetében, a 
mezőőrrel annak félfogadásakor kötött és egy pél­
dányban a feleskető hatóságnál letett szerződés sza­
bályozza.»

Gróf Bethlen András azt hiszi, hogy ezt a kér­
dést sokkal czélszeriibben oldhatják meg a végrehaj­
tási utasításban.

Szinay Gyula erre visszavonja indítványát.
A 91. §. Ivánka Oszkár stiláris módosításával fo- 

gadtatik el.
A 92. § nál
Pálfy Elemér ajánl stiláris módosítást, melyet a

ház elfogad.
A 93. § nál
Kolozsvári Kiss István figyelmezteti a házat,

hogy a csősz visszaélhet hatalmával, s ez ellen a 
fegyelmi eljárást nem tartja elég orvoslásnak.

A szakasz nem támadtatván meg, a ház azt el­
fogadja.

Öt perez szünet után a X. fejezet következik, 
mely a kihágásokról, bűntettekről, törvénysértések­
ről szól.

Bernáth Dezső a kihágásokról és törvénysértések­
ről szóló két szakaszt az igazságügyi bizottsághoz 
akarja küldetni, hogy megállapítsa, minő reláczióban 
vannak a büntető törvénykönyvvel.

Szalay Károly pártolja Bernáth indítványát, mert 
a szakasz rendelkezését lehetetlen elfogadni. Hogy 
példát mondjon, a javaslat azt kontemplálja, hogy 
tekintet nélkül a dolog értékére, lopásnak tekintessék 
mindaz, a mit a büntetőtörvénykönyv 336. §. lopás­
nak deklarál ; ebből kétségtelenül az következik, hogy 
a ki egy bekerített kertbe bemegy, mert a k eritésen 
mászott keresztül és onnan 8—10—12 db almát visz 
el, bűntettet követ el és esetleg két évi fegyházzai 
büntethető, holott másrészt, midőn más vagyona meg­
rongálását kevésbé appretiálja, megtörténhetik az, 
hogy a ki a szomszédjának egy holdoyi vetését leka­
szálja, csupán mezőrendőri kihágást követ el es — 
ellentétben a büntetőiörvenyköuyv rendelkezéseivel — 
maximum 200 koronáig terjedhető büntetéssel büntet- 
tethetik.

E két szakasznak természetszerűleg is meg kellett 
volna fordulnia az igazs.igyi bizottság előtt.

Polónyl Géza indítványozza, hogy a 94. §. a) b) 
és d) pontjai utasittassanak vissza a földművelési bi­
zottsághoz. (Felkiáltások: Az egészet vissza kell uta­
sítani !)

Kovács József következő indítványt adja be :
A 94. §. a) pontjának második része helyett ezen 

szavaktól kezdve: «Ezen esetek», tétessék a követ­
kező : «De ha ezen esetek valamelyikénél azon körül 
menyek forognak fenn, a melyeknél a lopás, tekintet 
nélkül a dolog ertékere a büntető.érvény könyv 336. 
§ a szerint bűntettnek minősíttetik, az eset bűntettet 
képez akkor is, ha a lopott tárgy értéke a 60 koro­
nát meg nem haladja.» (Helyeslés balfelől.)

Körösi Sándor elismeri, hogy azok közt, a miket 
ez a törvényjavaslat tilt, ezek közt csakugyan vannak 
olyanok, a melyekről már a büntetőtörvény rendelke­
zik. Ezek tehat itt csakugyan feleslegesek. De vannak 
azután olyan rendelkezések, melyek nem a büntető 
jogkörbe tartoznak. A büntető bíróság elé, a büntető­
jog körebe tartoznak azok a tárgyak, a melyek jog­
sértést képeznek ; a melyek pedig rendsértést képez­
nek, azok nem a bíróság hatáskörébe, hanem a Köz- 
igazgatási hatáskörbe tartoznak.

Az ő véleménye az, hogy ha egyenkint végigmen­
nénk ezeken a dolgokon és kihagynánk belőie azt, 
a mi a büntető törvénybe tartozik, benne hagynék 
pedig azt, a mi rendzavarást képez. De czélszerübb 
Polcnyi Géza módositványa, hogy a földmivelési bi­
zottsághoz utasítsuk vissza, a mely a törvény többi 
reszel is ismeri, nem pedig az igazságügyi bizottság­
hoz, hogy az most tegye Studium tárgyává az egész 
mezőgazdasági törvényjavaslatot.

Báró Andreánazky Gábor az egész fejezetet 
vagy legalább első szakaszát a bizottsághoz akarja 
visszautasiitatni. Első uj szakaszképen azt indítvá­
nyozza :

«Kihágást követ el és három hónapig terjedhető 
fogházbüntetéssel büntetendő az, a ki másnak ujonan 
ültetett vagy álló gyümölcsfaját vagy szőlőoltványát 
gyökerestől elviszi es ellopja.» (Helyeslés.)

rendőrség a kártyavetőnőt rövid utón letartóztatta. 
A pontosan vezetett üzleti könyvekből kitűnt, hogy 
a jósnő alig egy fél év leforgása alatt 10178 frank tiszta 
hasznot jósolgatott össze. Érdekesadatok kerültek nap­
fényre a jósnő lefoglalt irományaiból. Ezek szerint egy 
Vichyben lakó jósnő pörrel fenyegette Legrandot, 
mert ez a hirdetéseibe hamis utón bevette azt, 
hogy ő jósolta volna meg Boulanger tábornok ha­
lála napját s nem igaz az sem, hogy Legrand 
vezetett volna egy kis gyermeknek a nyomára, ki 
az 1889-iki világkiállításon elveszett. A titkos fel­
jelentés indító oka azonL.j a legszorosabban vett 
kenyéririgység volt, mert Legrand asszonyság a 
kártyavetés mesterségét igen elmésen egybe tudta 
kötni a jövedelem emelésével. Többek között 
annyira korszerűsítette magát, hogy még váltóhi- 
telre is jósolt, ámde egy ilyen jóslás ára egy 1000 
frankról szóló váltó volt. Az ügyészség vádindit- 
ványa következtében a bíróság Legrandot csalás 
miatt három havi. fogház ra ítélte.

*

K Mire való az évi jövedelem,? A kis­
korú tékozló Max Lebaudynek bünpöre, a mely 
Parisban oly nagy feltűnést keltett, arra indította 
a ligciro szerkesztőségét, hogy sorban megkér­
dezze a leghíresebb jogászok véleményét, vajon a 
tékozlásnak csakugyan káros-e a befolyása? Az 
államtanács egyik bírája ugv nyilatkozott, hogy a 
franczia törvények ugyan elrendelik, hogy a tékoz­
lás büntetendő cselekmény, hanem nem szabja meg 
pontosan,vajon ki értendő tékozló alatt? Szerinte 
olyan fiatal ember, a kinek naponkint háromezer 
frank a jövedelme, bátran költhet ked vesére kétszáz zer 
frankot is egy évre. De ha egy húszéves fiatal 
ember ezer frankot ad egy ibolyacsokorért vagy a 
bérkocsisnak egyetlen utjáért, ez már mégis a 
költekezésnek oly mániája, a melyet kiskorúaknál 
hivatalból meg kell akadályozni. Leveliié, egyetemi 
jogtan ár szerint az évi jövedelem arra való, hogy 
elköltsék. Egy másik szaktekintély szerint a köz­
ügynek jobban használ, ha néhány millió közkézen 
forog, mintha vasszekrényben őriznék.

*
K A vaskályhák legújabb fényezési 

módja. Abból a szempontból kiindulva, hogy a 
fekete vaskályhák szépen kárpitozott és festett 
szobáknak nem nagy díszére válnak, megpróbálták 
a vaskályhákat üvegfestékkel befesteni, bronzolni 
és aranyozni. Sok ilyen próba nem sikerült, mert 
a vizüvegfesték sajátságát nem tanulmányozták 
eléggé. Kratzer khemikus, lipcsei gyár-igazgató, 
szintén tett próbákat, s ezek eredményre is vezet-

Egy másik szakaszt is indítványoz, mily ‘gyhangzik :
«Kihágást követ el és 200 koronáig terjed (elő pénz. 

büntetesse! büntetendő az, a ki tudva, lopott »»n, 
mölcs vagy szőlőoltványt megvett és elültet.» 3

Épen az orgazdák kérdése nem fordul elő e javas, 
latban, pedig az nagyon fontos ; sok falusi lakos tarű 
hat jószágot, a nélkül, hogy földje lenne, ezt lopott 
takarmányból tartják.

Madarász József szerint a 94., 95. és 96. szakasz
egymással annyira összefüggésben van, hogy ha a t 
ház csak egy vagy két szakasznak a visszautasítását 
határozná el, az intézkedés csonka lenne. Sokkal he­
lyesebb, ha a t. ház az egész fejezetet utasítja vissza 
a bizottsághoz átvizsgálás és szabatosabb szövegezés 
végett. (Helyeslés.)

Bernáth Dezső szintén az egész fejezetet akarja
visszautasiitatni.

Papp Elek nem tesz ez ellen kifogást, de azt hi. 
szí, hogy itt a plénumban is el lehetne azt intézni 
Arra nézve is intézkedést kíván, hogy mi történjék 
azzal a vadászszal, a ki vadászás közben a földjein
kárt okoz ?

Kolozsvári Kiss István szintén a bizottsághoz
akarja visszautasítani a szakaszokat.

Gróf Bethlen András Polónyi Géza módosítását 
fogadja el, hogy a 94. szakasz egyes pontjai utasittas, 
sanak vissza a bizottsághoz.

A ház többsége a 94. §-t a bizottsághoz utasítja, 
úgy a báró Andreánszky Gábor által újonnan javasolt 
indítványok, illetőleg szakaszok, valamint a módosít- 
ványok is, melyeket a ház a 94. §-nál nem tárgyal­
hat, hasonlóképen a bizottsághoz utasittatnak. (He­
lyeslés.)

A 95. §-nál. mely a böngészést tiltja.
Polónyl Géza nem akarja sujtatni a [böngészést, 

csak a visszaélést, a lopást akarja sújtani. A szegény, 
ségnek évezredeken át gyakorolt jogát, hogy böngész, 
hessen, nem akarná megszüntetni. (Felkiáltások : He 
meg van engedve 1) A szakasz kihagyását javasolja.

A szakasz m) pontja ellen is kifogása van.
Azt mondja ez: «A ki parancsoló szükség nélkül a 

rábízott állatokat felügyelet nélkül hagyja, vagy a ki 
az állatok őrzését nem alkalmas személyre bizza.» E 
pont első része helyes, de annak második része a leg. 
világosabb önkényre adna alkalmat, mert így a kihá­
gást csak akkor lehetne statuálni, ha a törvény egy­
úttal megállapítaná kvaliíikáczióját is annak, hogy tj 
alkalmas egyén az őrzésre, mert különben akár a 
szolgabirónak, akár a járásbirónak jogában volna 
megállapítani azt, hogy például egy bokáján megsérült 
ember nem őrizhet juhokat vagy ménest és egy 6—7 
vagy 5 éves kis lánynak libaőrzése miatt megbüntet­
nek 50 frt erejéig egy gazdát. Teljesen elég az m) pont 
első fele, a mely úgy rendelkezik, hogy «a ki paran­
csoló szükség nélkül a rábízott állatokat felügyelet 
nélkül hagyja» s ezért annak másik felét a «vagy* 
szótól kezdve kéri kihagyni.

Sporzon Ernő a böngészést szintén megengedhető­
nek tartja, de az ni) pont kihagyását nem ajanlja.

Br. Andreánszky Gábor nem akarja bűntetteim 
azt, a ki másnak földjére követ vagy cserepet dob, 
mert ebből igazán nevetséges dolog állhatna elő.

Uray Imre a szakaszt eredeti alakjában akarja 
fenntartani.

Papp Elek a 95. §-ban fölvett pontok közé, tekin 
tettel a vadászó emberek által okozott károkra, föl 
akarja vétetni a következőket:

«a ki vaeászat gyakorlása közben másnak a birto­
kán kárt okoz». (Helyeslés a szélső baloldalon).

Gr. Bethlen András azt hiszi, Jhogy a tartozásnál 
történhető lopás elkerülése végett, hogy a tarlózás 
megengedhető legyen, akképen kellene módosítani 
Polónyi indítványát, hogy «a ki a termés teljes beta­
karítása előtt jogosulatlanul tarlóz, vagy böngész». 
(Helyeslés).

A mi Andreánszky Gábor módositvánvát Illeti, el­
ismeri, hogy képzelhető olyan eset, midőn valóban 
egy ártatlan cselekmény minősíttetnék kihágássá. 
Azért ezen eshetőség elkerülése vegeit czélszerünek 
véli az i) pont második sorában ezen szavak: «vagy 
dob» kihagyását, tehát Andreánszky Gábor t. képvi­
selő ur módositványát elfogadja. (Helyeslés.) A mi 
végre Papp Elek indítványát illeti, erre vonatkozóiig 
azt hiszi, hogy a vadászati törvény teljesen elégséges. 
Ha valaki berbevesz egy vadászterületet és azért fizet, 
mindenesetre fizet nemcsak a vadállományért, hanem 
azért a kárért is, melyet esetleg elkövethet, ha az a 
kár nem akkora, hogy a tulajdonos érdemesnek ta­
lálja azért külön keresetet indítani. Ha a kár olyan 
nagy akkor a vadászati törvény értelmében t,irtózik 
az ilielő kártérítéssel. Azért kéri a módosítás mel­
lőzését. (Helyeslés jobbfelől.)

Kolozsvári Kies István beszélni akar.
Elnök: Bocsánat, a vila már be van zárva.
Bornemisza Lajos: (Feláll és szólni kíván.) T. 

ház ! . . . (Folyton tartó zaj.)
Elnök : Bocsána'ot kérek, a vita már régen be van 

zárva. Nem lehet többe szólni. (Helyesles jobb­
felől. Zaj.)

Bornemisza Lajos: Minthogy a t. miniszter ui 
módositvanyt adóit be, azt hiszem, szólhatunk. (Fel­
kiáltások balfelől: Ugv van !)

Elnök: Bocsánatoi kérek, nem vagyok abban s 
helyzetben, hogy a szót megadjam. (Nagy zaj és fél­

ték, mint ezt a «Gewerbeblatt aus Württemberg» 
czimü lapban ő maga nyilvánosságra hozza 
Ezentúl nem fogjuk tehát a szalanokban a feketére 
suvikszolt kályhák kellemetlen szagát élvezni, ha­
nem szép tetszés szerinti szinü üvegfestészetü 
kályháink lesznek. S a mi fő, a festést olcsó pén­
zen házilag lehet előállítani, ha az ember ősmeri 
a festőanyagokat, annak mennyiségét és haszná­
lati módját. Az anyagokat különféle színek szerint 
állítják össze, például, ha a kályhát fehérre 
akarjuk festeni, ólom feheret veszünk, kén­
savas barvttal keverve, és igy tovább. Min­
den színnek _ meg van a külön használati 
utasítása, a mire ügyelni kell. Minnél job­
ban megkeverjük a festéket, a nélkül, hogy 
folyékonnyá tennők, annál jobban összekeveredik 
és összeolvad az a viz üveggel s nincs kitéve az 
ember annak, hogy a festék a kályháról lecsurog. 
S vigyázni kell arra is, hogy a kályhának nem 
szabad sem zsírosnak, sem pedig rozsdásnak lenni, 
hanem előzőleg az ehhez való kefével tisztára kell 
suroltatni.

*
R Egy uj óriáshajó. Olvasóink még emlé­

kezni fognak a tragikus véget ért Great Eastern 
hajóra. Most a balfesti hajógyárban egy Gigantic- 
nak nevezett hajó épül, mely hosszúságra felül­
múlja a Great Easternt. Megrendelője az ismert 
White Star Line szállító társaság. A hajó hossza 
213 m. (a Great Easterné 210 m.), szélessége 20.70 
m. (a Great Easterné 25.30 m.) s oly gépezettel 
látják el, melylyel 25.000 lóerőt lehet kifejteni. A 
Geat Eastern gépei ezen erőnek csak egvnyolcza- 
dát tudták előállítani. Ezen körülmény volt az 
oka e hajó hasznavehetetlenségének. Kilátásba 
helyezik, hogy a Gigantic óránkint 27 csomó vág' is 
50 kilométernyi gyorsasággal fog haladni, ez azoi - 
ban aligha fog beteljesülhetni vagy ha idővel mégis 
elérhető lesz, akkor gazdasági szempontból állanak 
el majd tőle.

*
R Hitelezők öröme. Egy vagyonbukott üz­

letének tömeggondnoka a napokban következő 
hirdetést tette közzé egyik kölni napilapban: «Fel­
hívom mindazon hitelezőket, kik a B. P. vagyon­
bukott ezég ellen fennálló követeléseiket bejelen­
tették, szíveskedjenek a .. .-n megtartandó sor­
rendi tárgyaláson megjelenni. A tényleges vagyon 
4827 márka, a megállapított követelések összege 
189.765 márka*, képzelhetni ezek után, mennyi 
jut a hitelezőknek a — tömeggondnoki dijak le­
vonása után.
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1894
tványoz, m-ly >gy

Iáig terjedhető pénz. 
I tudva lopott gjQ. 
les elültet.*I fordul elő c jjvjg,
ok falusi lakos tart- 
* lenne, ezt lopott

95. és 96. szakasz 
I van, hogy ha a t.

a visszautasítását
lenne. Sokkal hs- 

ketet utasítja vissza 
■atosabb szövegezés

sz fejezetet akarj»
Ikifogást, de azt hi- 
lehetne azt intézni, 

hogy mi történjék 
I közben a földjein

ntén a bizottsághoz

■ Géza módosítását 
■es pontjai utasittas-

iottsághoz utasítja, 
al újonnan javasolt 

Barmot a módosít- 
t-nál nem tárgyal^ 

utasittatnak. (He-

liltja.
Itatni a böngészést, 
I sújtani. A szegény- 
Igá;, hogy böngész- 
((Felkiáltások : Ha 
lgyásat javasolja, 
ligása van. 
lo szükség nélkül a 
(hagyja, vagy a ki 
(emelyre bízza.» E 
lásodik része a leg.

mert igy a kihá- 
ka a törvény egy- 
|is annak, hogv .j 

különben akár a 
lk jogában volna 

bokáján megsérült 
lenest és egy 6 — 7 
1 miatt megbüntet- 
In elég az m) pont 
hogy «a ki párán- 
■latokat felügyelet 
|k felét a «vagy»

|tén megengedhető-
it nem ajaulja.
I karja bűntettétől 
tv cserepet dob,
[ aiihatna elő. 
aiak^aban akarja

ontok közé, tekin 
{rótt karokra, föl

másnak a birto- 
Ibaloidalon). 
logy a tar.ozásnál 
■hogy a tariózás 
Illene módosítani 
érmés teljes beti- 

vagy böngész».

(tvánvat Illeti, el- 
midőn valóban 

leínéa kihágássá, 
gett czélszerünek 
en szavak : «vagy 
Gabor t. képvi- 

(4 -iyeslés.) A mi 
rre vonatkozoiag 

teljesen elégséges, 
etet es azért űzet, 
lomanvért, hanem 
fővethet, ha az a 

érdemesnek ta- 
[Ha a kár olyan 
Itelm ben t irtózik 
|a módosítás mel-

akar.
fan zárva, 
szólni kíván.) T.

rár regen be van 
[ (Helyesles jobb-

t. miniszter tu
[szólhatunk. (Fel-

lagyok abban ■
((Nagy zaj és fel-

Württemberg» 
hosságra hozza 
Ikban a feketére 
(át élvezni, ba- 

üvegfestészetü 
stésf olcsó pén- 

ember ösűieri 
gét és haszna­

ié színek szerint 
kályhát fehérre 
veszünk, kén- 
tovább. Min- 

$őn használati 
Minnél job- 

nélkül, hogy 
összekeveredik 

Inincs kitéve az 
rbitről lecsurog. 

I kályhának nem 
azsdásnak lenni, 
vei tisztára kell

Ink még emlé- 
I Great Eastern 

egy Gigantic- 
[szuságra felül­
ije az ismert 
A hajó hossza 
szélessége 20.70 
oly gépezettel 

^et kifejteni. A 
egynyolcza- 

nény volt az 
Inek. Kilátásba 
E7 csomó vág-is 
Eladni, ez azo: - 
(ha idővel még is 
Ipontból állanak

gyonbukott üz- 
fíun következő 
ailapban: «Fel- 

|B. P. vagyon- 
eiket bejelen- 

(t ártandó sor- 
ívleges vagyon 
élések összege 
|után, mennyi 

dijak le-

EGYETERTES, PÉNTEK, FEBRUÁR 2.
kiáltások balfelől: Hogyne lehetne szólni! Uj módo-
"‘n^ron^ábor: Kérnem kell az igen t. elnök ur?t,

• thiwv a vita bezár; sv után a miniszter ur uj mó- 
?ml,ánvt terjesztett e ő, ahhoz hozzá kell szólni. 
^ van 1 ügy van! b afelől. Zaj.)
* elnök i A miniszter ur nem adott be módositványt, 

*** -saw másképen szövegei.te a Polóuyi képviselő 
l^módositvanyát. (Ugv van ! Ugv van ! jobbfelöl. Nagy 

. eä felkiáltások a szélső baloldalon: Ahhoz is hozza
L.ii szólnunk !) . . , ,

Polónyt Gésa : En röviden isik annyit jelentek 
, ho„. hozzájárulok a miniszter ur szüvegezeseliez. 
(Felkiáltások a szélső baloldalon : Halljuk Bornemiszát!

Z*Elnök. Csendet kérek, t. ház ! (Halljuk ! Halljuk !) 
M nthoKY a vita már be van zárva. . . . (.Nagy zaj és
nyugtalanság a szélső baloldalon.)

Ueron Gábor : Bocsánatot kerek, én ragaszkodom 
ízen t. elnök ur akaratával szemben ahhoz, hogy 

méltóztassék a hazat megkérdezni, vajon megengedi-e. 
r • miután a vita bezárása után módositvány adatott 

ahhoz a ház engedélyével hozzá lehessen szólani. 
(Helyeslés a szélső baloldalon. Nagy zaj. Elnök
'^Gróf1 ^BetÄlen András töldmivelésügvi miniszter : 

-vallom t. ház, oly nagy volt a zaj a tárgyalások 
,Jt hogy nem hallottam a t. elnök ur szavait, mi 

áóa ’kijelentette, hogy a vita b* van zárva. Már most 
a kérdés, hogy a t. ház meltúztatik-e szükségét 

kítni annak, hogy ezen kérdés felett tovább delibe- 
1 -imck ■ ez esetben tálán felkérnék az elnök urat, 
hóiv engedjen tért ezen kérdés megvitatására, külön- 

pedig nem és visszavonnám módositványomat. 
(Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Hoitsy Pál: A miniszter ur valami fentos javas 
latot be sem adott és mi nem is hibáztatjuk a mi­
niszter urat, csak azt nem akarjuk, hogy ebből pre­
cedens támadjon (Hely. sles a szélső baloldalon.) és 
-zért szólalunk fel es kérjük az clnöü urat. hogy ha 
ía'aki szólani akar, annak megadassék a szólás joga. 
(Helyeslés a bal- es szélső baloldalon. Felkiáltások : 
A vita be van zárva. Nagy zaj.)

Elnök a ház beleegyezésével megadja a szót Bor-

C‘Bornemissza Lajos a 95. §. h) pontjához követ- 
kezű módosítást adjj. be: «a ki a birtokos engedélye 
jóikul tarló.:, vagy böngész.» (Helyeslés balfelől.)

Äiklös Ödön államtitkár elégnek tartja a miniszter 
módosítását, melyet majd a végrehajtási utusitas meg­
magyaráz. (Helyeslés jobbról.)

Papp Elek elfogadja Bornemisza javaslatát, 
daimat lejezi ki azonban az államtitkai

"Valahányszor ugyanis egy törvényjavaslatot 
legven az bar ujnyi hosszú es szelesz.

Aggo-
beszcdevel

irzvst ugys 
B.a.-itásOK a p 
Bed -uaaek t.s

szemben, 
megalkotunk,
atkor mindig ellehetünk készülve egy rengeteg utasí­
talak putlulag való elkészítésére. Hí ez igv van. 
Csináljunk három szóból álló törvényt, hogy utasitta- 
t'i a miniszter, hogy ezeket es ezeket szabalyrende- 
letileg allamtsa meg." Ezen eljárás a gyakori.ti élet­
ben annyival v szelyesebb és a parlamentáris ellen- 

vszólvan iliuzóriussá teszi, nrert azok az 
rlament ele soha semmiféle formában 
nagvou sokszor tapasztalja az ember, 

hugi a megalkotott" törvényeknek iuteucziójavul, a 
turvenvboza-r.at, akaratával merőben el enae-ó intéz­
kedéseket tartalmaznak, 
baloldalon.)

A ház a szakaszt általában elfogadja.
Lajos módosítása mellőzte!,k ; Andreáiiszkyet elfogad­
ják. Az mj pont kihagyásara vonatkozó indítvány is 
c.riidztetik. K.pp Elek indítványát elvetik.

Elnök az riobb mi inczidensre 
bubán a képviselőket, hogy még a vita bezára: 
elölt jö jenek eszme.kkel, hogy ilyen 
ez;densek ne támadjanak.

A 9ti. j-t Szinay Gyula függőben akarja tartani, 
mert összefüggésben v„n - 94. §-ssal.

Miklós Ödön határozati javaslatot ád be, mely 
igy szól :

"«A bizottság a 78. §-nak megfelelők-g a 95. §. után 
uj szakasz szerkesztőséről es a háznak való bejeien- 
teseről gondoskodik». (Nagy zaj a (szélső baloldalon.)

(Igaz! Úgy van a szélső

Bornemisza

visszatérve, kéri

kellemetlen in-

döttségben a függetlenségi párt elnöke és több tekin­
télyes tagja is résztvett. Bonyhádon megérkezve 
hosszú kocsisorban vonult be a menet a városba, 
este pedig fáklyásmenet és a város kivilágításával 
ünnepelték a bonyhádiak képviselőjüket, ezáltal szol­
gáltatva neki elégtételt azon nemtelen támadásokért, 
melyeknek az utóbbi időben ki volt téve.

Sok ezernyi főből álló tömeg vonult este a fáklyás­
menettel Perczel lakása elé s a választó közönség nevé­
ben Gyalog István gimnáziumi igazgató szép üdvözlő 
beszédben ecsetelte a választók érzelmeit, hang­
súlyozta, hogy vallás, párt és társadalmi rangra való 
különösig nélkül gyűltek egybe, hogy bizalmukat 
képviselőjükhöz kifejezzék és az egyházpolitikai tör­
vényjavaslatokkal szemben elfoglalt álláspontját he­
lyeseljék.

Perczel Dezső válaszát azzal kezdte, hogy valamint 
atyja, ki e kerületet hosszú időn át szintén képviselte, 
úgy ő is minden törekvését arra irányítja, hogy man­
dátumát, melyet tisztán, mint egy fehér lapot vett át 
választói kézéből, Ugyanúgy adja vissza. Igyekszik 
mérsékelni magát, bár azt tenni nehéz, mert becsüle­
tén akartak csorbát ejteni. Ő soha választóit meg­
csalni vagy becsapni nem akarta, egyedül azon czél 
vezérelte mindig, hogy kerületének érdekeit és első 
sorban a haza érdekeit képviselje s azokat megvédje. 
Köszöni választóinak, hogy bizalmukat ily szépen 
juttattuk kifejezésre s igén, hogy ezután is az lesz 
egyedüli törekvése, hogy Magyarország szabadelvű 
haladását tőle lehetőleg előmozdítsa.

A beszéd elhangzása után a lelkesült tömeg a fák­
lyát vivőkkel, kiknek száma meghaladta a 300-at 
elvonult . képviselő lakása előtt. A sok ezer ember 
éljenezte a képviselőn kivül dr. Schweti Antalt, a 
függetlenségi párt elnökét, lassanként azután szét­
oszlott.

A rend fenntartásáról az újonnan alakult és már 
teljesen felszerelt önkéntes tűzoltó-egylet, élén Forher- 
ger László parancsnokkal és Goldfinger Ármin ellen­
őrrel gondoskodott.

Érdekes megemlíteni, hogy Pintér József itteni es­
peres-plébános káplánjával együtt az ellene való tün­
tetésektől való feleimében (de alaptalan félelmében) 
lakását és ablakait jul lecsukva, a közeli Apar köz­
ségbe ment. {L. J)

Debreczen, febr. 1. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A vasárnap tartandó liberális nép- 
yyülésre szóló felhívást Hajdutnegye községei lel­
kesedéssel fogadtak. A hajduvárosokból nagyszámú 
küldöttséget várnak. Böszörményből száz tagú kül­
döttség jön nemzeti zászlóval.

Nagy-Becskerek, íebr. 1. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Torontálmegyében napról- 
napra ismétlődnek a liberális tüntetések. Ma Hegyes 
es Topolya, tegnap Grobacz községek választói 
tartottak népgyülést, melyen a liberális reformok 
melletti nyilatkoztak s elhatározták, hogy fölkérik
képviselőjüket ezek támogatására.

*
fi osinszky Mór apari esperes plébános, mint a 

Pécsi Újság Írja, Pécsre ment, hogy tisztelegjen a 
püspöknél és a Magyar Állam támadásaival szemben 
elégtételt kérjen. Elhatározása az, hogy addig esperes! 
kerületébe vissza nem tér, míg ezt az elégtételt meg 
nem kapja. Wosmszky Mórnak Szegzárd belvárosi 
plébánossá való kinevezése alá 
de ha elégtételt nem kapna, úgy 
foglalja el, hanem külföldre me;

ághoz 
.k el.

utasítjuk.

a ház a 
ívül tárgyaltaim 

eie.A se «a Fiume varos

A határozati javaslatot a bízott 
Szinay Gyű.a indítványát nem fogadj

A 99—lOu. «g okat elfogadjak.
Linóit az üiest bezárja, megállapítván 

napirendet. Szombaton e javaslaton 
fognak a pénzügyi bizottság j 
területén emelendő építmények rendkívüli adómentes­
ségéről szóló 18&4 évi XXil. t.-cz. hataiyauak meg­
hosszabbításáról es kiegészítéséről» szóló törvényja­
vaslat tárgyában, továbbá a pénzügyi bizottság jelen- 
lese a miniszterelnöknek «a fiumei es magyar-horvát 
tengerparti k.rályi kormányzó részére uj palota épí­
tésé targyahan» benyújtót' Henteséről.

Budapest, íekruár 1.
A sommás eljárásról szóló törvény végrehaj­

tási rendeiete. mint a «Magyar Pénzügy» értesül, az 
igazságügy minisztériumban mar elkészült s a jövő nó 
foiyaman fog hivatalosan közzétételül. A rendelet a 
törvény életbeléptetési idejét 1894. május 1-re teszi. 
Az uj tőrvtnv foiytán szükségessé vált kinevezések 
megáilapitasa most folvik a minisztériumban, úgy, 
hogy annas közzététele csak murczius végere vagy 
április elejére varható.

A közigazgatási bíráskodást szabályozó tör­
vényjavaslat tárgyalására kiküldött képviselőházi bi­
zottság .ipáthy Péter helyettes elnöklete alatt tar­
tott ülésben folytatta a törvényjavaslat részletes 
tárgy sát. Az előző ülésen az lssekatz által be­
adott iitvanyi, Hieronyrni miniszter tüzetes fel­
világosításai után a bizottság mellőzendőnek hatá­
rozta.

Lgyanc-ak az előző ülésen Issekutz további uj 
szakasz felvételei j.vasoita. mely szerint közigazgatási 
bírói eljárásnak van helye a törvényhatóság zon 
határozata eilen, melylyel a községi szabályrendelet 
megsemmisittetik.

Classics Gyula. Hieronyrni Karoly miniszter és 
gróf Andrássy Gyula államtitkár feiviiágositasai 
a b.zottság oly értelmű rendelkezés felvételét 
fuzta el, mely szerint bírói eljárásnak vau helye 
törvényhatóság azon határozata ellen, melylyel a 
életbelépett községi szabályrendeletet

van mar 
ezt az 

v.

ugyan
állast

írva,
nem

VIDÉK.
Orosháza községéhez Schlauch 

püspök, Schweiger Ede ügyvéde
nagyváradi biho- 
utján barátságos 
ne foglalja el a 
egyház telken ne 

utoubi ülésén kő­

ül un 
halá- 

a
mar

zon okból sem- 
a kormány vagy 

szabályrendeletévelmisiíi rr.eg, hogy az a törvényny 
törvényhatóság hatályban levő 
ellenkezik.

Chorin Ferencz felveti azt a kérdést, nein kellene-e 
bíróság előtti eljárásnak engedni helyet a törvenyna- 
tóság oly határozata ellen, melylyel a községi költség­
vetés jóváhagyását megtagadta, habár az megfelel a 
törvény szabályainak s ellene felebbezés nem aüa- 
tolt be.

Hieronyrni Károly miniszter felvilágosításai után 
mellőzte a bizottság ily irányú rendelkezés lelvetelet.

53. §. «A közigazgatási hatóságnak azon határozata 
ellen, melylyel a katonaság beszállásolására szolgáló 
férőhelyekről" vezetett nyilvántartási jegyzék ellen 
emelt felszólalásokat elintézi. (1879: XXXV1. t.-czikk
9. 10., 11. es dO. Íjai).»

A bizot ság elfogadta a § t.
Az 54. tj-t a bizottság törölte.
Ezzel a tárgyalás lolytatása szombaton 

órára tüzelvén ki, az ülés veget ért.

ős
ros'.
felszólítást intézett, hogy jogtalanul 
templomiért és utczát a rom. kath. 
nyis.-on. Ez. üg>b n a képviselet 
vetkezőket haiározta : Orosháza képviselőtestületének 
tudomása van arról, hogy a mióta Orosháza fennáll, 
a r. kath. templom és nagyvendéglő közötti területet 
közlekedési czelra és piacztérnek használták. Képte­
lenség azt csak feltételezni is, hogy midőn az urada­
lom a jelzett területet kihagyta, tiogy azt a katholíkus 
egvház czeljaira szánta vo.na, mert akzor elzárta 
volna az idegen uiasok elől a nagy vendéglőbe vezető 
közlekedést. Hogy a telekkönyvi térképen az a kifeje­
zés lett bejegyezve, hogy «templomtér», nem jelentheti 
azt, hogy a terület a templomé volna. Ha azonban a 
r. kath' egyház a jelenleg fennálló temploma helyén 
újból építeni, esetleg kinővitcni óhajtana, az orosházi 
r. Kath. lakosok érdekében szívesen felajánlja azt a 
helyet, a mely szükséges lesz. hogy arra a templom 
raé'pittessék, vagy kiböviltessék.

Nagyvárad, febr. 1. A bihannegyei orvosegylet 
mai gyűlésén egyhangú: ig elhatározta, hogy a bel* 
ügyminisztei azuti alkalomból, hogy az orvosi kama­
rák letesilése tárgyában törvényjavaslat készült, indo­
kolt felterjesztést tesz azon kérelemmel, mely szerint 

törvényjavaslatot, mielőtt a parlament elé keiül, a 
hazai orvosegyesületekkel hozzászólás s tanulmányo­
zás czéijából "közölni szíveskedjek. Ugyanezen ülésen 
elhatározta, hogy a haza; összes orvosegyletekhez át­
iratot intéz, melyben azokat hasonló feliratok felter­
jesztésére kérik fel.

1 Bakóczán január 31-én töltötték be Kiss Aladár 
hegyháti főszolgabíró elnöklete alatt a Kovács István 
György elmozdítása következtében megürült körjegyzői 
iiiomast. melyhez Felső Mindszent, Godisa, Bisztricze, 
Kán, S/agy. Tormás, Bakócza és Szalma községek 
tariozuak. A száznál több községi képviselő a három 
jelölt közül egyhangúlag Guttay Lajos eddigi helyet­
tes jegyzői választotta meg.

' Jjebi eczen, febr. 1. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Városszerte nagy feltűnést kelt, 
hogy Nemes Kálmán, a debreczeni autonom r. 
kath. egyház főgondnoka állásáról Írásban lemon­
dott, mert ellenzi Wolafka püspök tervét, mely a 
terézianumi alapítványi árvaház telkének egy ré­
szét a Sveticsné alapítványából építendő apacza- 
zárda javara el akarja foglalni. Ez a terv előtte 
jogtalan s azért mondott le. Az egyházközségi 
bizottság a lemondást nem fogadta el, sőt Nemes­
nek egyhangúlag bizalmat szavazott.

délután öt

A főrendiház igazoló bizottságának 
f“bruar 4 ikére kit űzött ülését közbejött 
miatt február 3 án, szombaton tartja meg.

1894. évi
akadályok

Az egyházpolitikai reformok.
Bonyhád jan. 31. Terczei Dezső, a képviselőhöz 

aieiriuke a kerületnek országgyűlési képviselője ma 
érkezett kerületének székhelyére, Bonyhádra, hol 
választói lelkes fogadtatásban részesítették. Dombo 
várié egy 12-tagu küldöttség ment eléje, mely kul 
költségnek neveken dr. Moldovány István, bony 
hádi ügyvéd üdvözölte a kerület képviselőjét. A kül

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 1.

_ Személyi hírek. A király az Albrecht
főherczeg nevét viselő hadastyánegylelnek magan- 
pénztáraból 5UU forintot adományozott. — Fe 
rencz Ferdinand főherczeg tegnap" megjelent i 
képzőművészeti akadémiában, hogy Schmid Gyula

-~rw.lv Vili An o Ír i o mnvpcvpti nlmHómiafestőművésznek üljön, a ki a művészeti akadémia 
díszterme számára most festi a főherczeg arcz- 
képét. — Gróf Cavriani Teréz, a napokban el­
hunyt Eszterházy Miklós herczeg nővére, megbete­
gedett. _ Justh Zsigmond állapotában örvende­
tes javulás állt he. Eddig Men Ionéban időzött, de 
a tél hátralevő részét Rómában és Fiúméban fogja 
tölteni. — liruss herczeg bécsi német nagykövet 
a nejével együtt tegnap hat hétig tartó szabad­
ságira indult.

— Udvart ebéd. Ma este 6 órakor — ő felségé­
nek jelenlegi itt tartózkodása alatt az utohó 30 
terítékű udvari ebéd volt, melyen ő felségén kivül 
reszt vettek : Szél! Kálmán, gróf Szapáry István, báró
Podmaniezky Frigyes, baro Kemény Kálmán és Radó

Kálmán titkos tanácsosok, Bohus Zsigmond, gróf Ap- 
ponyi Lajos, báró Nopcsa Elek, gróf Kornis Emil, 
gróf Eszterházy Miklós Móricz és gróf Mailáth József 
kamarások, gróf Bethlen Ödön, Busbach Péter, Gyur- 
kovich György, Hódossy Imre, Janicsáry Sándor, Justh 
Gyula, Kralitz Béla, Latkóczy Imre, Pulszky Ágost, 
Rohonczy Gedeon, Ugrón Gábor és Vargics Imre kép­
viselők, Hohenlohe herczeg főudvarmester, gróf Wol­
kenstein főkonyhamester, gróf Paar lovassági tábor­
nok és Bolfras altábornagy főhadsegédek, Pápay osz­
tályfőnök, Buttlar őrnagy szárnysegéd.

— A király Gödöllőn. A király, mint 
értesülünk, holnap Gödöllőre utazik vadászatra. 
Gödöllőn csak nagyon rövid ideig marad s onnan 
ismét visszatér Budapestre.

— Mentők s királynál. Ma délelőtt fogadta a 
király a mentő-estély vigalmi bizottságának három­
tagú küldöttségét, mely ő felségét meghívta az e hó 
28 án tartandó estélyre. A küldöttség tagjai voltak : 
dr. budahegyi Pauer Károly bálbizottsági elnök, ma­
rosnémeti Balika Ferencz főjegyző és dr. Béla Pál. A 
király kegyesen fogadta a küldöttség tagjait.

— Nagyon köszönöm — úgy mondá — sajnálom, 
hogy abban az időben nem lehetek itt, de azért ér­
deklődni fogok ügyük iránt.

Élénken kérdezősködött azután a mentő-egyesület 
működéséről.

— Vau-e sok dolguk ? — kérdé 6 felsége. Nagy-e 
a napi esetek száma

Meglepte a küldöttség ama válasza, hogy az egye­
sület fennállása, azaz 1887. május 10. óta, több mint 
42.000 esetben nyújtott első segélyt s hogy a napi 
esetek száma átlag 20—30 között váltakozik.

— Az aradi Köss uth-aszta l tár saság hó­
dolata jeléül egy gyönyörű, ezüsttel kirakott albu­
mot küld nagy hazánkfiának Turinba. Az album 
fekete körlapjába finom czizellált ezüst pajzs van 
bevágva. Rajta ez a felírás: Az aradi első Kossuth- 
asztaltársaság hódolatának 1893. október 6-iki 
hálás ereklyéje. Az első lapján a kővetkező aján­
lás van Írva: Lelkünk halhatatlan kormányzója! 
Azon törhetlen szellemi akarat s honszerelmi fény­
sugár, mely magasztos kebléből és puskapor tö­
mörítetté fellegeken áttörve, kebleinkbe hatott, 
hazánk önálló függetlenségének kivívása szent ér­
dekében úgy minket, mint sarjadékainkat mind­
addig lelkesíteni s éltetni fogja, inig hazánk visz- 
sza nem vivandja Európa nemzetei közt az ötét 
évezredes alkotmányával és 1848 49. érdemeivel
jogosan megillető helyét. Fogadja buzgón hálás 
hódolalát ide mellékek híveinek. Az album az 
asztaltár.-aság tagjainak fényképét es névaláírását 
tartalmazza.

— Általános kihallgatás. A király ma délelőtt 
10 órakor a budai váriakban általános kihallgatásokat 
adott ; többek között fogadtattak : Gróf Migazzy Vil­
mos főrendiházi tag és gróf Teleki Géza képviselő tit 
kos tanácsosok, Pallavicini Majlálh Adél őrgvófnő p.i- 
lotahülgy, továbbá gróf Bánffy György főrendiházi 
tag. Jósa Kornél, gróf Majlálh József főrendiházi tag, 
gróf Pejacsevich Gábor és Sárközy Aurél alispán ka­
marások, Landau Gusztáv, Kasics Péter és dr. Hum­
mel Szaniszló min. tanácsosok, dr. Kurcz Adolf pre­
montrei prépost. Szohner Antal osztálytanácsos, Tóth 
Imre alispán. Ciiavanne Rudolf és Iringer Károly ez 
redesek, Rasch ka János kir. tan. postaigazgató. — 
Testületileg fogadtattak : a műkedvelők egyletének 
küldöttségé, melynek tagjai voltak : Palma-Dessewffy 
Károly grófnő palotahölgy, báró Révay Gyula kama­
rás és dr. Szendrődy János ; továbbá az önkéntes 
mentőegyesület bálbizottságának küldöttsége, melynek 
tagjai voltak dr. Pauer Károly, dr. Paul Béla és dr. 
Balika Ferencz.

József főherczeg a poliklinikán. 
József főherczeg szombaton délelőtt fél tíz urakor 
meg fogja látogatni a poliklinikát. Az intézetnek 
ő a fővédnöke s mar rég óhajtotta a poliklinikát 
teljes működésében látni.

— Egyházi fölolvaaáa. A hold-utczai ref. irv.ate- 
rembeu vasárnap, e hó 4-én esti fél hét órakor fel 
olvasás lesz. Vásárhelyi József és Gergely Antal 
ref. lelkészek a «Hazaszeretetről» fognak értekezni.

— Az orosz ozár egészsége. Oroszországból ér 
kezelt táviratok szerint csak most derült ki, hogy az 
orosz czár allapota hétfőig csakugyan aggasztó volt.
A czár már január tizennyolczadikán oly erősen meg­
hűlt, hogy veszélyes influenzába esett, úgy, hogy ál­
lapota napról-napra rosszabbodott. Január huszon- 
kilenczedikén állapota jobbra fordult. Ma érkezett 
táviratok szerint most már minden veszély elmúlt. 
Aludni még nem tud éjjel, de napközben el-elszuuy- 
nyad. Xénia nagyherczegnő esküvőjét a czár beteg­
sége miatt junius hónapra halasztották.

— Uj Ónozok behívása. Az I. honvédgyalogezred­
hez 1893. évben besorozott összes legénységet márczius 
elsejére beidézték a tényleges szolgálatra. Miután a 
hadjutalék több városban nem teljes, ezeket az 
ujonezokat nagyrészt a 9. számú kassai, a 10. 
számú szatmári gyalogezredekbe osztották be.

— Véres kardpárbaj. Pozsonyban tegnap 
reggel véres kardpárbaj folyt le báró Wildburg 
földbirtokos és Hédi szekerészfőhadnagy közt. A 
párbajban mind a két fél súlyos sebeket kapott.

— A munkások oktatása. Az ipari munkások 
oktatására alakult országos bizottság által rendezett 
előadásokat s a muzeum tárait a munkások tömege­
sen látogatják, s az érdeklődés sokkal nagyobb, mint 
az előző cziklus alkalmával. A múlt vasárnap az elő­
adásokat s a nemzeti múzeumot összesen 1095-en 
látogatták. A legközelebbi vasárnapon a nemzeti 
múzeumban a képtár lesz nyitva, a hol Nagy Géza 
múzeumi tisztviselő tart magyarázó előadásokat.

— Tanulmányút. A kereskedelemügyi magyar ki­
rályi miniszter Návay Aladár miniszteri fogalmazót 
a német, franczia és olasz helyi érdekű vasutak ta­
nulmányozására Berlinbe, Rómába és Parisba küldte.

_ A nemzeti múzeumból. A nemzeti muzeum
régi-égtárát ma bezárták s teljes hat hétig zárva 
marad. A régiségtárban már két év óta nem volt 
nagy takarítás és tisztogatás, most tehát az egészet 
kitisztítják s részben rendezni fogják. A inig a tárlat 
zárva lesz, helyette az ásványtárt nyitják meg a kö­
zönség számára. Az újonnan rendezett régiségtár már­
czius ló-én nyílik meg újra.

— Liberális nagyherozeg. A liberális gondolko­
dásának szép jelét adta a napokban Henrik főher­
czeg, a morva-weisskircheni katonai főreáliskola nö­
vendéke. A főherczeg néhány nap előtt meglátogatta 
a zsinagógát, s meghallgatta a rabbi ünnepi beszédét, 
a mely nagyon tetszett neki. Tegnapelőtt meghívta a 
zsidó hitközség elöljárói*, ebédre, a mely gyöngéd 
figyelemből teljesen a zsidó rítus követelményei sze­
rint volt elkészítve.

— Egy őrjöngő hivő rémtette. Futna 
krassószürénymegyei községben irtózatos vérengzést 
követett el Cionna Partannie nevű biró. A sze­
rencsétlen emberen — mint nekünk táviratozzak 
— hirtelen őrülési roham tőrt ki és egy késsel 
leszúrta öt éves leánykáját, hét éves fiát és a 
feleségét, azután pedig saját mellébe szúrta a kést. 
A gyilkos valószínűleg föl fog épülni, mig a csa­
ládja ott vérzett el a szoba padlóján.

— Izgalmas Jelenet a zajló Dunán. Tegnap dél­
ben,mint nekünk írják, Vácznál megmozdult a Duna jege. 
Mikor a zajlast a Duna túlsó oldaláról jött vásáros 
nép megtudta, a Duna felé rohant, hogy a még álló 
jégen átjuthasson. A rendőrök tiltakozása mitsem 
használt. A jégre tódulók közt az utolsó volt egy 
kanász, a ki négy sertést hajtott maga előtt. Mikor ez 
a Duna közepére ért, a jég hirtelen elszakadt és 
megindult a folyam sodrásával. A parton lévők ijed­
ten kiáltozták, a kanász azonban nyugodtan állt s mi­
közben pipára gyújtott, visszakiáltotta :

Nem vették meg Váczon a disznaimat, majd el­
kelnek hát Budapesten I

A jég alig úszott száz méternyire, megakadt és a 
stoikus kanászt, sertéseivel együtt, minden oldalról viz 
vette körül. A parti révészek látva a veszedelmet, csó­
nakot oldottak és nagynehezen partra hozták a halá. 
los veszélyben forgó embert, a sertésekkel együtt.

Tüntető cseh diákok. Nagy tüntetés színhelye 
volt tegnap a prágai egyetem. A mikor ugyanis 
Mestly Antal orvosnövendék, a ki az ó-cseh párt 
hive, a tanterembe belépett, kollegái óriási zajt 
csaptak s ki akarták dobni, majd mindnyájan elhagy­
ták a termet, ezt kiáltozva : «Nem maradunk együtt 
egy ó-cseh diákkal». A botránynak csak az egyik 
tanársegéd megjelenése vetett véget, de a tüntetők 
előadás után kijelentették, hogy Mestlyvel nem lógnak 
érintkezni.

— Fölolvasás Emin pasáról. Érdekes fölolvasás} 
tartott tegnap este dr. Paulischlce tanár a bécsi 
kereskedelmi múzeumban. Vázolta Emin pasa afrikai 
fölfedező útjait, s kimutatta a hatást, a mit a XIX. 
század e nagy filantrópja a művelődésre és a tudo­
mányra gyakorolt. A fölolvasást nagy és előkelő kö­
zönség hallgatta végig. Károly Lajos főhercze 
szintén megjelent s a (Ölolvasásért dr. Paulisclikenek 
köszönetét és elismerését fejezte ki, ethnográfiaí 
kutatásaiért.

«Kalábrlász-takarékpsnztár». A napokban 
mint közgazdasági rovatunkban olvasható volt — meg­
alakult a fővárosban a Vili. IX. és X-ik kerületi ta­
karékpénztár. A hagyományos börzeélez azonnal 
észrevette, hogy ebben az elnevezésben egy «terz» 
vau; minden kártyás ember ugyanis tudja, hogy 
nyolez, kilencz, tiz nem más, mint egy terez. Ennek 
következtében elnevezték a pénzintézetet «kalábriász- 
takarékpénz tár »-nak.

Nosza megindultak erre a kombinácziók :
— Lesz-e elég aduttja a «kalábriász-takarékpénz 

tár»-nak.
— Ha lesz is, de mikor pgy kvart elrontja a terczet. 
— Az igaz — mondá az egyik élezelődő — de 

vigasztalhatja a takarékpénztárt az, hogy magát a 
játékot csak a «Kunst» ronthatja meg.

— Párbaj egy barátié és a szobaleánya 
között. Rendkívül érdekes párbaj képezi jelenleg 
a milánói társadalmi körökben a közbeszéd tár­
gyát. A párbaj — mint egy onnan érkezett táv­
irat jelenti — két nő között folyt le. Tegnap a 
mentőegyesület főorvosát Froco Adele bárónéhoz, 
egy ösmert sanzoneténekesnőhőz hívták. Az orvos 
elé, mikor a szobába lépett, a legdramaiikusabb 
jelenetek egyike tárult. Az énekesnő, egy város­
szerte ismert szépség, nyugágyán feküdt, arczán 
kardcsapás okozta sebbel, mig a mellete levő szé­
ken a bárónénak rendkívül szép szobalánya ült s 
balkarján szinte kard által ejtett seb tátongott. Ket­
tőjük közt párbaj folyt le, melynek oka féltékenység 
voll.Féltékenyek voltak pedig egy Milanóban letelepe­
dett gazdag osztrák iparosra, a ki a bárónénak 
udvarolt. A szobalány magához akarta édesgetni a 

irorlAiát n mípvi k a banáné nárbaira

Rövid hírek. Balaton fő-Ka jár on Szabó 
Sándor favágóra — mint levelezőnk írja rázu­
hant a fa és agyonütötte. — Kis Mihály 
sarkadi fölmives beleugrott a Szamosba s belefut.
— Aradon a dohánybeváltó hivatalban Kovács 
Juliska munkásleány a második emeletről lezuhant 
és szörnyet meghalt. — Ugyancsak Aradon 
Steinitzer Mór odavaló lakós kezében a revolver 
véletlenül elsült és homlokon találta. A szeren­
csétlen ember rövid szenvedés után meghalt. —-
— Zéigrábban az ismert Nassauer borkereskedő 
fia agyonlőtte magát, mert félt az érettségi vizs­
gától. — Szegeden elfogtak egy Erdélyi János 
nevű huszárönkéntest, a ki még múlt év novem­
berében szökött meg Szabadkáról. — A bajor­
vágási erdőben Nejmik András favágóra fadön­
tés közben zuhant egy fa s agyonütötte. — 
Debreczenben Tóth Ágnes cselédleány fosz­
forral megmérgezte magát és néhány óra múlva 
meghalt. Az öngyilkosság okát nem tudják. — 
Berlinben — mint egy lávir.tt jelenti — egy 
szállodában ma egy betegápoló a kedvesét lelőtte, 
azután maga ellen fordította a fegyvert. A leány 
súlyos sebet kapott, mig a férfi azonnal meghalt.
— Cerro faluban Montevideo mellett a Cooper- 
féle dinamitgvárban 14.950 kiló dinamit felrob­
bant. Szerencsére emberéletben kár nem esett. — 
Milanóban csalás miatt letartóztatták Slruth- 
Perstorf Emil bankár hollandi követet. — Becs­
ben özv. Schwarzinger Józsefné a lipótvárosi 
gyermekkórház javára százezer forint alapítványt 
tett.

= Meghalt a haragjában. Óriás botrányt idézett 
elő ma éjfél után egy órakor nehány fiatal ember az 
uj-uteza 15. számú nyilvános házban. A többé-kevésbé 
beborozott fiatal embereket a helyiség tulajdonosnője, 
Engine Róza asszony leiszólította, hogy hagyják el a 
házat, mire a duhajkodó vendégek még nagyobb lármát 
csaptak. Végre is rendőrt kellett hivatni s Engine 
a fiatal emberekkel együtt be ment t az ó-utezai 
kerületi kapitányságra, hogy panaszt tegyen. Az 
asszonyt az egész kellemetlenség rendkívül ki­
hozta a sodrából s a harag annyira erőt vett 
rajta, hogy a rendőrtiszt előtt a kapitányságnál hir­
telen szivgörcsöt kapott s pár perez múlva meghalt. 
Az esetnek hamar hirejárt s óriás emberlömeg verő­
dött össze a kapitányság előtt. A holttest még éj fii 
után 2 órakor is ott feküdt a hivatalos helyiséfcben.

= Megégett asszony. Leibach Mária morva­
országi születésű 52 éves mosónő Döbrentey-utcza 
12. számú lakásán ittas állapotban a befutott kályha 
mellé ült. A kályhából kipattant szikrától a ruhája 
tüzet fogott s mire a tüzet eloltották, teste telve volt 
érrési sebekkel. A mentők a Szent-János-kórházba 
szállították ; állapota súlyos.

= Baleset. Farilek Antal kunszentmiklósi szüle­
tésű, 49 éves kocsis, ma délelőtt a soroksári-uton, a 
közúti vasút sípéin át akart hajtani, de eközben meg­
botlott és oly szerencsétlenül esett, hogy a kocsija 
alá került és a kerekek mind két lábán keresztül­
mentek. Súlyosan sérülve szállították a dologházi kór 
hazba.

báróné udvarlóját, a miért is a báróné párbajra 
provokálta komornájat. Az orvos a párbajt báróné 
és szobalány közt nagyon» is furcsának találta, s 
feljelentette a rendőrségnek a dolgot, a mikor az­
tán kitűnt, hogy a szobalány előkelő túri ni arisz­
tokrata családból származik és hogy a szülei ház­
ból megszökött. Kihallgatták az udvarlót is, a ki 
kereken kijelentette, hogy a történtek után a höl­
gyekről, kik oly hamar párbajoznak, mitsem akar 
tudni.

— Sikkasztó tanító. Szarvason — mint nekünk 
táviratozzak — a takarékpénztár szövetkezetéből 
Pásztory Gábor tanító tízezer forintot sikkasztott 
el. E szövetkezet magánjellegű lévén, ezt a sikkasz­
tást a saját érdekében el akarta hallgatni, mert a 
sikkasztó tanító hajlandó volt, évi ötszáz forint rész­
letfizetéssel törleszteni a hiányzó tízezer forintot. De 
Pásztory a szarvasi presbyterium alapítványi tőkéit 
is elkezelte, a miért állásától legott felfüggesztették.
A könyvek átvizsgálására öttagú bizottságot küldtek 
ki. Pasztoryról senki sem tételezte fel, hogy ily tettre 
képes, mert rendes életet élt. Úgy látszik azért, hogy 
annál kevesebb gyanút keltsen. Az öttagú bizottság 
vasárnap számol be a presbyteriumnak a megejtett 
vizsgálat eredményéről.

— Vive la commune ! Ez a kiáltás hangzott el 
a Parisban nemrég megnyílt gazdasági kiállításon ép 
akkor, a mikor Carnot, a köztársaság elnöke, teljes 
kíséretével megjelent. E kiáltás többször ismétlődött 
és képzelhető, hogy mily kínos jelenet támadt erre. 
Carnot tapintatosan úgy t tt, mintha mitsem hallott 
volna. Néhány titkos rendőr azonban, a kik ,folyvást 
Carnot nyomában vannak, legott letartóztatták az is­
meretlen kommunistát. A mikor kihallgatták, kiderült, 
hogy Leroy volt szoczialista képviselőjelölttel azonos. 
Azt vallotta, hogy lelkes hive a kommunista eszmék­
nek, a melyekről épen Carnot jelenléteben akart élet­
jelt adni. A lelkes kommunistát kihallgatása után ideig­
lenesen szabadlábra helyezték.

— Letartóztatás a monte oarlól Játékbarlang­
ban. Nizzából táviratozzák, hogy a rendőrség ma este 
letartóztatta a monte-carlói játékbank Schiney nevű 
angol tisztviselőjét, mert erős gyanuokok merültek fel 
ellene, hogy Alender nevű angol meggyilkolásában 
része volt. Mint annak idejében mi is megírtuk, 
Alendert három héttel ezelőtt agyonszurva találták a 
játékbank parkjában. Schineyrői kiderült, hogy a gyil­
kosság óta sok a pénze. A letartóztatott angol tagadja, 
hogy a gyilkosságot az ő tudtával és hozzájárulásával 
követték el.

— Lőpor-robbanás Ibbenbürenben. Megrendítő 
srerencsétlenség történt a néniét császár születésnap- 
ján Ibbenbürenben. Miközben megtették az előkészüle­
tet arra, hogy a fölállított mozsarakat elsütögessék, 
egy szikra belehullt a mozsarak mellett álló lőporral 
töltött edénybe. Abban a pillanatban bekövetkezett a 
roppant dörgéstől kisért robbanás, a melynek követ­
keztében hét gyermek egész testében oly súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy életükhöz alig van remeny.

— VatUant anyja. Egy Párisból érkezett távirat 
jelenti, hogy Vaillant anyja meglátogatta a deliquenst 
börtönében. A halálra ítélt anarkhista nyugodtan tölti 
az
semmi" jele sem látható rajta

— Cerale kisasszony, a bécsi udvari dalszínház 
első tánczosnője, ki múlt év november hóban ame­
rikai körútjáról visszatért s azóta súlyos lábbajban 
szenved, az iszapfürdők használata végett a Szt. Lu 
kács fürdőbe érkezett. A művésznő kíséretében, ke 
Zp1o orvosa, dr. Schiff m. tanár is jött és a beteg 
elhelyezése után holnap visszatér Bécsbe.

időjét s a megbánásnak vagy nyugtalanságnak

— Kertbirtokosok minden szükségletüket, a mi 
kertjük számára magvakból, legkivált a jelenleg me­
legágyakhoz szükséges magvakból, műtrágyákból és 
szerszámokból kell, legmegbízhatóbb és legjobb minő 
ségben a legjutányosabban Maathner Ödön buda 
pesti magkereskedéséből szerzik be, mely az ezen 
szükségletre vonatkozó, gazdagon illusztrált, árjegyzé­
két bárkinek kívánatra és ingyen bérmentve megküldi.

A király a kereskedelmi kór­
házban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A király ma délelőtt újabb kitüntetésben részesített- 

a főváros kereskedő világát, a mikor ellátogatott a bu 
dapesti kereskedelmi betegápoló-egylet uj kórházába 
A kórház a Bethlen téren épült pavillonrendszerben s 
három főépületből áll. A középső az igazgatósági épü­
let, ettől jobbra van az egyemeletes belgyógyászati, 
balra pedig a szintén emeletes sebészi osztály. A k-: 
pavillont fedett folyosó köti össze az igazgatóság 
épülettel. A kórház egyelőre 64 beteg számára vav 
berendezve ; 40 ágy a belgyógyászati, 24 a sebészeti 
osztályban van. A kórházat deczember havában nvi 
tolták meg.

A kórház épületeit ma lehetőleg felékesitették, a 
középső épületen hatalmas nemzeti zászló lobogott 
A király megjövetele délután 1 órára volt jelezve, de 
már jóval előbb nagy néptömeg várta az uralkodót.

A lépcsőházban várakoztak a királyra : Lakács 
Béla kereskedelemügyi miniszter, Hieronyrni Károly 
belügyminiszter, Ráth Károly főpolgármester. Gerlóczy 
Károly alpolgármester, Aebly Adolf, Jálics Kálmán. 
Neuschloss Marczel, dr. Fáik Miksa, Rajner Kálmán, 
dr. Gerlóczy Zsigmond, Uhl Sándor, Bánhegyi József, 
Pollák Mór, Krausz Lajos, Schossberger Zsigmond 
a nagykereskedői testület elnöke, Geiger B. Zsig­
mond, dr. Horváth Guidó, Mezei Lajos kerület 
elöljáró, Fürst Jakab, Tömörv Károly, Schlögl 
Henrik, Marton Alajos, Simon Jakab. Goldberger Be­
told, báró Kochmeister Frigyes, Buszt Bírnál. Szávos::. 
Alfonz. Thék Endre, Freund Vilmos, Jungfer Gyük 
Strasser Sándor, dr. Wein Manó. Hirsch József, Neu 
manu Frigyes. Markó Albert, dr. tatai Adolí, Mészáro- 
János az egyetemi gazdasági hivatal igazgatója. A kar- 
ház részéről: Jelenik Zsigmond királyi tanácsos igaz­
gató, dr. Ullmann Sándor ügyész, dr. Kakucsy Sándor, 
dr. Frischmann Gyula főorvosok s Féder ferencz 
gondnok.

Harsogó éljenzés jelezte egy órakor a király meg­
érkezését. A király nyitott udvari fogaton jött s hu­
szártábornoki egyenruhát viselt. Oldalán ült gróf 
Paar Ede főhadsegéd, a következő kocsiban jött 
báró Battler alezrévies szárnysegéd.

A fogadóbizottság élén Hüttl Tivadar elnök a kö­
vetkező beszéddel üdvözölte a királyt :

«Császári és királyi apostoli felség 1 Legkegyelme­
sebb urunk királyunk! Mély hódolattal és tán­
toríthatatlan hűséggel és ragaszkodással üdvö­
zöljük felségedet kórházunkban és mély há­
lánknak adunk kifejezést eme legmagasabb kegy­
ért, melynélfogva felséges urunk nemcsak kórhá­
zunkat legmagasabb látogatásával kitüntetni, hanem 
egyúttal legkegyelmesebben megengedni méltózlatott, 
hogy a szenvedő emberiség eme Hajléka felséget el­
eső nevét viselhesse. Legszentebb kötelességünknek 
fogjuk tartani, hogy e kórház emberbaráti működése 
által mindenkor méltó legyen ezen fényes kitünte­
tésre. Isten áldása kísérje felséges királyunkat, kinek 
dicsőséges neve örökké világiló fénynyel árasztja el e 
kórházunkat. Éljen a király!

A beszédre felhangzott lelkes éljenzés után a ki­
rály igy szólt : «Köszönöm a szives fogadást,
nagy örömmel jöttem e szép kórházba.»

Ezután a király Hüttlhez fordult.
— Mióta, áll fenn e kórház ?
— Ötven év óta, felség, de ezelőtt a hársfa-utezá- 

ban volt.
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A király most felment a szépen feldíszített tanács­

terembe, a hol megtekintette a kórházépület terveit.
— Látom uj módon, pavilion rendben épült,

— szólt a király, s több megjegyzést tett a ter­
vekre.

— Hány beteg van jelenleg a kórházban f
— kézdezte később.

— Harmioczkilencz beteget ápolnak jelenleg — 
volt a valasz.

Később különösen a szellőztető- és fűtőkészülékek 
iránt mutatott nagy ér leklődést.

Hüítl ezután bemutatta Jelenik kórházigazgatót. 
«.Mióta szolgálja az intézetet?» kérdezte a király. 
«Negyvenhárom év óta, felség !» «Bizony szép idő !» 
jegyezte meg a király. Bemutatták ő felségének báró 
Schossberger-t, Aebly Adolfot, báró Kochmeister 
Frigyest, Féder gondnokot, dr. Ullmann Sándor 
ügyészt, a volt képviselőt, a kitől azt kérdezte :
»Sok dolga volt e a kórház átalakításával ?» «Igen, 
válaszolt Ullmann, de a kormány támogatásával sze­
rencsésen befejeztük a dolgot»

A király erre megkezdte szemléjét. Először a bel­
gyógyászati osztályba ment, hol a folyosón várakozó 
nyolcz gráczi apácza ápolónők közül egy párt meg­
szólításával tüntetett ki. A betegterembe érve, érdek­
lődéssel hallgatta Frischmann főorvos magyarázatait 
: korház beosztásáról és a betegekről. A teremben nyolcz 
beteg feküd az ágyakon. A király egy Schwarz Mór 
nevű fiatal k resk< dó segédet szólitott meg először 
Magyaréi* «Igen. le Is ég.» * Mióta van itt? 

Jobban van-e ?» A beteg meghatottan mondotta el 
igenlő feleletet. A király a többi beteghez is intézett 
egy pár résztvevő kérdést.

A tarsa gó, fürdő es külön betegszobák megtekintése 
után kíséretével átment a sebészeti paviilonba. Itt a folyó­
són ismét apaczak várakoztak, élükön ßra/iiifs'Tmmaku- 
lata grófnő gráczi fejede emasszonynvai, a ki látogató­
ban időzik Budapesten. A grófnő atyja egykor a király 

árnvs-gede volt s így élénkén emlékezett a fejede- 
!»mas-;Z!>riyra, a kivel hosszabb, nyájas beszélgetésbe 
..redt.

Ezután megnézte a möiűtermeket és kórtermeket s 
«mét több bet-eet szólitott meg. Háromnegyed kettőre 
irt az idő, mikor a király befejezte a szemléjét.

Az elnök erre felkérte a királyt, hogy írja be a ne- 
t az emlékkönyvbe s megmutatta a régi emlék- 

- önyvet. a melybe 1857. május 22-en irta be a király 
a nevét.

Milyen gyönyörű a felséged Írása ! — Szolt egy 
a kísérők közöl.

Igen, de szemeim már gyengék ! — Szólt a 
Király miközben leltette a szemüveget s egy külön 
lapra be irta a nevét.

Végül a király távozása előtt igy szólt : «Igen szí­
vesen jöttem el s nagyon meg voltam elégedve. 
Ez igen- kitűnő, és szép kórház.*

A királyt odakint, a mikor elhajtatott, lelkesen meg­
éljenezték.

SZÍNHÁZ és művészet.

— A népszínházban ma Ledovszki Mariska, a 
; zsooy-temesvári színtársulat primadonnája, folytatta 
vendégszereplését. Ezúttal a «Szultán» czimszerepével 
próbálkozott meg s a közönség eb-g rokonszenvesen 
fogadta ; a második felvonásbeli «Szeretlek Rocselana» 
áriát meg is keile ismételnie. A kisasszonynak meg- 
“hetősen iskolázott baii-ja van, bár a magasabb re­

giszterekben erősen tremoiai s nem is oly kellemes, 
i.int az alacsony fekvésekben. Játékában még sok 

kifogásolni való van ; beszélő orgánuma nem elég 
erős és kellemes s a szavakat itt ott nagyon is gyor­
san ejti; az érzelmi momentumoknak pedig nem tud 
■ lég melegséget kölcsönözni. Egyebekben azonban az,

1 mit nyújtott, elég kellemes volt s ott, a hol a kö­
zönség megtapsolta, meg is érdemelte a kitüntetést.

<*■)
— A népszínházban holnap, pénteken délután 

A veresh-iju -t, este a «Próbaházasság»-ol, szombaton 
\ búbos pacsirta»-t, vasárnap délután «Luinpáczius 

és a h. rom jó madár» bohózatot, este pedig «A tót 
irány»-t adják.

A színi évad megnyitása Pozsonyban. Po-
onyb.in ma k- zdte meg a magyar színtársulat elő- 

ulásaii Karczag \dmo- L- mondás» ezunii szinmüvé- 
vel. A megnyitás — mint nekünk taviratozzák — 
irnyesen sikerült. A ház egészen megtelt. A közönség 
Krecsáuyi igazgatót és a szereplőket zajosan kitapsolta.

Carmen Sylva állapota. Utóbbi időben föl­
merült az a hír, hogy Erzsébet román királyné any- 
nyira jó! érzi már magát, hogy nemsokára elhagyja 
a délvidékét s hazautazik Bukareszibe. Ezzel szemben 
ma Bukaresztből egy távirat érkezett, a mely szerint 
I királyné nehány héttel ezelőtt influenzában meg­
betegedett s a betegség annyira eigyöngitette, hogy 
aiigiia tér vissza mostanában hazájába.

— Küry Xlara Kolozsvárit. Küry Klára meleg- 
i.angu levelet intézett özv. báró Banffy Zoltánná 
Telekig Erzsébet grófnőhöz, az E. M. k. E. kolozs- 
• ári einöknőjéhez, kijelentvén a hozza intézett fülké- 
résre, hogy nagy örömmel megy Kolozsvárra az 
E. M. K. E. javára játszani. Márczius 114-én lep fői 
< kolozsvári színházban.

Munkácsy «Honfoglalás, képe. Munkácsy 
Mihálynak az uj országház díszéül készített remekmű­
vét, a «Honfoglalást, már becsomagoltak, s rövid idő 
múlva megérkezik Bu 1 pestre. A nagyszerű kép a fő­
rendiház termében lesz kiállítva, a hol e miatt a na­
pokban meg is kezdik a rendezkedeseket. A terem 
v,.tamos klumpákkal lesz ellátva, a melyeket a fővá­
rosi mérnöki hivatal tervezete szerint rövid idő alatt 
lógnak elhelyezni.

- Concert populalre d'Albert. Az általános
I vánságnak engedve, elhatározta a Rózsavölgyi és 

r-a ezég, hogy a 12-ki d Albert zongoraestélyt mint 
koncert populairet rendezi a vigadó nagytermében, 
uiyformán. hogy az oldaioszlopok, pamlag és tükör- 
t dyosó üiések árát 2 és 1 írtban állapította meg. Ez 
a.tál a nagyközönségnek is nyílik alkalma ezen világ­
hírű zongoraművészt élvezhetni.

SPORT.
— Korcsoly a verseny Holnap, pénteken délután

félhárom órakor a városligeti tavon a budapesti kor- 
c«oiya-egylet megtartja a már jelzett évi korcsolya- 
-rsenyét. Az euylie idő daczára a jég nagyon jó. 

Lesz juniorok müversenye, sikverseny, ifjúsági ver­
seny, rekordverseny, akadály ver seny és nagy sikver- 
seny. A versenyek körülbelül esti öt óráig fognak 
tartani. A jc-gre a versenyek alatt csakis álverseny­
ek mehetnek, tehát a többi sportkedvelő csak esti 
öt óra után korcsolyázhat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kerületi elöljáróságok újjászervezése

ügyében hozandó szabályrendeletek tárgyalása végett 
kiküldött v-Ígyes bizottság ma délután ülést tartott 
Gerlóczj Károly első alpolgármester elnöklete alatt. 
Az elnök előadja, hogy az összes javaslatok ki van­
nak dolgozva s a mai ülés föladatát főleg a kerületek 
beosztásának ügye képezi. A tanács, köztudomásúlag 
. rra az álláspontra helyezkedett, hogy a fő- és székváros

tíz kerülete ezentúl is maradjon meg, úgy azonban, 
hogy a kerületek lényegének érintetlenül hagyása 
mellett, némely hely leien'beosztáson változtatás tör­
ténjék. A vegyes bizottság helyesléssel járult hozzá a 
tanács eme javaslatához. E szerint az I. kerületnek 
határa, a mely eddig az Ördög-ároknál volt, ezentúl 
a bmíakeszi-utnál lesz. Az I. kerület kiterjedése 
15.027 hold, a II kerületé 7104. A lakosság az I. ke­
rületben 33.882. a II. kerületben 29.212. A bizottság 
az I-, II., 111., IV. és V. kerületeknek eddigi területét 
föntartandónak javasolja. A Vl-ik kerülethez hozzá­
csatolandó lesz a városliget parkozott része. — Rákos- 
falvára vonatkozólag dr. Gebhardt Lajos tiszti főor­
vos azt a kívánságot fejezte ki, hogy az a X. kerü­
lethez csatoltassék. A bizottság többsége ehhez hozzá­
járult. A tisztviselőtelep lakossága kéri, hogy a terü­
letük a Vili. kerülethez csatoltassék. Császár Jenő 
hajlandóbb lenne ezt a telepet a IX. kerülethez csa­
tolni, mert szerinte nem kívánatos az amúgy 
is 100.000 lakossal bíró Józsefvárost gyarapí­
tani, de viszont nem ellenezné, ha az a 8 
ház, mely a keleti pályaudvarnál van, a Vili. kerü­
lethez adatnék. Dr. Gebtcardt Lajos tiszti főorvos 
közegészségügyi szempontból tartja kívánatosnak azt, 
bogy a tisztviselőtelep a VIII. kerülethez csatoltassék. 
A bizottság többsége ezután a Vili. kerülethez va'ó 
csatoltatást mondotta ki. Az uj kerületi elöljá­
róságok helyiségei, az eddigi megállapodások sze­
rint, a következők lennének: Az I. kerületben 
marad a várbeli régi elöljárói épület ; a II. ke­
rületben. a lanezhid melletti vizmüépület; a III. 
kerületben a főtéren levő városháza; a IV. kerü­
letben (egyelőre ideiglenesen) a vámház-körut 2. sz. 
ház, a hol most az adóhivatal van ; az V.keiületben 
az Arany János-utczai elöljáróság! épület ; a VI. ke­
rületben a nagymező-utezai elöljárói épület; a VII. 
kerületben a mai elöljárói épületre reá építenek 
meg egy emeletet; a Vili. kerületben e ezélra vá­
sárolni kell házat; a IX. kerületben a Bakács-téri 
fővárosi épület; a «T. kerületben külön házat kell 
építeni.

Elöljáró Jelölés. A X. kerületi bizottsági tagok 
tegnap este értekezletet tartottak uz elöljáró jelölés 
tárgyában. Az értekezlet az“eiőljárói állásra egyhangú­
lag Szabó Károly tanácsjegyzőt jelölte.

— A káposztásmegyeri vízvezeték. A fővárosnak 
néhány ev múlva tudvalevőleg egész vízszükségletét a 
káposztásmegyeri telepből kell fedeznie. A törekvés 
egyelőre az, hogy a vízkészlet 30.000 köbméterrel 
szapo.odjék. E vegeit négy ku.'at építenek az úgyne­
vezett palotai szigeten. A négy kút vize csak a Duná­
nak egy elágazásán át juthat a gépházba. Az átveze­
tésre a műszaki közegek és az építés vegrehajtó-bi 
zottsága a kisebb méretű csatorna eszméjét fogadta el 
és elejtette a nagyobb alagút tervét, a mely okvetlenül 
sok nehézseggel járt volna. Ennek a csatornának a 
fúrása és portland-czement-betonnal való megépítése 
műszaki szempontból rendkívül érdekes föladat. 
A csatorna 15—20 méter melységben fog a Duna 
alatt áthaladni; hosszasága 500 méter, magassága 1-8 
méter, szélessége 12 méter, falvastagsága 15 — 20 
centiméter. Az akna félév alatt készül el. A munkát 
a vállalkozó raar megkezdette.

-— A kőbányai villamos vasúti vonal meg 
hosszabbítása A budapesti villamos városi va-ut- 
részvénytársaság ma terjesztette be a fővárosi tanács­
hoz a kőbányai villamos vasútnak a liget-tértől a ká- 
polna-utczán át a kápolna-térig való meghosszabbítá­
sára vonatkozólag kidolgozott terveket.

— A második alpolgármesteri állás betöltése 
ügyében tegnap délután értekezletet tartottak az I. 
kerületbeli bizottsági tagok, dr. Országh Sándor 
elnöklete alatt, a mely alkalommal egyhangúlag ho­
zott határozattal Márkus József tanácsost jelölték 
erre az állásra. A II. kerületben tartott értekezle­
ten, ugyancsak egyhangúlag Márkus József tanácsost 
jelölték.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A modern lakás berendezéséről tartott ma

este Radisich Jenő előadást a Mária Durotiy vegve- 
sületben. Az ókorban a lakás pusztán a legközvetle­
nebb védelmi hely volt, hol a Család vagv egymásra 
szorult egyének pihentek és az éghajlati viszonyok 
zordonságai ellen védekeztek. Természetes, hogy az. 
ukori lakásban vajmi kevés szerepe ju'ott a czeiszerü- 
ségnek, sót ellenkezőleg, inkább a pillanat vagy helyzet 
-zülte kényszernek állott a befolyása alatt. Hogy tehát 
a lakás, az épület közvetett czéloknak is szolgálhas­
son. szükség volt a tudománynak a miveltséggel való 
párosításra, mert csak úgy fejlődött az ízlés a lakás­
ban, csak ugv lehetett elérni kényelmességet. A kö­
zépkori építkezésekben szintén hasztalan keressük a 
czélszerüs-. get. Csak a modern, az ujabbszerü lakás 
az, melyben a közvetlen czélt mintegy alárendeljük s 
főtörekvésünknek marad a lakásunkat előre fel nem 
számi-ható közvetett czélok szolgálatára alkalmassá 
tenni, a mi abban is beigazolást nyert, hogy a mo­
dern lakás nem egy családnak van szánva, nem egy 
családra nézve kell, hogy czélszerü legyen, hanem bár­
melyiknek és bármikor.

— A Szent Imie egyesületben február 3-án 
Révav Bódog «A Tary Gitta szerencséje» czimii no­
velláját fogja íelo vasni.

— A magyar közművelődési egyesületek mii-
lenni urai értekezletére, a mely február 8-án lesz az 
országba, ban, eddig húsz egyesület jelentette be kép 
viseletét. Lukács Béla kereskedelmi miniszter a 
kiállítási óvsz. bizottság részéről Gelléri Mór kiállítási 
titkárt küldte ki a kongresszusra, hogy feivilúgositáso- 
kat nyújthasson. Az c-rtekezlet tanácskozásainak alapul 
az a terjedelmes javallat fog szolgálni, melyet Sándor 
József az EMKE alelnök-fótitkára dolgozott ki, a mely 
felölel; a közművelődési egyesületek által követendő 
egyöntetű magatartásokra való javaslatokat. Ezt 
a javasialo; előre megküldték az egyesületek­
nek. Az orsz. értekezletre az egyesületeken kívül 
meghívták külön Lukács Béla inin.sz.tert, gróf Károlyi 
Istvánt, Széli Kálmánt, Jókai Mórt, báró Atzél Bélát, 
gróf Apponyi Albertet, Ugrón Gábort, gróf Teleky 
Gézát, Kamermayer Karoly és Gerlóczy Karoly pol­
gármestereket, Bánó Józsefet, báró Kaas Ivort, Hor­
váth Gyulát, bzily Kálmánt, Beksics Gusztávot, a ’napi­
lapok szerkesztőit s még többeket.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
~ _Bgy magyar szélhámosad Berlinben. Érdekes 

pór folyik most a berlini törvényszék előtt. A pör 
annyiban érdekel benniiiuet, mert a vádlott magyar 
születésű. A neve Fark is Jozefin s anyjával együtt 
lakott a német főváros egyik legelőkelőbb negyedében. 
Foglalkozása nem volt, vagyona sem, de azért nagy 
házat vitt s ismerőseivel azt hitette el, hogy ő Húgén 
lovag neje s kiterjedt kőszénbányái vannak Magyaror­
szágban, a melyek jövedelme megengedi neki, hogy 
állandóan Berlinben lakjék. Berlinben megismerkedett 
Engelhardt igazságügyi tanácsos nejével, a ki ot 
nemsokára belső barátnőjéül fogadta. Farkas Jozetiu 
hamis könyvkivonatokat, koholt leveleket es takarék- 
pénztári könyveket mutatott Engelhardtnéuak s azzal 
a tervvel lépett eléje, hogy adjon neki 200.000 már­
kát s a kőszénbáoya társtulajdonosul fogadja. Engel- 
hardtné ráállt az ajánlatra, de végre észrevette, hogy 
ki van játszva s hat hóval ezelőtt bünfeljelentést tett 
ellene. A pör most folyik s egész Berlin lázas kivan- 
csisá.’gal várja a veget, mert szereplőit mindenki 
ismeri.

— A megkárosított államvasnt. Annak idején mi 
is megírtuk, hogy Tauszky Miksa buturszállitó a 
vád szerint a i.aru Nyarv Adolf tábornok özvegyére 
szóló kedvezmenyes tarifával többeknek is a bútorait 
katonai díjszabás mellett szállította. A vizsgálat során 
fauszkyt csalás, alkalmazottait, Dikmann Artúrt és 
Weisz Jenőt pedig bünrészesség miatt vad alá he­
lyezték. A megfeiebbezett vádhatározatot a kir. tabla 
mint értesülünk, meg semmisítette és a Tauszkyra 
vonatkozó elégtelen adatok miatt uj vizsgálatot ren­
delt el.

— A féltékenység áldozatai. Rády András, 
módos pusztarádai gazdaemberről megírtuk volt, hogy 
szép, fiatal feleséget alaptalan féltékenységével üldözte 
s egy Ilyen házi perpatvar alkalmával, midőn súlyos 
öklével a feleségére akart ütni, véletlenül az anyósát

ütötte agyon. A pestvidéki törvényszék négy évi tegy- 
házat mért Rádyra. De alig szabadult ki a börtönből, 
újból elfogta őt a régi szenvedélye és Rády most már 
a feleségét is megölte. A bíróság e miatt 12 évi 
fegyházra ítélte el s ezt az ítéletet ma a kir. tábla 
is megerősítette.

— Sajtóper egy pályázat miatt. A Magyar Hír­
lap 100 aranyos pályázatot hirdetett egy elbeszélésre. 
De mivel nem ítélték egyiknek sem oda a pályabirák, 
átadták a Petőfi-társaságnak az egész csomót a 100 
aranynyal együtt. Ez aztán uj pályázatot tűzött ki s 
a dijat két felé osztva, ki is adta. Mielőtt ez történt 
volna, Nógrádi Jenő, az «Esztergom és Vidéke» szer­
kesztője szélhámosnak nevezte Fenyő Sándor szerkesz­
tőt, a ki csak huzni-vonni akarta a pályázatot, hogy 
ne kelljen kiadni a 100 aranyat. Fenyő Sándor e 
miatt sajtópört indított Nógrádi ellen. Ma volt a vég­
tárgyalás, de az összes bizonyítékok Nógrádi támadá­
sának alaptalanságát mutatván ki, jVógrádi Jenő 
beismerte a tévedést és nyilvánosan megkövette a 
panaszos szerkesztőt, a ki erre visszavonta panaszát.

— A kisajátítás! pór ntójátéka. A Szabó és 
Schönwald ezég ellen, melynek tagjai a napokban 
a fővárosból eltűntek, egy hitelező ma csődöt kért. A 
ezég részére gondnokul dr. Sík Sándor ügyvédet ne­
vezték ki. A csődnyitási kérvényt — mint értesülünk 
— e hó 3-án fogják tárgyalni.

— Az Omladlna pőrben - mint Prágából távira- 
lozzák — ma kihallgatták többek kö/.í Olics rendőr­
biztost is. Olics volt az, a ki a vádlottakat legelőször 
kihallgatta. Kijelenti, hogy Mrva alkalmazást kért a 
rendőrségnél, de később ellene is megindították a 
vizsgálatot. Mrvának nem volt betekintése az aktákba. 
Pénzbeli jutalmat csak a császári sas bemocskolóinak 
megnevezéséért tűztek ki hirdetmény utján.

MULATSÁGOK.
Hadaprótlok estélye. Fényesen sikerült estély 

volt ma a kadétiskola termeiben. Az estély hangver­
senynyel kezdődött, m- lyre táncz következett. Az 
estély fényét emelte, hogy megjelent László főher- 
czeg is, a kit Zogler őrnagy, a hadapródiskola iőnöke 
fogadott. Az ifjú főherczeget fíemmel alezredes kisérte. 
Kivüie megjelentek: gróf Paar Ede és Bolfrass fő- 
hadsegédek, herczeg Lobkovicz Rudolf J hadtestpa­
rancsnok, Forinyák, Pókay, Blaschek, Schmidt, 
Czibulka, Bernolák, Szvetics tábornokok, számos vezér­
kari és törzstiszt. A hangverseny, melyet Semlicska 
főhadnagy rendezett, szépen sikerült. A növendékek 
zene- és énekkara megérdemelt tapsokat kapott. 
Albrech, Girch, Tichy és Ulbrich növendékek szintén 
nagy tetszést arattak. A hangverseny után mütoruá- 
zás volt. Ezután megkezdődéit a tancz, mely reggelig 
tartott. A fiatal hadapród ik fürge és udvarias tán- 
czosoktiak bizonyultak, egyetlen lány sem maradt ülve. 
Az est sikere Leide százados és Semlicska főhadnagy 
érdeme.

— A Idaiiednevelők országos egyesületének
estélye. A kisdednevelők országos egyesülete ma este 
hangversenynyel egybekötött tánczestélyt rendezett a 
VI—VII. kerületi »őr termeiben. A hangversenyt Tho- 
mán István művészi zongorajátéka nyitotta meg. 
Csepreghy Mariska Vörösmarty Szép Ilonkáját sza­
valta nagy tetszés mellett. Szilágyi Arabellát már 
megjelenésekor zajos tapssal fogadták ; a mű­
vésznő Leoncavallo Medici-jéból énekelt s a 
szűnni nem akaró tapsra még ráadást is éne­
kelt. Máthé István népdalváltozatokat játszott 
hegedűn. Szirmai/ Imre pedig a Légy cziroü 
monologot szavalta. A hangverseny után megkez­
dődött a táncz, mely a legjobb kedvvel folyt 
virradt!». A tánezosnők közt nagyon sok volt a na­
gyon fiatal lány, sőt akadt egy pár rövidszoknyás 
tánezosnő is. Az est rikerének legnagyobb része Röser 
Jánosáé úrnőt illette, a ki a rendezőség élén állott. A 
sik-rült estélyre a kör díszterme egészen megtelt. A 
négyeseket több mint száz pár tánczolta. Ott voltak : 
Hamvay Valéria, Szimonidesz Jolán, Fabinyi Irén, 
Donga Irén, Száll Otília, Gizella. Szita Lenke, Folk- 
mann Róza. Szőke Etel, Jolán, Gyöngyösi Irén, Szu- 
cbeitel Margit, Csepreghy Marisaa, Devecis del Veschio 
Anna, Vari Ida, Jolán, Némethy Etelka, Bolla Teréz, 
Réthy Vilma, Stein Irma. Komjithy Ilon, Kozlovszky 
Gizella, Frankel Ida, Szidike, Klein R:za, Szíajanovics 
Sztatika, Vidacs Hermina, br. Metzger Emilia, Udvardy 
J inka, Kozma Irma. Ida, Viki, Kovács Etelka, Vitályos 
Sarolta, Bechinger Sidonia Jolán, Szentes Margit, Ungar 
Amália, Braun Fanni, Rup Irma, Dávid Józsa. Csák- 
váry Ida. Bachmayer Etelka, Rauscher Maliid, Faber 
Irma, Kristóffalvi Szilvia, Zák Juliska, Bercsényi Gi­
zella, Lenchhart Aranka, Raucher Teréz, Spitzer 
Paula. Tust Róza. Márkus Ilonka, P.ácz Ilonka. Ko­
vács Mariska, Szilágyi Ágotha, Inge Elza (Kem­
nitz), Szilágyi Hermina, Kokollay Róza (Lacz- 
náza), Karat Ilona és Jolán, Biró Sarolta, Vin- 
lerstein Amália, dr Grünbutné. Bicsvrdi Jánosné, 
Bariba Domokosáé, Bodoghné, Zírzeu-iutézet, Kohnuc, 
Kíingiiart Bódogné, M.lassin Károlyné, Hochsteinné. 
Frösz Jauosne (Káposztásángyér), Bauiuaun Józsefné, 
özv. Csepy Györgyné, özv. Szál Józsefné, Kikoffné, 
Szita Andorné, Folkm ran Matyásné, Böhm Károlyné, 
Szőke Györgyné, H insbrunner Pa Iné, Gyöngyösi Jánosné, 
iá a in v a y Gvuláné, Szikiul Sándorné, Kardos Lipótné. 
Wunderlich Nándorné. Nagel Árminué, Csepregi Jánosné, 
Devecis del Veschioné, Vidacs Istvánné, Rimanoczyné, 
Korényi Jánosné, özv. Siurmné, özv. Udvardy Fe- 
renezné, Bechinger Ármáim.-. Szentes Aurélné, Ungár 
Miíkáné, Rup Károlyné. Csakváryné, Peciiy Gyuláué, 
Czitofalvi Vinczéué, Stern Vilmosné, özv. Körmenuy 
Gvuláné, Ábrahám Gyűl,mé, Rác/ lmréué, Márkus 
Gáborné, Knoll Istvánná, Biró Mártonná, Röser 
Jánosné, Kóser Lili, Hocker Adoltné, özv. Ha­
lár Józsefné, Dceze Lipótné, Sturm Istvánné, 
Kászonvi Lászlóné, Stein Józsefné, özv. Marsán Já- 
uosne, Stern Adódná, Dömötör Gézané, Frankel Jó- 
zaefne, Vaudori Józsefne, Eleüd Jósáné, Abrahám 
Margit, Ferenc/.i Vilma, Ida, Izabella, Eleöd Carola, 
Judit, Szalay Elza, Malár Gizella, Heibst Mariska 
(Vácz), Dockur Emília (Vácz), Zeclit Zseni, Kohn 
Krisztina, M-ilassin Róza, Lánczy Julia, Gaál Vilma, 
Frösz Ilona, Maliid (Kuposztásrnegyer) Vastagh Anna, 
Weber Grzsi.

rendeztek ma a Bakács-téri és Lónyai-utczai elei 
iskolák tanítótestületének tagjai a f. renezvárosi L 
helyiségeiben. Az -e-tély sziuieióadással kezdődőt 
színre került Szépjaludi Ú. Ferencz «A regéi 
vége» czimü egy felvouásos vígja téka és a Potier-fé 
«Hol a térj. czimü vígjáték. A közönség a szereplők 
sokat tapsolta. Kitűntek Káipau Béla, Bayler Lujza, Éd 
Pál. Az előadás után táncz volt; a négyeseket 70 pár tá 
ezoita. Ott voltak; Éder Pálné, dr.'Csiky Kálmánn 
Takács Ferenczne, Rózsavölgyi Aulainé, özv. Heil 
Agostüe, Dlauchy Agostné, özv. Frómmelné, Tan. 
Sándorné, Mike Sándorné, Nagy Lajosue, özv. Hub. 
Mártonná, Horvátn Istvánné, Nagy Dezsőué, Huufal 
Lajosáé, Jeny Jozselué, Weinbergerné, Dalary Sá 
dorne, Sibelüu Jánosáé, Franke Paine, Belceszkn 
Apáttiy Lászlóné, Látianue, özv. Tatayné, Stei 
Jozefin, Schmidt Albinná, Hajdú Jánosné, özv. Vart 
Károlyné, Zelehalszkyné, Náthánné, Novak Sándorn 
Scheibi Károlyné, Berkes Antalné, Kuruczné, Miki 
Károlyné, Varjuné, özv. Kurmanné, Sándor Károlyn 
1 arsche Románná, özvegy Panda Vinczéné, Pint. 
^• n^» Paplavszky Gyuluné. Forche Románué, Vio 
Pé térné, Oprawill VV.-né, Koricsánszkyné, Krischkyn 
Csiky Anna, Mérey Józsa, linger Margit, Diául 
Leopolde . Gubics Adél, Bajkay Ilka, Diául 
Anna, Mikes Mariska, Edvi Illés Margit, Huber M 
riska, Horváth Lujza, Bók Nina, Szárcsevics Beti 
VVeiduer Anna, Sibelka Melánia, Melcsák Irma, Szál 
Fanni, Balog Hermin, Tatay Janka, Stuchlik Róz 
r repper Róza, Schmidt Irma. Kanovits Hedvig, Ü 
menyi Emília, Hajdú Gzeczilia, Vanda Gizella, Vari 
Mariska, Munkácsi Irma, Mikes Margit és Eugeni 
Vanyi nővérek, Kuzmann Aranka, Münsbereer n 
verek, Kolb Tekla, Scharf Ágosta, Sándor Laur 
Panda Gize la és Irma, Bardus Lujza és Borisk 
Poplavszki Ida, Bayer Vilma, Opravill Margit, Farki

Teréz. Viola Róza, Vuyseke Irma (Vi^egr^d), Müller 
Jozefin.

— A X. kér. kőbányai-kör estélye. A X. kér.
kőbányai-kör ma este saját helyiségi-ben sikerült táncz- 
mulaf'ágot rendezett, a melyen Tolnay Lajos or­
szággyűlési képviselő is megjelent. Ott voltak : Part 
Ferenczne, Horváth Jánosné, Klausig Szidónia, dr. 
Beretzky Endréné, Bolha Lajosné, Böhles Konstantin, 
Gerherils Ferenczné, Karner Samuné, Wiedener Já­
nosáé, Horváth Gyuláné,Heischhert Ferenczné, Schönfeld 
Mórné, Szofahl Andrásáé, Bokor Istvánné, Borsos Sán­
dorné, Herter Zsiemondné, Kertész Józsefné, Gerdenics 
Anna, Baumond Ilona, Seyfried'Nina, Böhler Julia, Fehér 
Gizella, Szinta Vilma, Balázs Karola, Horváth Irma 
és Margit, Gershort Ilonka, Schritze Ilonka és Erzsiké, 
Schönfeld Irén és Cornélia. Sofal Ilona és Aranka, 
Behne Ilonka, Granembock Valéria, Heiter Mili, Klein 
Terka, Macskási Mariska, Schiefer Mariska, Weisz 
Gzeczilia, Borsos Róza, Horváth Irma és Margit, 
Milosevics Olga.

— A Balaton-bél holnap, pénteken este zajlik le 
a VI—VII. kér. kaszinó termeiben. A bálbizottság 
irodája a nemzeti szállóban ma egész ostromnak volt 
kitéve, mert a Balatonnál mulatott szépek itt adtak 
találkát egymásnak. A meglepően elmés s fényes 
tánezrendek egy fess korrekt balatoni yachtot áb­
rázolnak ^sejyemvitorlákkal. Jegyeket még holnap, 
pénteken délután hat óráig a nemzeti szállóban, azon­
túl a bál esti pénztáránál lehet váltani.

Athleta-bál.
Az idei farsang egyik legszebb bálja ma zajlott le 

a vigadó termeiben. Az athletikai klub tagjai tartották 
meg ma az évek óta legjobb hírnek örvendő báljukat, 
a mely — mint mindig — ma is íenyesen sikerült. A 
bálon igen válogatott közönség jelent meg, s ha az 
előkelőségek nem is jelentek meg a megszokott nagy 
számban, az egybegyült társaság a főváros legjobb 
társaságából való volt. Az arisztokraczia nagyon cse­
kély számban jelent meg, mert ép ma este volt az 
Orczy báróéknál nagy estély, a melyre a legtöbben 
hivatalosak voltak.

A bál tiz óra után kezdődött, a mikor a bál elnöke, 
gróf Andrássy Géza bevezette az egyik bálanyát, 
gróf Esterházy Mihálynét. Az ifjú grófné fejedelmi 
alakja s csakugyan fejedelmi pompájú öltözéke méltó 
feltűnést keltett. A grófné egészen halvány zöld moire 
antique ruhában jelent meg, a ruhát aranyszínű erek 
futották be. A vál aljáig kivágott derekat csipkék dí­
szítették. A kivágás mentén vagyontérő ékszercsik húzó­
dott, mely brilliánsokból volt egyberakva ; a nyakék­
ről ritka nagyságú, drága gyöngyök csüngtek. Fél­
tizenegy óra tájban jött meg a másik balanya. gróf 
TVenckheim Frigyesné, mélyen kivágott, sötétzöld 
nehéz selyemruhában, dús csipkediszszel. A nyakat 
több sor igaz gyöngy fedte. Wenckheim grófnéval jött 
leánya, Wenckheim Friderika grófkisasszony is.|

A bálanyákat a zenekar a Rákóczy-indulóval fo­
gadta.

A bálon páratlan jókedv uralkodott. Már az első 
csárdást olyan hévvel járták, hogy a czigány alig 
győzött megfelelni a sok újrázásnak.

A rendezőség — mely kitünően felelt meg a fel­
adatának — igen csinos tánezrendet adott a hölgyek­
nek. Sötét kis állványon, ezüstszínű öntvényből való 
atbléta tartja magasba a súlyt. A kis állványt bronz 
cserfaág díszíti. A könyvecske a talapzatból lóg alá 
sárga és kék selyembe kötve.

Jelen voltak :
Dr. Ángyán Béláné, Abonyi Emilné, Arkay Sán­

dorné, dr. Antal Gvuláné, Andrássy ÁbrahámfTy Ilona, 
Bobory Györgyné (Debreczeo), Balogh Gyuláné. Baky 
Endréné. Boda Mártonná (Vácz), Barbás Józsefné, 
Bacsák Pálné, Bartalos Istvánné (Pápa), Braun Jó­
zsefné, Barabás Beláné, Bukovinszky Arthurné. Ko!d- 
jári Császár Ferenczné, Czorda Bódogné, Lehotai 
Cselko Józsefné, özv. Detrich Rezsőné. dr. Dávida 
Miklősné, özv. dr. Domogány Jakabné, Dedinszky Kál­
mánná, özv. Dittrich Lajosné, Duntsa Miklósáé, 
Elked Antalné, Eissen Edéné, Eisele Józsefné-, özv 
Eisenbarth Károlyné, Emmerling Vilmosné, Fekete 
Elekné, Gutjahr Frigyesné, özv. Gross Alajosné, Gröt- 
'cliel Imréné, Geller Józsefné, Gábor Endréné, dr. 
Gerlóczy Zsigmon . lé, Horváth Béláné, H.ibrovszky 
Sándorné, Hecker 4 Robertaé, Horváth Elekné, Holz- 
warth Ferenczn . Hirsch Sebestyénné. jHarisch 
Pálné, dr. Herczegii Mihály né, Harisch Demeterné, 
Geiléri-dévaványai Ha lass y Sándorné, Hafner Józsefné, 
Istóczy Győzőné, Jaocsár Sándorné, F. Joób Károlyné, 
Ilk Mihályné, Kallina Mórné, Kondor Károlyné, dr. 
Kuncz Jenőné, König Gézáné, Klamarik Jánosné, Kiss 
Albertné, Király Jánosáé, Kazacsay Gerűné, Kammer 
Ernőné, dr. Krasznay Ferenczné, dr. Kuzmik Palné, 
Lvgrády Tivadarné, Láczay Lászlóné (Sárospatak). 
Láng Krausz Ernőné, Lukse Fábry Béláné, Laczko- 
vich Antalné, Lőrínezv Ferenczné, Lindner Ernőné, 
Lits Gyuláné, Matzke Károlyné, özv. Mannú S/ilárdné, 
Muzsik Rudolfné. M.-riczayné Károssá Irma, Mehnert 
Hermina, Matuska Istvánné, Moreit! Viktorné, dr. 
Nagy Albertné, Nádav Ferenczné, dr. Nagy Emilné, 
Olofsou Miksáné. Osváth Kálmánná, Pillich Ferenczné, 
Párniczky Gézáné, Piuísich Frigyesné, Rosenbach 
Sándorné, Resell Károlyné, Rgitter Jánosné, Rozs- 
nyai Károlyné, Reichart Jánosné, Ruósz Lajosné, 
özvegy Reiszberger Nándorné, Schmidt Henriknc, 
Sántha Dezsőué (Tasnád), Schármár Jánosné (Sop­
ron), Sebőja Antalné, Stadtrucker Károlyné, báró 
Splényi Ödönné, Stephanidesz Henrikné, Szath- 
máry Kálmánná Nagy-Becskerek, Szenetes Józsefné, 
Esterneki Szacsvay Zoltánná, özv. Szilvássy Lászlóné, 
Szabó Iraruné, özv. Szende Fülöpné, Szilágyiné Bár- 
dossy Ilona. Szohner Antalné, Szlávik Gyuláné, Thier 
Józsefné, Tolnay Lajosné. Tér plán Lajosné, Tassy 
Bécz Lászlóné, dr. Tótlifalussy Gyuláné, Vida Lajosné, 
Vértessy Károlyné, Vértessy Sáudorné, özvegy Wass 
Ferenczné, Zimburg Alajosné, Zettner Vilmosné, 
Abonyi Marianne, Arkay Szeréna, Alapy Livia, Antal 
Margit, Andrássy Abrahámfi'y Ilona, Bobory Margit 
(Debreczen), Burg Malvin, Balogh Amália, Balogh 
Vilma,Bertalan Hermin Bittó Mariska, Baky Margit, Boda 
Beatrix (Vácz), Borbás Rózsika, Bihary Izabella és Lulu, 
Bacsák Erzsiké, Bacsák Irén, Barthalos Olga (Pápa), 
Braun Irmiczi, Koldjári Császár Aranka, Czorda Mariska, 
Lehotai Cselko Mariska, Detrich Gizella. Davida Klárika, 
Dittrich Hortense, Dévv Hilda, Dávid Liliké, Duntsa 
btanci, Elked Berta, Eisele Margit, Emmerling Melánie, 
Erdey Irén, Fittler Vilma (Tata), Forster Elvira, 
Fekete Irén, Gutjahr Maliid, Gross Ilonka, Glós Jolán 
(Felfalu), Győrfi'y Annuska (Sz.-Udvarhely) Grötscliel 
Emma. Grötschel Paula, Geller Adél, Geller Margit. 
Horváth Irma, Habrovszky Berta, Halmosy Stefiké, 
Hampel Irén, Horváth Irén, Holzwarth Irén, Hirsch 
Toncsi, Herczegh Ella, Harisch Katicza, Geiléri- 
dévaványai Halassy Gizella, Hafner Irma, Hafner 
Aranka, Istóczy Mariska, Istóczy Hermin, Jancsár 
Mariska (Pásztó), F. Joób Ida, Janicsáry Mariska, 
Kallina Irma, Kondor Margit, Krauze Miczi, 
Kuncz Jenny. König Emmi, Klamarik Heia, Kertész 
Milly, Kiss Antonia, Király Irén, Kollár Jenny (Besz- 
terczebánya), Légrády Erzsiké, Láczay Olga (Sáros­
patak), Láczay Irén (Sárospatak), Lukse Fábry Gizella, 
Lukse Fábry Malvin, Laczkovich Ludmilla, Lőrinczy 
Flóra, Lindner Mariska, Lits Mártha, Matzke Etelka, 
Mészáros Vilms, Márky Olga (Sarkad), Mannó Ka­
tinka, ^ Muzsik Nelli, Matuska Miezi, Mengersen Ida 
bárónő, Nagy Róza, Nagy Irén, Náday Ilona, Neu- 
hoffer Giusta, Neuhofier Irma. Olol'sou Anna, Oláh Margit, 
Ottlyk Róza, Ottlyk Izabella, Oszetzky Terka, 
Pillich Margit, Párnitzky Ella, Párvy Carola, Piufsich 
Matild, Radanovits Mimi, Radanovits Anna, Rupp 
Irénke, Rosenbach Clotild, Rosenbach Irén, Reach 
Adrienne, Rozsnyay Jolán (Arad), Reicbart Aranka, 
Roósz Margit, Reiszberger Paula, Sikorszky Josefin. 
Sántha Evelin (Tasnád), Schármár Lujza (Sopron), 
Sebőja Hermin, Sebőja Mirmli, Stadtrucker Nelli, 
Stadtrucker Iduska, Soldos Sárika, Stephanides Olga, 
Schmidt Margit, Schmidt Anna, Szatmáry Sára (Nagy- 
Becskerek, Szenetes Anna, Szeniczey Miczi, Szenoner 
Erna. Esterneki Szacsvay Gilberte, Szilvássy Irénke, 
Szabó Irma, Szabó Juliska, Szebastiani Paula, Szacsvay 
Jolán, Szohner Irén, Szohner Margit, Szlávik'Lujza, 
Thier Mariska, Tasner Mariska, Tolnay Böske, Tassy 
Becz Emmi, Tóthfalussy Ilonka, Vértesy Gita, Vértesy 
Ilona, Vaszary Pannika, Vértessy Saruba, Viola Olga,

Weber Nelli, Wass Paula, Zimburg Melanie, 
Szeréna.

HÁZASSÁG.
— Abafalval és felad lehotai Abaffy

földbirtokos, cs. és kir. tart. hadnagy a savoyai Eugen 
herczeg nevét viselő 13-ik sz. dragonyosezredben 
abafalvai és felső-lehotai Abaffy Ágoston nagybirtokos 
és Zicrotin Marietta grófnő fia, folyó hó 3-án tartja 
esküvőjét Kovách Irma úrnővel, néhai méltóságod 
Kovách Kálmán miniszteri tanáé ■ és a Lipőt-rend 
lovagja és özv. Kovách Kálmánná, szül. Spelletieh 
Magdolna leányával az egyetemi templom kápolnáié« 
ban déli ^,12 órakor.

GYÁSZROVAT.
Boheuthauer temetése Bóceben. Tegnap délután

három órakor ment végbe Scheuthauer tanár teme­
tése Bécsben a heiligenstadti temetőben. Az elhunyt­
nak rokonain kívül a végtisztességen megjelentek 
Becsben időző tanítványai is, még pedig : dr. Xekám 
dr. Szigeti, dr. Horváth egyetemi tanársegédek és 
Lovricű joghallgató, kik díszes koszorút helyeztek 
egykori tanáruk koporsójára. Az elhunytat neje és 
sógora, a hírneves Meynert bécsi tanár mellé temet­
ték. Bécs orvosi köreiben is mély részvétet keltett 
Scheuthauer tanár halála, mert mint a régi bécsi 
kórboneztani iskolának utolsó kiváló tagja, igen jó 
hírnévnek örvendett. A sorsnak sajátságos végzete 
hogy ugyanannak a tanszéknek bécsi professzora, 
Kundrat, kivel Eokitavszky mellett mint asszisz. 
tens együtt működött s a kihez a legbensőbb barátság 
is fűzte, nemrég ugyancsak szivszélhüdés kői. .kézié­
ben váratlanul halt meg.

Kenéz József turkevei földbirtokos 45 éves korá­
ban tegnap meghalt. A Nagy-Kunság egyik régi elő­
kelő és köztiszteletben üllő tagját vesztette el benne ; 
az elhunyt gyakori gyengélkedése daczára nemcsak 
családjának élt, hanem a községi, gazdasági és társa­
dalmi érdekeket is sikeres és buzgó tevékenységgel 
mozdította elő. Fiatal neje a legszeretőbb férjét, gyer­
mekei gondos apát, özvegy édesanyja fiát, testvérei 
bátyját, baratai nemes és hü szivet és a nagykunsági 
értelmiség teljes rokonszenvre méltó igaz magyar em­
bert veszítettek el az elhunytban.

Dr. Cserey Gyula temetése ma ment végbe álta­
lános részvet mellett. A gyászszertartáson rendkívül 
számosán jelentek meg; a beszentelést Wézinger vé­
gezte. Részint koszorúkat, részint részvétnyilatkoza- 
tokát küldöttek: gróf Somssich Imre és neje Szé­
chenyi grófilő, Waldeki bérez égné, özv. Mojláth- 
Prandau bárónő, özv. gr. Batthyány Lászlóné, özvegy 
báró Bánffy Györgyné — Bethlen grófnő, Dnbrovszky 
kamarás és neje Königsegg Irma grófnő, Payr, 
Zsarnóczay és Szentpály családik stb.

A közönség köréből.

Helyi zuhanykezelés meleg ásványvízzel, iszapborogatás 
téli iszapfürdők és lakásokról küld prospektust díjmen­
tesen az igazgatóság. 1730*

Szi-LuttcsM S85Ä 
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Megütlttn lilik.
A ki csak egyetlen egyszer látta, 

minő hatása van a Creme Simon­
nak fölrepedezett, vörös arc*- es ’ 

kézbőrre és fagy ásókra, rűgtün meg­
győződik, hogy a bőr ápolásara nem létezik 
hasonló hatású Cold Cream. A Puder de 
R.z és a Simon szappan kiegészítik a sze­
rencsés hatást. Kérjük azonban mindig az 
aláírást: Simon. 13 rue Grange Sataliére 
Paris. Kapható minden gyógyszertárban, 
illatszerésznél stb. 17279

Az intézet részvényeseit ligyelmeztetjük, bogy a február 
hóban megtartandó közgyűlésnek, az alaptőkének 1*1, 
millió forinttal leendő felemelését fogjuk javas­
latba hozni oly formán, hogy tízezer uj részvényre 
nézve a régi részvényeseknek lesz biztosítva 
az elővételi jog IIO forint árfolyam alapján.

Kérjük tisztelt részvényeseinket szíveskedjenek velünk f. 
évi február 5-ig bezárólag tudatni, hogy kivánják-e elő­
vételi jogukat gyakorolni.

A fanmaradó 5000 uj részvényre csak
előjegyzéseket fogadunk el, melyeket lehetőség szerint 
tekintetbe fogunk venni.
18222 Az igazgatóság.

irtesités!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség, ügyfeleink, jó­

akaróink és barátainknak szives tudomásán, juttatni, hogy 
folyó évi február hó 1-tól tarsas viszonyba lép inak és a Laog 
Lipót által 1870. évben alapított

Nemzetközi hirdetések
felvételi irodát ,

TEKER GYULA és LANG LE
ezég alatt Budapeat, Dorottya-ateza 8. u. a. közöse#
folytatjuk.

Alidon még ez alkalommal a sok évi bizalom és tanúsított 
jóakaratért legmelegebb köszönetünket tolmácsoljuk, engedjék 
meg nagyrabeesült ügyfeleink, hogy annak a reményünknek 
adjunk kifejezést, hogy a jövőben is sikerülni fog a belénk 
helyezett bizalomnak pontos és alapos kiszolgálással, mérsé­
kelt díjtételek alkalmazásával megfelelni.

Kitűnő tisztelettel
Tenzer Gyula és Lang Lipót

nemzetközi hirdetések felvételi iroda

íh-zzi Budapest, Oorottya-utcza 8. sz.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. U felsége itj. Hegedűs Ferencz kit. 

tanácsos és kolozsvári péuzügvigazgatót, ifj. Jókai 
Mór és dr. Vértesy Ferencz pénz ügy miniszteri titká­
rokat pénzügyminiszteri osztálytanácsosokká; Soóváry 
Ferencz és Benedek Sándor minisztert titkárokat » 
kir. tanácsosi czim díjmentes adományozása mellett a 
királyi tanácsosi czimmel felruházott pénzúgyigazgatok 
állományába a rendszeresiiett illetményekkel, Qrum- 
mich Géza beszterczebáuyai pénzügy igazgatőhely éti est 
és pénzügyi tanácsost pedig eddigi czimének, rangjá­
nak v ilíetményunek megtartása mellett pénzügyigaz­
gatókká ; — a pénzügyminisztérium vezetésével meg­
bízott miniszterelnök Salamon Károly adótisztet a 
margittai adóhivatalhoz ellenőrré, Baumgartner 
Sándor ideiglenesen nyugalmazott adótisztét a győri 
adóhivatalhoz adóhivatali segéddé, Augusztin István 
pénzügyminiszteri számgyakornokot a XI. fizetési osz­
tály utolsó fokozatába végleges minőségű számtisztte, 
Kováts István adóhivatali gyakornokot a zömben 
adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztté ; — * 
kereskedelemügyi miniszter Eibel Antal, Tuboly 
Ferencz, Sztankovios István, Miletz Józset, Pirtczel 
György, Lubik Imre, Schicker Oszkár és Voggen- 
huber Ferencz postatakarékpénztár! diinokokat ugyan­
oda segédtisztekké, az utóbbi ötöt ideiglenes mind-ég­
ben ; — az igazságügyminiszter Szieber Dezső kassai 
törvényszéki joggyakornokot a kassai járásbíróságból 
és Szücsy Géza nyíregyházi járásbíróság! joggyakor- 
nokot a csik-szent-mártoni járásbírósághoz aljegyzőkké, 
Markó Mihály 9-ik honved gyalogezredbeli igazolvá- 
nyos őrmestert a buziási járásbírósághoz Írnokká ne­
vezte ki.

Névváltoztatás. Kiskorú Xovák György eodródi 
lakos vezetéknevének «Tanár.-ra kert átváltoztatásai 
a belügymniszter megengedte.
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Melanie, Zettner
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- Abaliy Edmund
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[len egyszer látta,
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táviratok.
Bérli»- febr. 1. Vilmos császár a születésnapja

ól
intézett a berlini városi 
császt 
fogad

alkalmából rendezett ünnepélyekért köszönőiratot
képvise!őtestű!ethnz. A 

sás-ár köszönetét mond egyúttal azért a szives 
C itatásért is, a melyben az első birodalmi kan- 
. 'llárt részesítették s a mely ékesenszóló bizony­
ba a berliniek hűségének.

Sáriin- febr. 1- A «Nordd. Alig. Ztg.» crtesulese
«érint a

«Nordd. Alig.
"császár kilálásha helyezte megjelenésit a 

február 5 én gróf Caprivi birodalmi kanczellár áltál
j n(jA diszebédne.

10 Berlin, febr. 1. Ahlwardt antiszemita képvi- 
- Ifi márczius harmadikán szabadul ki öthónapos 
rÜLácabói A berlini antiszemiták óvácziót akar- 

k rendezni neki és ünnepélyesen szándékoznák 
“8a fogsásból elkísérni. Aznap este Ahlwardt egv 
jcfilésen beszédet fog mondani.
* Berlin, febr. 1. A birodalmi gyűlés költség- 
vetési bizottságának mai ülésén Arvnberg herczeg 
Ltározati javaslatot nyújtott be. mely szerint a 
birodalmi kanczellár fölkérendő, busy hasson oda, 
h0£V háríttassanak el azok az akadályok, a melyek 
„Bt álluk annak, hogy az afrikai német gyarma­
tokban működő -Szentlélek-rendi atyák» Német­
országban nyerjenek kiképzést.

Berllo- «>b:. 1 A bi-odzlmz gyűlés mai ülésén 
tlMBladik olvasásban tárgyalta a szegenyügyi javasla­

tié* módosítások ;-.letti szavazásnál a ház ha­
tározatképtelenség* derült ki, mert csak 154 tag volt 

, A legközelebb; ülés hétfőn lesz. A napirendre a
• ó’fégveté« roásodis olvasása, nevezetesen a biro­
dalmi belügyi hivatal költségvetése van kitűzve.

Róma. febr. 1. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A pénzügyminiszter a 
ma délután tartott minisztertanácsban elő­
terjesztette a defivzit megszűntetésére vonat- 
\o:o javaslatait. A minisztertanács tárgyalá­
sait holnap folytatja. (N. Fr. Pr.)

Róma. febr. 1. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr A f ‘Pa- püspöki jubileuma befejezeseül 
encziklikat fog kibocsátani, melyben a katholikus 
világnak köszönetét fogja kifejezni a ragaszkodás 
an a" jeleiért, melyekkel ilhulmozták. Az vnczikliká- 
oak kizárólagosan vallá-i jellege lesz s ki fog térni 
a politikai kérdések élői.

Róma, febr 1. A Stefani-üsrynökség jelentésé 
_ennt ezredest, a ki A bordáinál a csa-
paiokat vezényelte, a király ina közzétett rendelet­
tel had. érdeméiért vezérúrnagygyá léptette elő. 
Bsratdn tábornokot, az erithreai gyurnut kor­

ié re vü

mánvzóját. a király magas rendjellel fogja ki­
tüntetni

Brüsszel, febr 1 Karoly hoh^nzollerni herczeg ma 
diitec de érkezeit és a pályaudvarban a fiaadriai 
-if es fa Albert herczeg által fogadtatott.
1 Brüsszel, febr 1 A mai ülésen a külügyrni- 
niszter hivatalosan bejelentette a llandriai gróf 
leanvának eljegyzését, hohenzoüemi Károly ber- 
czeegel

London, febr. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Gladstone első titkára és barátja.
Mr. West. hivatalos diaiban mcgczáfolja a 
pali Mall Gazettenek Gladstone risszalépé- 

onctbizó hírét. A czáfolat azonban 
hogy Gladstone rossz hallása 

és meggyengült látású következtében bekö- 
vetkezhetik az. hogy hivatalban való mara­
dása megszakadhat. E szerint West is el­
ismeri. hogy Gladstone, egészségi állapota 
következték n. közeli idolén vissza fog lepni.

Péter vár, febr. 1. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata). C-ak utólag vallják be. 
tiogv a vZuf s/oiih.aton és vasárnap a log- 
koiüolvabb éietveszé-ybeii forgott. Mihelyt 
a czár állapota in gengedi, családjával Ga- 
csiaába ti g kö tözni, onnan pedig február 
he má-odik léében Livúdiába. (N. Fr. Pr.> 

Pétervár, lébr. 1. (Az Egyéb >tés tudósit ójá­
nak taviruta.) A i zur hangulata kedvezőbn. mert 
ullapota javult. Pulzusa jó, hőmérseke 3ti y A 
bror.chiti-z i nwszik. (N Fr. Pr.)

Pstervár, febr 1. A közökbe. g, i miniszter ren- 
drieiet mtezett a ^inináziuim k leuzg .tóihoz, ho"v 
isidu fillasu tanulóknak csak abban az esetben : dja- 
oak érettségi bizonyítványt, ha kötelezik magú t 
arra. hogy egyetemre nem mennek. \z orosz .gyfte- 
mek#c csak 5*v-a a tanulóknak lehet z-idó ; most 
peu.g a zsidó tanulók az egyetemeken jéival felülmúl. 
jak a -2ám: .ínyt. a kormány ehhez az intézted -tie. 
foiyatrudv!'., iiogy a zsidóknak az egyetemre való 
ölöolését megakadalyosia.

Szófia febr 1 A ma kiadott orvo-i jelentés sze 
rin; Mária Lujza fejedelemasszony a múlt éjjé 
lokal es nyuguülan aludt. Az Újszülött netezeg álla 
pot a kielégítő.

Szófia, febr. 1. (Az Egyetértés távirata) Púk 
Lorr. A semmist-ő törvényszék e bú 17-én toy a 
Clement metro poiito feíebbezését tárgyalni. A 
metropoli‘.a, kit a törvényszék h.troiu évi fogházra 
ítélt, azt a kérést intézte a sem-nisitö törvény­
székhez. hogy személyesen védekez-tessék, de ke- 
fe-ét. mint ‘érvért\ be ütközőt, elu? -sitottúk.

Washington, febr. A Wilson-féle tarifajavas­
lat hívei azt i,.szik. bogy a képviselőházbari a m-u 
szavazásnál J4 szavazattal le-znek többségben.

Buenos-Aires. febr. 1. Hír szerint Xict»-roy 
Bieghodolt a fölkelésnek.

A francéin haditengerészet.
Pária febr 1 (Az Eggetéités tudósítójának táv­

irata.# Akepviseiohaz m i Lockroynak a tengerészeire 
vonatkozó interpelláczióját tárgyalta. A minisztervál- 
-ag kitörését várták, de Lefevre admirálisnak tárgyi­
lagos felvilágosításai es Mercier hadügyminiszternek 
férfias határozottsággal tett nyilatkozatai barut- 
»gch,sa változtatták a többségnek a kormányra 
nézve auiugv í > kedvező hangulatát, úgy hogy 
nem is lett volna c'ök«eges, hogy Cast mir Porter 
ina újra fel ve-r^* a kabinetiéi úest: u Kor­
mánynak az az óhaja, hogy a bajok orvos­
lására parlament, bizottság ne küld.ssék ki, 
anmgv is teije-:edesbe ment volna. A ten- 
tmvati mims.t«-i- ^»-'»‘'jived*. hogv a tengere- 
szetiien nincs minden rendjeit. Ue ueiu igaz, 
hogy tengerészt ti eiélokra többet adtak ki, mint 
a hi,más-szövetség A hadi hajóraj gyengeségé­
ről terjesztett hirt-k is valótlanok. A bajóraj csak 
alig valami? ,-l ywigébb, mint a hármas-szövetségé. 
Hisz egv an/ot szakértő kijeientette, hogy a Iran- 
ezia flotta a mi a tüzérségei illeti, az angolon 
felül áll. A miniszter ezután a Hoche, Neptun és 
bavoust nevű panezélos hajók előnyeit és kitűnőségeit 
ecsetelte. A to pedóhajók közül néhány iga/, hogy 
«degteien nnnőségü. de a parti szolgálatban tei- 
•esen megfelelnek. A miniszter azzal végzi

beszédet, hogy u tengerészet hálás a parla­
ment iránt a megszavazott hitelért és törekedni 
fog hivatásának magaslatára emelkedni. Mercier 
hadügvminisster szólalt ezután fel. Francziaország 
^artvidéki védelme — úgymond — nem oly rossz, 
mint a minőnek mondják. Be kell látni annak szüksé­
gét, hogy azon parancsnokságok között, melyek a had- 
ügyminiszt értől és azok közt. melyek a tengerészeti 
minisztertőljfüggnek, érintkezési por Inak keli lenni. 
Ezek tizennégy nap alatt szabályozva lesznek. A 
miniszter nem helyesli a kntonaságnakjjsok erősség­
ben való szétforgácsokisát, hanem annak tömörülését 
tartja helvesn-. k. (Elénk helyeslés.) Különösen nagy tet­
széssel fogadják a miniszternek azt akijelentését, hogy 
Korzika megvédésére elégséges *20.000 ember. A 
franczia deli tengerpartok megvédésére 200.«100 
ember áll rendelkezésére. Ez elég. Nem bir ellenséges 
csapatok partraszállásában.Ilyen könnyelmű nem lesz 
egy ellenség sem. Mi a partra szállottakat a tengerbe 
dobnók és bárhol merészelne is az ellenség franczia 
földre lepni, jól felszerelt franczia légiókat látna 
maga előtt a földből kinőni. (Zajos tetszés.) A 
hadügyminisztert minden oldalról üdvözlik, Casi- 
mir-Périer eléje siet és kezet szőrit vele. Ezután 
Casimir-Périer szólal fel; Azt kérdik, hogy 
az évek óta a tengerészeiben elharapódzott bajok 
eltávolittattak-e. Sokkal kevesebb ideje vagyunk 
tnég hivatalban, hogy a tévedéseket n r kiküszö­
bölhettük volna. Kineveztünk egy bizottságot a bajok 
megvizsgálására. A bizottság 36 tagja közül huszon­
kettő képviselő. Olyanokat választottunk, a kiket harcz- 
kvpzettségükiiél fogva erre különösen alkalmasoknak 
tartottunk. E kérdéssel csak a kamara ünszerete- 
tét akarják felserkenteni és úgy akarják feltüntetni a 
dolgot, mintha mi a parlament jogait meg akarnék 
csorbítani. A parlamenti uralom azonban a kormány 
és a többség mindennapi együttes munkája. Gerville- 
Re ’.ehe kamarai ankétét követel. A kormány bi­
tót, sága képtelen az igazság kiderítésére. Brisson : 
A kérdés az, vajon a kamara legértekesebb jogáról 
lemondjon-e. Hogyan tudja a kormány, hogy a 
kamara azokat választotta volna a bizottságba, a 
kiket a kormány kinevezett ?

Paris, febr. 1. (A képviselőház ülése.) 
A haditengerészet állapotara vonatkozó inter- 
pelláczió tárgyalásának folytatásánál a tengeré­
szeti miniszter megczáfolja a kifogásokat, méh eket 
Lockroy képviselő a szirL lóhajókra és torpedó 
iá jókra nézve tett v- kifejti, hogy az utóbbi 

időben épített piriczélos hajós a gyakorlat­
nál jól megállották helyüket. A toro->dóhajók 

intén meg fognak telelhetni feladatuknak. A 
készleteket, melyeket a raktárakban esetleges moz­
gósítás czéljából felhalmoztak, az 1893-iki évben

a

megkétsze rezték.
A tengerészeti miniszter ezután a partvédelem- 

rol szól és azt mondja, hogy Francziaország se 
édelemnek, se a védőknek nincs faiján, a mit 

külfölddel sz- mberi mindenesetre konstatálni sell 
A déli partok védelme — folytatja a miniszter 
a mennyire ez lehetséges, biztosítva van. A 

partok v, delmére rendelt haderő több mint 200 000 
emberből all. nem számítva ide a mobil ve delemre 
szánt csapatokat. A Corsika-szigetén és a La 
Manche csatornában szükséges védelmi munkála- 

; befejezéshez kú elednek. A miniszter beszédét 
köveik- ző szavakkal végzi • Ezek a nyilatkozatok

lieg cselekvő embergy jőérzelüiü és jolnszemi 
szavai. • Illetik tetszés.)

,,j képvi-elö napirendet indítványoz, mely 
szerint a kepviselőház tengerészeti bizottsága vizs- 

i.at keresztülvitelével lenne megbízandó. 
Ca.<'inir-Perier miniszterelnök ellenzi a Lockroy 

alul indítványozott napirendet. A kabinet már 
parlamentenkivüli bizottságot küidött ki. mely 
mindert bi.-tositekot nvujt ; ha e bízotts tgot egy 

.lókkal helyettesítjük, az annyit jelentene, hogy 
a képviselőim nem akar a kormánynyal egyetér­
tői,-g eljárni. Azonban a külföldre való tekintettel 
elengedhet- tlen. hogy a közhatalmak egyetertsenek. 
(Eiellk tt-UZeS.)

Brtssth parlamenti vizsgáló-bizottság kiküldetése 
mellett szól. mire a vitat bezárják. A képviselőház 
dóC szavazattal lóU ellenében elfogadta a kormány 
,,ltil indítványozott napirendet, mely szerint a 
i.' pvis -lő táz bízik abban, hogy n közhatalmak 
i gyelértésévt-1 sikerülni főz megállapítani a ténye­
ket és az esetleges felelős» g kérdését, valamint 
végrehajtani a tengerészi tben szükséges reformokat. 
Legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

Herz Kornéliua
Pária febr. 1. (Az Egyetért s táv irata.) Henri 

Bocin fort az 4lntransigeant»-ba;i néhány adatot 
, özől Herz Kornelius leleplezéseiről. H- rz, mikor 
a Panama-botrány kitört, első rémületében vala­
mennyi okleveleit Chicagóba küldte, a honnan 
néhány nap előtt ismét visszaérkeztek Most biztos 
helyre elrejtette azokat. Herz három kötetből álló 
emlékiratot is irt. melyből az első kötet már ki is 
van nyomtatva Ez a kötet H rznek miniszterek­
kel. szenátorokkal és képviselőkkel folytatott leve- 

A-seit tartalmazza. Kocheíort továbbá azt állítja, 
hogy látta a kővetkező tartalmú, Herzhez intézett 
táviratot: «Beszéltem B in ich Józseffel. Keresztül 
fogjak vinni az egyezséget, azon az alapon, hogy 
ön ellen rögtön beszüntetik az eljárást, hogy

kétségét kizár az. hogy Hetz Le lógja 
tani. s közzéteszi leleplezéseit.

Paris, febr. 1. A Reinaclt-féle hagyaték keze­
lője, valamint a Panama-társaság likvidátora által 
Herz Kornél ellen folytatott perben az államiimjé.sz 
ma tartotta sárbeszédét. Az igazságszolgáltatás — 
úgymond az államügyész — megveti Herz fenye­
getéseit . A vád nagyon indokolt. Herz eljárása 
ellenben könyclmü.

Paris, febr. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az államügyész, a ki a franczia polgári 
törvénykezési eljárásban résztvesz, ma a Reinacl; 
örökösei és a Panatna-likvidáczió perében Herz 
Kornél ellen szólalt fel. Az államügyész azt indít­
ványozta, "hogy a szóban forgó ingatlanoknak 
Hét nejének nevére való átírását ne engedélyez­
zék és határozottan kijelentette, hogy azok a fizetések, 
melyekből H-rz Kornél az ingatlanok megszerzé­
sére az eszközöket meritette, alap nélkül és 
tiltott okból történtek, ennélfogva azoknak vissza­
adása követelhető legalább is, azonban már most 
volna kimondat.d > szék vesz tr álás, hogy a károsított 
Panama-hiHezökiiek, a kik Reinach örökösei el­
len támaszthatnak követelést, kielégítési alap biz­
tosíttassák. Az ítéletet 14 nap után fogják hozni. 
Az államügyész beszédét Herz Kornél fenyegeté­
sére való válasznak tartják. (N. Fr. Pr.)

Szerbiai válság.
Belgrad, febr. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

"A irata.) Sándor király a liberális part nagyszámú 
’ üldöttségét fogadta, mely köszönetét jött i -ki 
mondani a vád alá helyezett miniszterek tneg- 
kegyelmezéseért. A király ezeket mondotta:

Két ok indított engem az ainnesztálásra. Először, 
mert az elitélés a liberális párttal "aló teljes sza­
kítást vonta volna maga után, a mit el akartam 
kerülni, mert e párt ,i„ lig dinasztikus érzelmű 
volt, másodszor pedig -ggyőződtem, hogy azok, 
a kik a liberális minisztereket bevádolták, maguk 
; április elseje óta nég erősebb alkotmány- 

sértéseket követtek el, mint a mivel a liberális 
minisztereket vádolják. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, lebr. 1. Mijatovic pénzügyminiszter 
legközelebb megkezdi hivatalos működését. A köz­
oktatási miniszteri állásra Eesics. a belgrádi egye­
tem rektoré volt kiszt -telve, minthogy azonban 
Nesics azt az utolsó pillanatban nem fogadta el, a 
minisztériumot egyelőre aem töltik be. A király 
atyja tegnap délután Garassanint, a haladó párt 
•ezérét fogadta.

Belgrad, febr. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az a hir, hogy a radikális Glavoni Od- 
bor köriratot küldött szét, melyben adómegtaga­
dásra hívja fel a népet, teljesen alaptalan. (N. 
Fr. Pr.)

Belgrad fehr. 1. Az illeni iparegyesület ma egy 
az elnök és az egylet összes tisztviselői által aláirt 
feliratot nyújtott át Lo=nnics kereskedelmi miniszter­
nek. melyben a többi közt azt mondják : Az ipar­
egyesület alapszabályai szerint, valamint egvbealkotása 
é- ősszlevékenysége. nemkülönben legutóbbi gyűlései­
nek elvi határozatai szerint is egész önállóan a pár­
tokon kívül áll és különös, egyedüli feladata, hogy 
alapszabáivszerü tevékenységének határain belül a 
szerbiai ipar előmozdítására törekedjék. E korrekt 
alapon állva az iparezyesület. üdvözli a jelenlegi ki­
rályt kormánv ház fias szándékait, hogy a pártok 
küzdelme által szétbontott lakosságot közös, és eré­
lyes munkára egyesítve a király dicsőségére és a 
t'aza javára.

KÖZGAZDASÁG.

vau felhalmozva. Ez az egyetlen tényező, mely a na­
gyobb áresést megakadályozta. A múlt hét be­
vitele Nsgy-Britanniába £G7 915 quarter "olt. A 
hónap végéig még 16 hajórakománynak kell meg­
érkeznie, a miből 375.000 quarter előre meg­
határozott kikötőkbe megy, mig 123.000-nek még 
nincs meg a rendeltetési helye. A kontinensre 
és Nagybritanniába összesen 3 810 00Ü quarter vau 
utón, míg a múlt évben csak 3.301 000 quarter volt 
utón.

Az orosz buzaiizlet még mindig szomorú képet 
mutat. A molnárok készletei teljesen födözve vannak 
s alig kőinek egy-két üzletet. Dél-Ooroszországból 
múlt héten ismét nagyobb hidegeket jelentettek, 
sőt azt is mondják, hogy a vetések veszélyez­
tetve vannak, de ez sem változtat a helyzeten.

A készletek az orosz kikötőkben nem halmozódnak 
nagyon fel, Odesszában összesen 1 millió quarter a 
gabonakészlet, a mi elég csekély, ha tekintetbe vesz- 
szük, hogy a múlt években három, sőt négy millió is 
volt felhalmozva. A rubel-hausse még mindig tart és 
így az árak alig változtak a múlt hét óta.

A La Plaba-buza még mindig dominálja az angol 
és franczia piaczot, bár a múlt héten az árak teteme­
sen csökkenlek. Nagyobb hajórakományok későbbi 
(márczius —áprilisi) szállításra különösen estek. 23 
shilling 3 pennyt kérnek 1800 tonnás vitorlásért, 
mig 1001 tonnásnak 23 shilling U/j penny az ára.

Az indiai búza teljesen el van hanyagolva.
Tengeri. Írországban egy kissé jobb volt a keres­

let tengeriben és igy az árak rövid határidőre állan­
dóak maradiak. Hosszabb határidőre azonban a vá­
sár mind bágyadtabb lett s a kereslet is minimális 
volt. Ilajórakomdnyok változatlan irányúak gyenge 
kereslettel. Az árak következők :

Galaez Foxan rögtöni szállításra 21 sh. 6 p.
Galacz Foxan ('/j uj) márczius—áprilisra 20 sh. 6 p 

492 angol íontonkint.
Amerikai kevert január—februárra 19 shilling.
Amerikai kevert rögtöni szállításra 18 sh. 3 p.
Odessza 19 sh. 9 p.
La Plata (Liverpool) 18 sh. 9 p.
Árpa. A múlt héten igen jó volt a kereslet. A 

könnyebb fajták 14:3-tól 14/6 ig könnyen keitek el s 
a vásár egész bélen szilárd irányt mutatott. Hajóra­
kományok is találtak vevőkre 13/9 -14/6 ig. Nehe­
zebb fajtájú árpanemek, különösen a melyeknél 51/53 
fontot garantáltak, 1 !/s —3 p. emelkedést mutattak. A 
múlt héten is szilárdan záródnak a következő árak 
mellett ;

Smyrna II. rendű qualitás 18/ —20/
1. > » 23 6-26/

Dunai február— márczius Mazov A. 19/ —19,6 
Zab. Szilárdabb irányzattal indult ugyan meg, de 

úgy a kereslet, mint a kínálat mérsékelt. Az árak a 
múlt hetiek.

Liszt. A vásár irányában nincs sok változás, bár 
épen nem mondható inaktívnak. London meglehetős 
szilárdan záródott #a hét végén, mig Glasgow gyenge 
forgalmat és kedvtelenséget mutatott. Az atlanti ki­
kötők összesen 173.000 zsákot raktak le Nagybritan- 
nia számára a múlt héten. Magyar liszt elenyésző 
kevés érkezett a múlt héten. Az árak alig különböz­
nek a múlt hét diaitól.

Határidöüzlet. A múlt hét határidőüzlete nagyon 
ingadozó volt. de némi szilárd irányt elvitatni tőle 
nem lehet. Amerika többször jegyzett magasabban s 
ezzel szimpathiában az angol piaczok is emelkedtek. 
A hét végén a vásár még mindig állandó, bár a ke­
reslet minimális. Ma Amerikából ismét emelkedést 
jeleztek s igy a vásár visszanyerte azt, a mit a 
szombati nyomott zárlatnál vesztett. Kaliforniai búzá­
ban a határidőüzlet esést mutatott a hét végén. A 
jkuAtoricza-határidőüzlet szinten nagyon lanyha. Az 
amerikai esés és nagy hajórakományok következtében 
a vásár nagyon ellanyhult, csak ma mutatott egy 
kevéssé emelkedőbb irányt.

Liverpool záródik jan. 29-ikén 4 óra 30 perczkor :

túl £I/,C #-m szí UH otto, le. Ezt a kamatlao- 
leszállitást már a múlt hétre várlak, azonban tekm- 
tettel a közeledő ultimora, továbbá az Egyesült Álla- 
moh kincstári bond kölcsönére, az angol bann a mua 
héten meg elhalasztotta a kamatláb-ieszáiiitást, da- 
czára annak, hogy a bank helyzete nemcsak meg­
engedte, hanem még szükségessé is tette volna. 1-1 
már az ultimo elmúlt és mint Washingtonból táv­
iratilag jelentik, az aláírásokat a kincstári boad-okia 
teljes sikerrel befejezték, igy a bank nem tarthatta 
fenn a 30'0-os kamatlábat, miután a nyílt piaczou 
2!/s°/0 a magánkamatláb. Kétségtelen, hogy a neme. 
birodalmi bank is kénytelen lesz az angol bank pél­
dáját követni annál is inkább, mert ma Berlinben 
9oj0-ig esset a magánkamatláb és igy talán majd nálunk

r># « L' »
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Flame, ftbr. 1. Az «Adria» tengeri hajózási társa­
sáé hajóiról ma a következő hirck érkeztek: Tegnap 
délután «Karola» Caianiából Messitniba, «Adria» 
Nápolvból Messinába indult és «Szt István» Bor- 
deuuxba érkezett ; roa délelőtt «Árpád» Marseillesbe, 
«Szápáry» Cataniába érkezeit.

Trieszt, febr. 1. C.taniubúi ideérkezett táviratok 
sz-rlnt a legkiválóbb déligyiimüles kiviteli üzlet 
csődöt mondott, a ezég nevét azonban az elcsonki- 
to:t táviratból tisztán kivenni nem tehet. A ezégnek 
nagy összeköttetései voltak a fiumei és a trieszti 
pLczczai.

Berlin, febr. 1. A «Post» szerint az a hir, hogy a 
nem-1 orosz vámtarifa közzététele a legközelebbi 
napokban varható. n-ni feH meg a valóságnak. M g 
»gyes részletes kérdések felett fognak tárgyalni és 
nincs k zárva annak a lehetős ge. hogy mér csak 
het’-t múlva juthatnak végm gálh.podásra.

Mannheim, febr. 1. (Az Egyetértés távirata). A 
csődbe ke rült Maas Salamon ezég idősebb tagját, 
Mais Vilmost tegnap elfogták. Az elfogalás azon az 
alapon történt. ímgy a czig erejét meghaladó speku- 
lácziókbI bocsátkozott. Mayer Vilmos itteni nagy- 
keres*, dő ina a Maas-czég bukása következtében szen­
vedett veszteségek miatt agyonlőtte magát.

’ Pétervár, tebr. 1. A nagy vasúttársaság közgyű­
lése az államosítási feltételeket 1042 szavazattal 17 
ellenében elfogadta.

Paris, febr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3e'0-os fran­
czia járadék 97.48, spanyol exterieur 62.75, otto­
man bank 602.5U, török dohányrészvény 412.50, 
Rio Tinto 363.12, magyar aranyjáradék 94.18. 
török consol 23.17, olasz járadék 74.40.

Newyork febr. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
kabelsürgónye.) Búza változatlan irány, gyenge 
kereslet és kevés kínálat mellett •/, cent eséssel és

eséssel 
, cent

Határidő Kalif, búza Piros am. búza Kev. ara. tengeri
Febr uár 5/2’/* 5,07« 3/107,
Márczius 5/37« 5/17* 3/10
Április 5/3»/. 5,27* 3/107,
Május 5/47« 5/3 3-107,

Junius 5/ o 5/37* 3/IO7,

is megszűnik az uzsorakorszak, mely máris kelle­
ténél tovább tartott.

Támadás a magyar államhitel ellen. Tegnapi
tőzsdetudósitásainkban megemlítettük, hogy a «Petit 
Journal» és «Temps» czimü párisi lapokban támadó 
czikkeket közöltek a magyar járadékok ellen. Mind a 
két czlkknek az a tendencziája, hogy a magyar állam­
adóssági kötvényeket a tőzsdék valódi értéküknél ma­
gasabbra becsülik és inti a franczia tőkepénzeseket 
hogy magyar járadékok vásárlásától óvakodjanak. Úgy 
látszik, hogy egy formális összeesküvéssel állunk szem­
közt, melynek a czélz.ata nem egészen világos. Hisz 
csak nem hiszik a párisi urak, hogy komoly 
analógiát vonhatnak a magyar és az olasz pénz.- 
ügyek között ? Magyarország költségvetésében nincs 
deficzit, sőt a valutarendezéshez szükséges arany- 
beszerzések már befejezésökhüz közelednek. A magyar 
kormány kimutatásai szerint, a magyar járadékok 
közül mindössze 225 millió forint volt Fraucziaország- 
ban elhelyezve, a miből 190 millió a magyar arany­
járadékra esik. Már-már hajlandók volnánk a hármas­
szövetség ellen in'.ézett burkolt támadást látni a d > og- 
ban, ha az egész sötét machinácziót nem helyezné igen 
, les világításba az a körülmény, hogy e famozus czikkek 
hire nem egyenesen, hanem kerülő utón Berlinen 
át érkezett hozzánk és az erre vonatkozó sürgönyük 
egyúttal arról is értesítettek, hogy a berlini kontre- 
mitie sietett felhasználni az alkalmat, hegy Berlinben 
és Becsben nagyobb tételekben dobja piaczra az osz­
trák és magyar értékeket és hangulatcsinálás okáért 
egyúttal valutákat és érczvál ókat kezdtek összevásá­
rolni. Semmi kétség tehát, hogy az egész csuu.a 
manőver szálai nem a Szajna, hanem a Spree partj n 
keresendők. Hogy a berlini kontremine jobberei m m 
igen válogatósak az eszközökben, annak már nem egy 
bizonyságát adták, de ez az utolsó már annyira elve­
temedett és desperátus. a mely nagyon emlékeztet 
arra a szalmaszálra, mely után a vi/.be fulók szoktak 
kapkodni.

** A tőzsdatanács a Marosvásárhely - szászré- 
geni helyi érdekű vasut-társaság o. é. 100 forint 
névértékű elsőbbségi részvényeinek tőzsdei hivatalos 
árjegyzését 1894. évi február 1 -jótői fogva ezennel el­
rendeli. E részvényekből huszonöt képez egy tőzsd i 
kötést.

** A szegedi köreik cdelml és Iparkamara
január 31-éu tartotta meg e havi teljes ülését Gál 
Ferencz elnöklete alatt. Az ülés tárgyalásáról követ­
kező tudósítást veszszük : Az ipari szövetkezetek 
létesítése ügyében két határozatot hozott a telje-; 
ülés. Egyik az, iiogy a kamarai kerületben öt szövet­
kezet alakítására nézve már megindított mozgalom 
támogatására Lode kir. iparfelügyelő fölkeressek é- 
hogy a többi ip irtestületeket a kamara újból hívja 
föl a mozgalom megindítására. A másik az, hogy 
a kerületben eddig fönnálló három ipari szó 
vetkezetre vonatkozólag az iroda gyűjtse össz- 
a kereskedelemügyi miniszter által kívánt adato­
kat. A Szegeden tervezett ipari szakiskolához 
való hozzájárulás ügyében a teljes ülés el­
fogadta kiküldött képviselőinek javaslatát és fob 
ajánl a szakiskola berendezési költségeihez egyszer s 
mindenkorra 2500 frtot, fönntartást költségeihez p“dig 
1895 re 800 frtot, 1896-ra 1200 frtot, 1897-től kezdv 
2000 frtot. A határozatot küldöttség fogja Lukács Bén 
miniszternek átnyújtani, megköszönvén azt a kiváló 
szolgálatot, melyét e szakiskola létesítésével a délvi­
dék ipari fejlődésének tesz és kisérve ahhoz való 
hozzájárulását, hogv az Antalfy-féle alapítvány a 
szakiskola építési költségeire fordittassék. Végül az 
1893-ik év. zárszámadást tárgyalta a teljes ülés, meg­
adván a kezelőknek a fölmentvényt. A kamara 1893 
évi rendes bevételei 17.257 forint 5/ krt, kiadásai 
14.360 frt 62 krt tettek. Ez összegből a kamara k

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• A franczia gabonavámok fölemelése. Mint 

Parisból táviratilag jelen ik, a vambizottság elfogadta 
Melme indítványát, hogy a gabonavám 8 frankra 
emeltessék fel. Ha a gabona ára 25 frankra emelked­
nék, a vám fokenkint 50—50 centime-al leszállittatik 
és 33 frankos ár mellett teljesen megszüutettetik. Grauks 
képviselőt választották meg előadónak.

; As arad Csanádi vasutrész vény társaság teg­
nap Aradon közgyűlést tartott, melyen a gurahoncz- 
n.igyhaimágyi vasul kiépité ét elhatározta és az igaz­
gatóságot az uj vasul létesítése, valamint a villamos 
vasút tárgyában teendő kísérletek czéljából a rész­
vénytőke felemelésére meghatalmazta.

• A budapesti közúti vaspálya-társaságnak 
januárban 122.012 frt 25 kr bevétele volt, a műit év 
megfelelő havában 101.189 frt 97 kr.

• A budapesti villamos városi vasutrészvóny- 
társaság 1894. évi január havában 1,082.003 szüli: 
tolt személy után 86.776 frt 80 krt vett be, szemben 
a múlt 1893 év ugyanazon hónapjában szállított 
813.735 személy után elért 63.074 frt 4 kr bevétellel

akadályozza.»
Ezt a táviratot nemrég egy angol újságíró in­

tézte Herzhez ; a táviróhivutulban künn ven rá le­
hetne akadni az eredeti kéziratra

. . ’ ' -»olv'tVfe'-«1 Mór'/ f«in« u'Fp!h/ilí.n • i.v -•<-<» i -• ■ • ,*-••«-- .... . .
Hcjfaefort szerint a következők : Egy képviselő, a 
ki miniszterelnök volt és most a képviselőházban 
előkelő állást foglal el, eddigi szenvtelen nevét 
nagyon kompromittálva fogja látni. Nem azért, 
mintha ö is elfogadott volna pénzt, hanem inert 
kísérletet tett néhány kollégája megmentésére, a 
mennyiben számukra Herztői kegyelmet kért. A 
Reinach-féle eredeti névsoron kívül Herznél tnég 
45 check van, a tulajdonosok nevével. Mert bizo­
nyosra lehet venni, hogy a Reinach-pört a ma- 
tárgyalásnál nem fogják beszüntetni, úgy minden

tengeri lanyha hangulat mellett cent 
záródott tegnap. A mai tőzsdén busa 1 
emelkedései nyílt meg. •

Chicago, febr. 1. (Az Egyetértés tudósítójának
... _ -1« * -* __11„44 1/>:abf .ÁUi^vűye. na»-, uj
cent emelkedéssel és tengeri változatlan irány, 
gi3nge kereslet és kevés kínálat mellett »/. cent 
erneuten »se! záródott. A inai tőzsdén búza 1/i cent 

‘ e» tengeti V„ cent etr ikedéssel nyílt meg.

Az angol gabonapiacáról.
_ A* EgyttZ'Ui rendes levelezőjétől. —

Liverpool, jan. 29.
A kissé hidegebb idő sem tudott a mull hét lanyha 

vásáraiba aktivitást hozni. A vevők, támaszkodva az 
argentiniai nagy készletekre, még nagyobb áreséstől 
félnek. Ez a félelem, lehet ugyan jogosulatlan, de 
raliul nesetre csökkenti — ha ugyan teljesen meg 
nem öli — a vételkedvet. A franczia vámemelés már 
befejezett tény és a kereslet még mindig tart, bár a 
franczia raktárakban máris 1 millió quarter búza

SORSOLÁS.
_ Az 1860-as osztrák állami sorsjegyek mai

húzásánál — mint Becsből távirják — a következő 
«orozatszámokat húztak ki : 33 91 110 159 309 3o6 
455 498 567 983 1337 1408 1472 1523 1544 1690
1739 1751 1925 1935 1961 1971 2111 2294 2377
2379 2503 2555 2643 2777 2791 3070 3191 3250
3-298 3381 3412 3536 3654 3855 3894 3904 4285
4819 4949 5078 5141 5149 5152 5257 5337 5460
5612 6026 6160 6189 6278 6326 6337 6664 6887
6968 70-22 7058 7067 7137 7333 7434 7568 7683
7703 7905 8030 8480 8552 8602 8635 8830 8972
9164 9196 9-24! 9286 9511 9516 9565 9587 9757 9772 
éöO! IC 135 iftev* 10926 1!053 11121 11172
11197*11211 11288 11366 V.íGu 11626 11671 11697 
11877,12063 12153 12159 12619 12652 126/5 1273 í 
121*1» iöUI I lull/ 18230 13252 13257 13282 13433
1350*. 13621 13703 1.3894 13958 13988 13990 14177
14300 145-37 14572 14577 14645 14716 14756 1520 7
15389 15406 15478 15492 15565 15585 15615 15701
15773 15782 Í5818 15821 16106 16283 16393 16540
1655- 16557 16611 16773 17209 17660 17891 18135
18104 18400 18798 18807 189S4 19000 19182 19808
19942.

— Az olasz vereakereazt sorsjegyek mai húzá­
sánál az 60.000 lírás főnyereményt a 7763 sor 5. 
számú sorsjegy nyerte. 2000 lírát nyertek 2904 sor 
4. szám és 9567 sor 38 szám.

reskedelmi és ipari czéloKra fordított 1851 írL 59 ki 
kiállítási czélokra 500 frtot, nyugdíjalap létesítéseié

budapeu:
2500 frtot.

** Csőd a fővárosban. Blau Miks; 
bejegyzett ezég bőrkereskedő ellen (U .let-* VII. k 
Dob-utcza 14. sz. alatt.) a budapesti kir. kereskede-r 
és váltótörvényszéknek ez évi február hó 1. napjan 
8580. sz. alatt kelt végzésével a esőd megnyíltától. 
Csődbiztos: Weitstem Gyula kir. törvényszéki bitó. 
Tömeggondnok: Hegvessy László ügyvéd. Helyettes 
tömeggonduok : Dr. Kretovich Ödön ügyved. Bzjeien 
hatandó: 1894. márczius hó 17. napja. Felszámolás­
idő : 1894. ápril 17. napja. Csődváiasztmanyválaszt .. 
idő: 1894. ápril 19. napja.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren 
Vbrein a következő fizetésKeptelenségeket teszi közzé : 
Bellani és Mmola kereskedőezég Trieszt. Mvskerov e 
Murian kereskedő Kr. kó, Paui Izidor borkereskedő 
Győr, May Bernát kereskedő Budapest. Grube; 
Janos Pál hagyat. Zirl, Blau Miksa kereskedő Buda­
pest, Goldberg Ábrahám.kereskedő Czernovicz, LöűV-z 
Salamon kereskedő Érsekújvár, Berger Henrik 
kereskedő B.-Hunyad. Kuesku Lipót kereskedő 
Oimütz, Niederscheider szül. Gasser Anna rőföskeres- 
kedő Innsbruck.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,

— Február 1. —

Gabonatőzsde.
A buza-özlet ma is lanyha irányzatot követeti. 

A malmok még a mérsékelt kinalalíal is szemben 
rendkívül tartózkodóan viselkedtek es az egész vonta­
tott forgalom mindössze pár ezer métermazsára szó 
ritkozott, melyek pár krajczárral alacsonyabb árakon 
keltek el, mint tegnap. — Egyéb gabonanemekben ma 
még a szokottnál is gyérebb forgalom volt, árak t- 
irányzat telj°sen változatlanok.

Állomásokon ; vmr.i üzlet sem volt, uj tengerit 
kínállak ugyan, de vevők nem találkoztak.

Mai hivatalos effektiv-árak:

kereskedelem és tőzsde.

*• Kamatláb leszállítás. Mint Londonból távirati­
lag jelentik, az angol bank a kamatlábat

Bä*** bánsáa:' ui 77—Rt kig. 7 95 7_7‘>
tisza vidéki tij 77—31 A 7.30 7, VG

pestvidéki » 77—8* T 7.25 7.70
_ tehérmegyei » í?_ 81 > 7.25 7.70

bácskai > 77—81 » 7.35 7.75
Rozs _ 70—72 > 5.60 5.80
M?pa takarmány > t>0—*>2 > 6.10 6.50

_ égetni való * 62—64 » 6.65 7.50
— sörfőzdéi » 64 -66 > 7.90 9225

ZaV _ ó .. 39—41 » —.— —--
_ Uj 39-41 » 6.70 7.20

Tenge.ri bánsági 6 75 > *
— másnemű uj * 73 > 4.40 4 50

Rop cao káposzta .. - . —.— * —-—
— bánság! .. — >

Köles ó w 4.20 4.60

Határidöüzlet mérsékelt forgalom mellett, ki ne n 
elégítő amerikai gabonaárakra és a pompás időjárás 
következtében bágyadt irányzattal nyílt meg. 
teteit :

- Köt-
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EGYETERTES. PÉNTEK, FEBRUÁR 2 1894
Délelőtt.

Ssokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.30, 
7.28, 7.27, 7.26. 7.27, 7.28, 7.27 fonalon.

Szokvány búza iszre mintegy 20.000 mm. 7.57, 
7,55 7.54. 7.53. 7.52, 7.53 forinton.

Tengeri május—júniusra, mintegy 20.000 mm. 4.79, 
4.77, 4.76, 4.77, i.7S. 4.77 forinton.

Szokvá&yzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.74, 
6.72. 6.71 forinton.

Kápoaztarepcze augusztus—szeptemberre 500 r,ié- 
termuzsa 12.25 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom gyenge volt, az irányzat 

bágyadt maradt. — Köttetett :
Szokványba»» tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.27, 

7.25 7.24, 7.26 forinton.
gzokványbuza őszre mintegy 10000 mm.. 7.52, 

7 50. 7.51. 7.52 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.76, 

4.75 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Szokvánvbuza tuaszr i .........-____- - » írt 7.25 - 7.27
Szokvány búza 15V4. őszre......... » 7 52 - 7.54
Lj tengeti május - júniusra > 4.75— 4.76
szűkvanxzab tavaszra..................- - - - - * 6.70— 6.72

Délutáni forgalom.
Délután is gyönge volt a forgalom. az irányzat is

súlyban) 46—47 kr. 8. Könnyű (párunkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 - 48 ir. III. Romig 
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felil’i
súlyban) -------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban) -------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 47 — 48 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 47 -48 
kr. 16. Könnyű (páronkint 22Ö klgrig terjedő súly­
ban* 45 - 46 kr.

Megjegyxis. A fent jegyzett árak snlv szerint és pedig a 
szokvauvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czarokiian értendők. Szokványszerúleg a hízott sertések tél­
ié- (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes 'élő) «olya vé- 
lelik irányadónak.

Sertés-létszám : 1894. évi január 30-ik napján volt 
készletben 115.335 drb, 1894. évi január 3i-ik napján 
felhajtalott 1072 uib, 1894. Ovi január öl ik napján 
eiszailituiloit 1605 darab, 1894. évi leLiuií 1-so 
uapjara maradt n-sUeiben 114 802 darab. — A hízott 
sertés űzletiranyzata: Változallau.

lanyha maradt, noha a hetini jegyzések kielégítőbbek 
is a párisiak mai: isaboak. — Köttetett:

Szokványhoz» tavaszra mintegy .5.000 mm. 7.26, , \|

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözads •

Becs, felír. 1. (Az Egyetértés tudósitójának táv-
I. ,|.,.„:z -- er

-.1

-júniusra mintegy 5.00«) mm. 4.75,

aZOZVUBJIUIUá
7.53 forinton.

Tengeri május- 
4.76 forinton.

Kaposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
12.20 forinton.

4 óra 30 perczkor záródnak : 
Szokvánvbuza tavaszra ................. frt 7.25— 7.27

. kvá 'vnuza őszre „ „ 752— 7.54
Szokván y^roza tavaszra ......... » 5.77 - 5.79
'.ukv.uiyrozs őszre - -- -------- * 6.15— 6.20
Tengeri m.jas júniusra -------
Tengeri Julius — augusztusra ......... - - -
szoKvanvzab tavaszra .... - - - -
StoKvanyzab őazri- .. ..
Kaposztarepoze aug.—szeptembe re —

4 75 — 4 77 
4.92— 4.94 
6.71— H.73 
ö.ytí— 5.95 

12.10—12.20

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma is gyenge volt a forgalom. 

Zsiradékáruk üzlettelenek és lanyhák, szilva lanyha. 
Köttetett :

Szilva szerbiai szokványára 43/,, boszniai 100 sze-
■ ies 61 85 Sternes 101, frton. 56 kilónkint, boszniai
k -resk"delmi áru 7*/4 frton métermázsánkint.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata a. egész, napon át tartott ma­

rad1. Sem a valuta feszes magatartása, sem a nem- 
i közt contremine újabb akczióba b pése nem hagy 
t .k r.yociot az üzérkedés! ért kék árfolyamán. A for- 
-dons, nvly meglehet "sen korlátolt maradt, csak a 
nemzetközi vasutakban mutatkozott élénkebbnek. A 
déli vasút s az oszt rák-m cvar államvasnt részvényei 
helylvd-közzel sürgős ere-let tárgyai voltak s árfo- 
;, műk at magasabbra h lvez'ék. \ lefolyt év kedvező 
bevételi többlete mellett a déli vasútnál az el-őbbsé-'i

■ ötvenvek konverziójánál elérendő kumatinegtakaritá- 
h :tot' buzditólag. Járadékok tartvák. A helyi piaczon 
inindv '--:g szilárd hangulat ur. Ik idolt s az élenkebb 
; rgaíom leginkább a közieked -i értésekbe összpon­
tosult Valuták és érczv.iltók újból megdrágultak.

Elótözsde.
A külföldi esti tőzsdék nyomott zárlatai következté­

ben az előtőzsde redukált főigílma kedvtelen irány- 
zat.al folyt le, mely alól egyedül a nemzetközi vas­
utak tettek kivételt s a melyekben élénk kereslet nyil­
vánult, folytonosan emelkedő árfolyamok mellett. — 
Köttetlek: Osztrák hiteirészvény 356.S0 —357.40-ig, 
magyar hitelbank 428.25 - 428 50-ig. magyar leszá­
mítoló- é- pénzváltó bank 285 - 235.25-ig, osztrák- 
masrvar államvasut 313.50—313.75-ig. dél; vasút 111.25 
—111.50 ig. rima-murányi v..smö 2-15.50—215.75 lg, 
magyar kcronajáradéz 91.80-94.85- g. magyar arany- 
járadék 117.25—117.30 ;g.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény .56.90— 57. , magyar hitelbank 428 25 —
128.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 235 — 
235.25, osztrák-magyar államvasnt 313.50— 313.75, 
téli vasút 111 — 111.25, rimamurányi vasmű 215.50— 
215 75, magyar koronajaradek 94.80 — 94.85, ma­
gyar aranyjáradék 117.25 — 117.30.

Déli tőzsde.
Az üzlet a déli tőzsdén se birt megélénkülni s az 

. érkedési értekek áringadozása a legszűkebb körít­
ők között ment végbe. Helyi papírok közül a két 

w .ggonkölcsönző emelkedett jelentékenyebben. — Köt­
lek : Osztrák hitelrészvény 356.60—357.75-ig. ma- 

var hitelbank 427.50 — 42'- 75-ig. magyar leszámi- 
uló- és pénzváltó bank 235 —235.50-ig. magyar ipar­

kereskedelmi bank 112.75— 113.25-ig. magyar jel- 
z iloghite’back 11. kin. 236 25—2oC.75-ig, osztrák-

1 gyár államvasut 313—313.871 ,-ig. déli sut 
110 110.75-ig. rimamuranvi vasmű 215.62—215.87*

..gyár koronajaradek 94.75—94 80-ig. magyar araiiy- 
, uadék 117—117.10-ig. H iyi értt-k»kbeu a követ- 
• iő kötések jőtt'-k létre: fiumei hitelbank 116 —
116.50. pesti magyar kereskedelmi bank 1133—1135,
: “Hurosi takart pénztár 119—120. országos központi 
takarékpénztár 880—885. pesti hazai első takarék- 
. ttr 8050- 9«KjO. Adna mag var tengeri hajózási 
részvény 170 172.—, brassói bánya- és kohó rész­
vény 231 —231.50, általános kő«z<-nbánva 166 -168,
algó-tarjám kuszénbanya 74U—742, kőszénbánya és 

légi gyár (Dräsche) 63<J 63í. általános waggonköl-
< sönz 380—388, nemzetközi waggonkölcsönzv 37V - 

73. Viktória malom 312—313. G..nz és társa vasön ló 
és gépgyár 1825—1840. Schiivk-féie vasöntő és gép- 

ár 27 4 — 276. Befektetési trlekek közül forgalomban 
vol1 .k : regale-kártalanitá?! kötvény 1 <Á>.25— 101-en.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztiak iütelrészveny 
556 öO—356.90, magyar tutefo^nk 427.75—428—, ma­
gyar leszámítoló- es penzváltóöank 235—235.25, ma- 
g .ar ipar- és kereskedelmi bank 112.75 —113. osztrák­
magyar államvasut 313 -313.-5. U';li vasút 110.50 — 
1 i iJ.75, nmamur.tnyi vasmű 215.50

■ ronaj áradét 94.80—94.85,
117.15-117.20.

Praemlumfizlet: Osztrák hiteirészvény holnapra

215.75, magyar 
magyar aranyjaidüet.

3—3.50 forint, nyolez 
í.ónapra 12—14 forint.

napra 7—8.— forint,

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az üz’.-ti csend nyomta az üzétke- 

dési értékek árfolyamát s csak zárlat felé kerültek 
ismét javult árfolyamok fels inra szilárdabb párisi 
y-gy zések beh . ása alatt. — Köttetlek : Osztrák hitel- 
r.-szvény 356.80 357.40 ig, magyar hitelbank 427.75— 
-128.25-ig, magyar leszámítoló- es pénzváltóiiank 235 

-235.23-ig, osztrák-magyar állam vasút 312.75—
313.50-ig, déli vasul 110.75—111-ig, nmamurunyi 
vasmű 215.50—215.75-ig, magyar kuronajáradék 94 SU

94.85-ig. magyar ar.mvj uadék 117.15—117,25-ig.
4 órakor záródnak: Osztrák hitel rész vény 357.20 

- 357.30, magyar hitelbank 427.87*/, —428.12'/,, ma- 
ey..r leszámítoló es pén/.v.íltóbauk 235—235.50, 
.szír Ü-iM.iryar államvasut 313 — 313 25, déli vasút 
110 75—110.87 /, ni;... murányi vasmű 215.75 — 216,
magyar koronajaradek 94.80 - 94.85, magyar arany- 
járadék 117.25—117.30.

Sertéskercske delmi csarnok.
Bniiapest-Kőnányán.

Kőbánya, febr. 1. Aj Hízott sertes-árak. !. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kiarramrnon 
i'lűii súlyban) 47 48 nr. 2. öreg közép (páron-
kint 300—400 k.gr. su.vbanj 47—48 tr. 3. Fiatal 
r-eiiez (páronkint 320 sigron ieiüh euiybauj 60—50'/, 
kr. 4. Fiatal közép >.páronkint 251—320 klgr. suiv- 
raa) 481/, 49 ír. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő smyban) 48 49 kr. 11. Magyar sze­
dett : 6. A mez (paronkmi 280 klgron felüli súlyban) 
46- 47 u. — 1. Közép (páronkint 220—280 klgr.

járadékok ellen Becsben és Parisban intéz*!! táina- 
Jás,i..k 2; érték ét éí felismerte, a mai
elölő/sdén barátságosabb hangulat lepett előtérbe és 
az üzlet szilárdan tartott árfolyam.ikuc bonyolódott 
le. A kötések száma jelentektelen volt. mert a vásár­
lási kedv csak csekély mértékben nyilvánult, csupán 
deli v.isulakban volt élénk üzlet és nagyobb áremel­
kedés tekintettel az 5y„ us elsőbbségek kilátásba he­
lyezett konverziójára. A sorompón határozott h tűssé 
uralkodott, különösen dutiagózhajózási részvényekben 
és helyi iparvállalatok reszveuyiben. A járadékok ár­
folyama je*,ent« kényén ni*.- j ■ dull. Valuták még 
uhudig feszesek es márkákban* egy 2*/, krus report 
keletkezett.

11 orakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 357.—, 
Länderbaiik 256 20. osztrák-in i.»yar ailamvasut 313 50, 
deli vasul 110.75, dunagő :hajózási i és. vény 411.50. 
alpesi bánya-rés. vényéi 51.80, májusi jurád k US. 2, 
magyar aranyjaiadek 117.20, magyar koronajaradek 
94 80. török soisjigy 60.90. busz frankos arany 
lO.Ul, ueinet birodalmi marka 61.57 ultiméra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyöngébb árfolyamokkal kezdődött a 

lanyha berlini hangulat jelentések következtében. — 
Jegyeztek : osztrák hiteirészvény 557.25. magyar hitel­
bank 427.75, Länderbatik 250 40 union bank 261 25, 
angol-osztrák bank 1 hó 25. bank-egyesület 127 —, 
osztrák földhitelintézet 450. —. osztrak-magyar allam- 
vasút 313 50. déli vasút 110.50. elbavölgyi vasul 
244 25. török dohány-részvény 2o2 75, alpesi báuya- 
reszveny 51.80, rima-inuranyi vasmű 215.50. prágai 
v.isiniiipar 509.—, májusi járadék 98.05, magyar 
aranvjaradék 117.20, magyar Loronajaradék 94.80, 
német birodalmi márka 61.57, dtmagőzhajózusi rész- 
veim 447.—.

K'-subu Olaszországból ismét kedvezőtlen uirek ér­
keznek az uj.ibb csődesetek következtében, Beilin is­
mét adj I a magyar aranyjáradékot, az árfolyamok jobb 
magatartása tehát csakhamar veszendőbe ment. A for­
gatom kedvtelen maradt csuk dunagőzbaiózási re-zvé­
nyekben volt egy sis eletlksvg. Erez » altok eS Valutái 
változatlanul feszesek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 356.80, magyar Hitelbank részvén vek 427.75, 
angoi-oszirak bank 156. — . union-bank 261 25. Län­
derbank 256.75. bankegyesület 127.10, osztrák-magyar 
államvasut 312.65. déli vasul 110.25, elbavölgyi vasút 
244.—, dunagőzhajózási részvény 442.--’, alpesi 
bányarészvény 51 50. májusi járadék 97.85, osztrák 
koronajáradék 97.10. magyar aranyjáradék 117. — , 
magyar koronajaradek 94 65, német birodalmi márka 
öi.65. Javult a londoni bankkamatláb leszállítására.

Dósa. febr. 1. (Osztrák értekek zárlata.) Osztr 
in: elén. rész,?. 357.25 óéin vasut-i esz vény 110.—. 
4 osztr. aranyjáiaűek 120 15, londoni vállóár 126 10 
Károly Lajos-vasut-rés- veuv —.—, 1864. sorsjegy 
196.—, 1860. sorsi gy 1 íG.40, törők sorsjegy —, 
4 2 % ezüst-jaradek 97.60. aunagózhajezási tarsasag 
teszv 441. —, aohacy-reszvény 202 25, unionbank- 
reszv. 261.—, osztrák koronajaradek 97.20. angol- 
osztrák bank-részvény 156. —. osztrák-magyar állam­
vasut 312.75. 20 frankos arany 10 02. 4.2°/0 papír- 
járadék 97 85. osztrák hitelsorejegy 194.50, német 
bankváltók 61.62. cs. k. arany (vert) 5.94. osztrák 
magyar bankrészvtnv 1023. elbavölgyi vasutrészvény 
244. —. bécsi Bankverein 127.10. alpesi részvénytársa­
ság 51.70 osztrák Länderbank 256.7ü. ív dvielen.

Becs febr. 1. {Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
féldteaerment. kötv. 95 10 magyar hitelb.-reszvény 
427 75 erdélyi vasut-részv. —. —, Alagy. nver.-k.- 
sorsiegy 150.50 Kassa-oderb°rgi vasút-részvény 187.--. 
4* c-os arany áradéi 117.02 magyar kereskedelmi 
bank 1133.—. Alagy. vasúi, kölcsön ezüstben 102 lU. 
Alföldi vasut-részveny —. —. Magy. kel. vasút all. 
kötv. 123 25, M. lesz. es valtóbant reszv. 235. —, 
Tiszai es szeg. köles, sorsi. 142 25, magyar korona- 
járudéi U4.7U, M. jelzálogbank —.—, rima-murányi 
215.25.

Délutáni magánforgalom.
Becs, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata uta/i a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák nitelreszvénv 357 50, 
magyar hitelbank 425. —. angol-osztrák bank 156. —, 
Lüuderbunk 256.80, osztrák-magyar államvasut 313.—, 
déii vasút 110.75, elbavölgyi vasút 244. - , alpesi 
Lauyarészvínyek 51.SÖ, májusi járadék 94 67, török 
sorsjegyek 61.10 után 61.30, német birodalmi márka 
61.60.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoa, febr. 11 (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Lanyha angolországi jelentések és újólag gyen­
gébb amerikai árfolyamok, a melyekhez még a tartó­
san kedvező időjárás e- a kész gabona rósz kelendő- 
íeee is járult, a mai g .bona ". -deli újabb ellanyhu- 
lást idéztek elő, a mely mar a zabra is kiterjedt, 
mely czikk pedig eddig a lanyha irányzattól meg- 
kimeltetett. — Köttetett: búza tavaszra 7.48, 7.46,
7.49, búza őszre 7.76, 7.75, rozs május -júniusra 6.28, 
rozs őszre 6.60, zab tavaszra 6.92 6.89 és 6.90
frton, zab május —juniu-ra 5.18, 5.19 irton. Repcze 
január—februárra jegyzett 13.8U -14 Irtot, augusztus- 
szeptemberre 12.50 —12.60 irtot.

Délután nem törO nt változás, az irányzat lanyha 
maradt, ösztönzés, mely hangulat változásra adna okot 
egy oldalról sein érkézéit. A lanyha külföldi piaczra, 
az enyhe időjárás és a rendkívül kedvezőtlen készáru 
üzlet nem szűnnek meg, a piaczot állandón lanyha 
hangulatban tartani. Köttetett búza tavaszra 7.48, 7.47, 
május—júniusra 7.53, őszre 7.76, rozs őszre 6.60 — 
6.59 Irton, zab tavaszra 6.90—6.91, tengeri május— 
júniusra 5.18, augusztus —szeptemberre 12.85, 12.65
forinton.

Szesz kész kontingentált jegyez 10.90-17 femntot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata) A mai tőzsde kezdetben párisi, magyar és olasz 
járadék-eladásokra bágyadt volt, később az angol bank 
kamallábleszállifásának következtében megszilárdult — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 218.—, Disconto- 
Cummandit 177.60, darmstadti bank 131.—, Deutsche 
Bank 157 25, Drezdai bank —, Handelsgesellschaft 
132.25, nemzeti bank 107.—, osztrák-magyar állam­
vasut 128.80, osztrák déli vasút 49.—, elbavölgyi 
vasút 121.90 busti»hradi vasút 222.75, varsó bécsi 
vasút 232.50, orosz déluyugoli vasút 77.25. Svájezi 
vasutak gyengék. — Uotthard-vasul 152.50, svájezi

északkeleti vasút 106.50, union vasút 79.20, svájezi 
központi vasút 117.50, meridional-vasut 104.60, közép- 
tengeri vasat 76.90. Német vasutak alacsonyabbak. — 
1880-ikt orosz kölcsön 100.10, keleti kölcsön 69.-, 
magyar aranyjáradék 94.70 magyar koronajáradék 
90.50, olasz járadék 74.75, török sorsjegy 94.— 
orosz rubel 220.75, német uj kölcsön 86.10, inexikó, 
64.62. Bányaéri ékek valamivel gyengébbek. — tiaurai 
részvény ) 14.50, dortmundi 54.36, bochumi 123.50" 
Kőszénrcszvények meglehetős szilárdak. Gelseokircb.eni, 
147.37, .harpeni 134.37, Hinernia 119.-—, Trust 131.50, 
Lloyd-rész vények '.15.10, jj agán kamatláb 2“/,.

Berlin., febr. 1. (Utótózsde.) Magyar aranyjáradék 
94.60, magyar koronajáradék 90.40, osztrák hitel- 
részvény 218.20, osztrák-magyar államvasut 128./0, 
osztrák déli vasút 49. — . Tartós.

Frankfurt, febr. 1. (Esti tőzsde.) Magyar arany-- 
járadék 94.90, magyar koronajáradék 90.30, osztrák 
hitelrészvény 288.25, osztrákdéli vasút 90’/,, DisKontó- 
batik 173.90, Laura-bánya 114.60, Szilárd.

Hamburg, febr. 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94 60. osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák ezüstjára­
dék 79.—, osztrák hitelrészvény 988.- , osztrák- 
magyar államvasut 645.—, osztrák déli vasút 220 ,
olasz járaüi-í i4.su. Sziláid.

Hamburg, febr. i. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vén v 288.50, osztrák déli vasút 220.—, olasz járadék 
75 25 S/II ..A

Pária, febr. 1. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A mai tőzsde nyugodtan nyílt meg. A 3°jt -os 
franczia járadék bágyadt 15 centime reporltal. Az uj 
3'.', "v -os járadék mar kotirozva van 23 centime re- 
porttal. Egyszerre átalakult a hangulat. A 3 "0 -osok 
rcporlja esett és 3 centime deportra változott át. 
Együtt d a 3“/, osok árfolyama emelkedett. Hasonló 
ford id at ment végbe az uj j.irad kbm is, melynek 
report ja 8 centimére esett. A többi érték a járadékok 
hau -sej i köv 'lkez.ti beu szintén emelkedett. Olasz és 
magyar j ír.idék szilárd. Credit Foncier lanyha, a zár­
lat általában szilárd. — Jegyeznek: 3% os franczia
járadék 97 4«', törleszthető járadék 97, 31/, %-os
járadék 1«'4 . Banque de France 4075.—, Crédit
Foncier 995. —, Szuez-részvények 2692. , egyiptomi
kölcsön 313. —. spanyol külső járadék 62.63, magyar 
aranyjaradék 94.—, olasz járadék 74.40. orosz 99 25, 
uj 3‘y- os orosz kölcsön 83.75. portugál 3%-os kul- 
C5öu 19.87, oltomán bank 602.50, osztrák Länder­
bank 536.—, osztrák-magyar államvasut 640.—. osz­
trák déli vasút 237.—, Rio-Tinto rézbánya 361.25.

óra AO perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 97.10, 3l/t °'t, os járadék 103.65. magyar 
aranyjáradék 91.03. otzlrák aranyjáradék 97.15, osztrák- 
magyar államvasut 636 25, osztrák földliitelrészveuv 
1205.—, alpesi bányatársaság 113.75. török dohány- 
részvény 412.30, Banque de Paris 622 50, Ottoman 
bank 601.25, olasz j.-ivadék 74.22. Szilárd.

London, felír. 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93.25, ezüst 30“/,,. 23 /'»-os angol consol 99. — , uj 
spanyol járadék 62.87. olasz jatadek 73.87, török 
sofsj gy 33 87. Változatlan.

London, febr. 1. (Megnyitás.) 25 4<',u-os angol con­
sol 9S14,le.

Külföldi értéktőzsdék zár lat a.
Az árfolyamok az iile:ó tteiyi -Tt kv.tnyoK -7*viut készpénzkén. naedlota 
vagy ulUutota ettendr-k. e -zermt a mellc-kel; oarita« is ks>zD«itzre vagy 
Oiriiiora. illei/'leg ai-intora er’enuG A ke-zpénz-árfolyamok K-vai. a 
meiutira mt-t. az uhim .a C-va. vannak ::it*4;jölölve Makratol értetődik, 
bog) a lrnti a i-zaittra-okhoz meg « :ranvakczió-költ«egek. továbbá a 
uttruio- <' ul ituo-aríoiyaxtt ütaz; uKivdi meg a uonueukwri LudapeáU 
pr iutigaczáo- titelek ts "zauit a-»bu veenuűk. A *-gzü jelül! erléket a buda- 
per'i tftZíUeti nem t*gy^zi*íLUfeK Átszámítási árfolyam »00 marta vista 

— 61 írt tío ír. lu* trank vidta 4í# frt 90 kr.

Febr. 1
Különbözet az 

Ar- Buda- utolsó zarlat-
foly am pesti hoz képest

egyenleg osztr. értekben

PARIS.
'Franczi.-i S % - os járadék_____ w

Osztrák-magyar államvasut _____
Osztrák déli vasút____ ___ ___ ___
'O-ztrak iüldhiíel-részvényt irsaság
"Franczia törleszthetö jára .ck____
Magyar -1 üe-os aranyjáradék____
’Ottoman-bank ...____ _______
’Osztrák Láuderbtfnk________ ___
íorók dohanyrészvény ________
‘Banque de Paris ... __ _____
‘Alpesi banyarészvény________ ___
Osztrák aranyjaradék _ _ __

BERLIN
Osztrák 4 2^-oá papirjáradék _ —

« 4-2%-os ezilstjaradek __ „
c -4%-os aranyjáradék____

Magyar 4^,-os aranyjáradék _
« 4 % - os Loronajaradék__ __

‘Elbavölgyi vasút____ ________ —
Osztrák hiteirészvény _____
Oszt rák-magyar ailamvasut__ __ ^
Osztrák deli vasút _ _ tr- _
’Karoly-Laios vasút _— —. _
l\ as-ta odvrl.ergi vasút — — —.
‘Orosz bankjegy _ — _
Valló bécsi piac ira_L — —

FBAurifeuST.
Osztrák 4-z%-os papirjáradék _ »

« 4't:%-os rzüstjaradek — _
* i0,. -us aranyjáradék____

Magyar i%-oa aranyjáradék _ _
< 4%-os koronajaradek...__

Osztrák Intellé zvénv_... _ _
Oszt rak-magyar bank ________
• isztrak-mag vai ál iám Vasút________
•Karoly-Lajos vasút____ ___ ___
•Jsztrák déli vasút_____ ___ ___ __
Váltó becsi piaczra____ ___ ___ ___
LTnionbank ........... ............... ...

illamos^agi részvény____ ___  _
‘Alpesi bkuyatársasag __ __ M
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110 70 í 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, febr. 1. Nyers ezukor Prágában 161/,, 

Aussigban lti.421/,, finomított Prágában 36 frt.
Trieszt, jan. 31. A czukorpiacz változatlan. 

Centrifugal-pilé tavalyi campaque készáru 17*/,—18 
frt. január —áprilisra 181/,- IS1/, frt. — Kávé. Rio 
105—116. Santos 109—114 írt. — Szesz kész 
magyar áru 11.75. - Bors. Szingaporei 31 frton.

Berlin, febr. 1. Búza, rozs bágyadt, zab nyugodt, 
olaj bácyadt, szesz szilárd.

Hamburg, jan. 31. Petroleum bágyadt, helyben 
5 márka.

Hamburg, febr. 1. Kávé tnárcziusra 82*/4, májusra 
S0s/4, szeptemberre 771,1, fillér fontonkíut.

Hamburg, febr. 1. Nyers ezukor 12.62, már- 
cziusra 12.67, áprilisra 12.75, májusra 12.82, augusz­
tusra 13.07, október — deczemberre gl3.37 márka 50 
kilónkint Hamburgban.

Pária, jan. 31. A czukorpiacz tartva. Nyers- 
ezukor készáru 34 75 -35, 3-as számú fehér ezukor 
januárra 38, februárra 38.20, márczius— áprilisra 
38.30, márcziustól négy hónapra 38.60, finomított 
készáru 110—110.50 frank.

Pária, febr. 1. Búza, liszt tartva, olaj, szesz nyu­
godt, idő szép.

Havre, febr. 1. Kávé februárra 1031/. frk, négy 
hónapra 100‘/4 frank.

London, jan. 31. A gabonapiacz általában lanyha, 
az árak névlegesek és gyöngébbek. Dunamelléki ten­
geri helyben 20l/v készáru 195/4. április—májusra 
Í9'/4. Felhozatal: 8360 quarter búza, 490 quarter zab, 
48.920 quarter árpa.

Glasgow, febr. 1. (Zárlat.) Nyers vas 43 shilling 
61/* penny.

Bréma, jan. 31. Petroleum helyben 4.85 márka;
csendes. ’

Antwerpen, jan. 31. Petroleum nyugodt, helyben 
4.85 frank.

New-York, jan. 31. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban S1/,,, áprilisra 7.89. májusra 7.96. Gyapot 
Neworleansban _7’/le. — Petroleum standard white 
New-Yorkban januárra 5.15. — Petroleum stan­
dard ^ white Philadelphiában januárra 5.10. — Nyers 
petróleum Newyorkban 6.—. — Pipe line certificates 
februárra 80.—. Liszt («Spring Elears») 2.10. - Piros 
őszt búza helyben 67*(= 6.35 forint), februárra 
65% (= 6.21 forint), tnárcziusra 66% (— 6.31
forint) 100 kilónkint. — Czukor (Fair refining 
Muscovados; 2%. — Riókávó 17%. —■ Zsk (Wil­

cox) 7.95, (Fairbanks) 8.20. — Gabona-fuvardíj im­
perial quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3.— (= 0.75 forint 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 24.000 bál.

KfllfSldl Árutőzsdék zArtet», 
átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka rista 81.60 frt. 10049.90 frt.

Febr. 1.

oiai

pAhxb.
Basa folyó hóra — —

márcziusra — — — — —
— 4 hóra márcz.-tól — — —
— 4 hóra májustól«. — — —

Llast folyó hóra _ — — — — —
márcziusra_ — — — —

— 4 hóra márcz.-tól —. — — —
4 hóra májustól — —. — —
folyó hóra _ __ _ — — —
márcziusra   — — — —

— 4 hóra márcz.-tól
4 hóra májustól _ _ — —

8z*S*: foiyo bóra_________ — — —
—• márcziusra     — —
— mtrcz.-upr.-ia — — — —
— 4 hóra májustól — — —

BESLIX.
Boss májusra — w w

—- júliusra — __ __ — —
BOSS májusra — —

— juhosra__ — —«»«■« —»

— júliusra — _ __ _ _ —
Olaj ápril-májusra — ^ —

uklóberre — __ — — —.Rve.e — _____ _
májusra _— — — —

8TKTTIH.
Basa ápr.-máj.-ra —

máj -jun -ra __ — __ __ —
Róza ápr.-máj -ra — — — — —

— ruát.-jun. - ra — — — — —
Óla] ápril-májusra — — — — —

— szept.-októberre — — — —
Bxees helyben :>o marka

fogyasztási adóval — — — —
— ápr.-maj.-ra 7u maria fogy asz-

tá-i adóval ____  — — —
— rn-ij -jun.-ra 70 már Ka fogyaaz- 

Um adóval    — — —
— januárra 70 marka fugyasziasi

aduval... -

KÖZJL
Busa febr -ra_____ ______.

Boka febr.-raj — —
uiaj -ra ____      _

Olaj helyben _ _ _ _ _ —

BOROSZLO.
Búza helyben ____ _______  «. —
Róza uji helyben _ _ _
Zab Helyben . ____ . _ _
Bepoxe helyben —
Szesz u '»■«I febr -ra _   —
Olaj hsiybeu _ ____  _ — —
Tengeri 100 kilónkint; —

1 Ár- 
folyam i

Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet a2
utolsó zárlat* 

hot képest 
0s*tr. értékben
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«4 75 13.96 4 0.10
45 25 14.11 -t- 9.13
*5 90 1* 30 4- 0.19

'57.— 28.16
57.26 28 *S + °-l*
56 75 28 0* — 0.24
5*50 26 98 — 1.18
S5 25 19.50 + °i4
85.50 19 64 4- 0-1*
35 75 19.78
31.60 *0.20

146 — e.sí + °*®
147 — 9. 5 -f 0.04
12» — 7.91 4- 0.2b
IS 1 50 8 OS 4- o ío
140 85 8.‘5
i:$ — 8.5»
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37.30 2Í.9C
T -,eV4- 0.04

148.— 8.75 — o.os

124.60 7.68 -f 0.05

*5.50 23.04 4- 0.33
48 — z8.34 4- o*ss

80 6C 18.8* — 0.11

80.40 18.7* — 0.1*

88.— 19.71 — 0.35

4‘j.no 3U.Í8 + 0 04
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1 5Z0 »61 4- 0 01
*1.70 13 .7 1 + 0 01.
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28 írttól 31
32

25 frttól 27
22 > 24
24 * 28
22 > 29
22 » 27
18 »

: szerint.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, febr. 1. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 762, magyar tehén 329, szerbiai ökör 264, 
szerbiai tehén 6, Losnyák ökör 131. bosnvák télién 
1. bivaly 45, bika 38, összesen 1576 vágómarha és 
115 jármos. illetve bekötési czélokra alkalmas ökör. 
Miután ma idegen vevők a piaczon csak nagyon cse­
kély számban voltak, ennélfogva a felhajtott mennyi­
ség több volt. mint a heti szükségletnek megfelelt 
volna, s igy az üzlet ismét kedvezőtlen irányzat mel­
lett folyt le. Az egység! árak a múlt beliekhez képest 
változatlanok maradtak. Következő árakat jegyeztünk ; 
Jómiiiőségü magyar ökrükért . . 28 írttól 31 írtig

Kivételesen egy csapatért 
Középinmőségü magyar ökrökért 
Alárendelt minőségű in. ökrökért
Magyar tehenekért.....................
Szerbiai ökrökért..........................
Bikakert . ........
Bivalyokért.....................................
znétermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Szurómarhavásár.
Bées (St.-Marx), febr. 1. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtottak: 3873 borjut, 1983 élű sertést, 1770 le­
szúrt sertést, 592 leszúrt birkát, 1168 bárányt. Bor­
jukat ina jobban kerestek és az elsőrendű fajták árai 
2 krral, a többi fajták árai 4-6 krral javultak. Leült 
disznókban is kedvezőbb • az irányzat és egy kiló ára 

. 1—2 krral drágább. Kiadattak: leölt borjuk 34 — 40 
krou, elsőn ndüek 42—50 kron. legjobb fajták 52—56 
kron, kivételesen 58 krou. Süldők 30 — 40 kron, leölt 
nehéz disznók 42 — 47 kron, elsőrendű malaczok 45— 
54 kron. Leolt birkák 22-34 kron kilónkint. Bárá­
nyok 4--10 frton.

Juhvásár.
Budapest, jan. 30. (Braun József és fia ez ég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 600 birka. 
A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Követ­
kező árakat jegyeztünk : Jóminőségü (anya) birkákért: 
9 forinttól 14 frtig, középminőségü (anya; birkákért: 
7 írttól 9 Írtig páronkint. Jóminőségü (ürü) birkákért: 
16 krtól 18 krig, középminőségü birkákért 14 
krtól lő1/* krig kilogrammonkint elevensulv-mérték 
szerint.

Becs (St.-Marx), febr. 1. (Távirat.) Felhajtatott 
6727 birka. Lanyha irányzat mellett az árak páron­
kint % — 1 írttal csökkentek. Jegyeztek : kiviteli juhok 
17—21% forintot, kivételesen 24 forintot, selejtes faj­
ták 8—14 irtot páronkint.

Paris (La Viliette) febr. 1. (Távirat.) Felhajtatott 
13.814 birka. Az irányzat változatlan.

Vidéki üzlet.
Lepsény, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

gabonaüzletben e héten lanyha volt az irányzat, 
kereslet egyetlen egy czikkben sem mutatkozott. Je­
gyeztek : búza 6.80 frt, rozs 5 frt, árpa 6.50 frt, zab 
5.80 frt, tengeri 3.80 frtot.

Békés-Csaba, jan. 31. A mai hetipiaczról alig le­
het valami érdemlegeset jelenteni. A kínálat csak bú­
zában volt jelentékenyebb, mely czikk azonban figye­
lemre sem méltatott. A többi gabonanemekben is csak 
jelentéktelen volt a forgalom, mert az eladók leg­
többje — a kissé szilárdabb irányzatra építve — oly 
árakat követelt, melyeket a vevők meg nem adhat­
tak, ennek követ’.eztében nagvon sok áru eladatlan 
maradt Jegyeznek: I-ső rendű piros búza uj 7—7.10 
frt, sárga uj búza 6 50—6.70 frt, tengeri 3.75—3.80 
frt, csinquantin 4—4.15 frt, szalonna 43—46 irtot.

Sertésvásár.
Btala, jan. 31. Felhajtatott 12 985 sertés. Jegyez­

tek: süldők 19 -26 frtig, malaczok 27—32 frtig, éves 
malaczok 32 — 40 frtig, élve páronkint. Hízott sertések 
36 — 43 kr, élve kilónkint. Eladatott a belföld részére 
9923, a külföld részére 2851 sertés.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
• Marhalevelek forgalma. A foldmivelésügyi mi­

niszter a kővetkező körrendeletét bocsájtolta ki a 
törvényhatóságoknak : Tudomásomra jutott, hogy egye­
sek a marhaleveleknek az állatok leírására szánt ro­
vatába az állatok egészségi állapotát jelző egyes kife­
jezéseket (például kehes) beíratnak, arra számítva, 
hogy a vevő vagy Írástudatlan, vagy ily bejegyzésekre 
nem ügyel s igy a szavatosság aiéi megmenekülhetnek. 
Tekintettel arra, hogy a marhalevélkezelők egyes ál- 
latok bizonyos közős állapotának a marhalevélben 
való igazolásara jogosítva és hivatva nincsenek és ily 
igazolásnak a marhalevélben egvátalán helye sincsen 
ezennel megtiltom, hogy a marhalevélkezelők az álla’ 
tok egészségi állapotára vonatkozólag a marhaleve­

lekbe egyebet beleírjanak, mint a mi a marhalevél- 
űrlapokra nyomtatott egészségi bizonyítvány által a 
fennálló szabályok értelmében igazolandó. A jelen 
rendeletembe ütköző eljárás megtorlása iránt az 1888. 
VII. L-cz. végrehajtására kiadott rendelet 7. §-a irány­
adó. Erről a közönséget tudomásvétel és illető köze­
geinek megfelelő utasítása végett értesítem.

* Állategéezsóg-rendőri Intézkedések A föld 
mivelésügyi miniszter a törvényhatóságokhoz a követ 
kezó körrendeletét intézte : Minthogy a evakorlat 
terén szerzett tapasztalatok és a tndomáoyos alapokon

megejtett vizsgálatok azt derítették ki ho« . v , 
vére néven ismert betegség iránt a sertéset i. t* 
konyak, illetve ezen betegségnek a hlvofeoT l0*é* klmerülé,, alkalmával, á 

tartása esetén a sertések is hasonló tünetek 
betegednek meg es pusztulnak eL az itoi T* 
deczember hő 2-án 63.832. szám alatt kelt ki év* 
delejemmel kapcsolatban ezennel elrendelem, 
bivalyvész feliepése eseten az e körrendeleté 
előirt állategészség-rendőri intézkedések és for V*“ 
korlátozások a sertésekre a kiteijesztendők. ^*au

NAPIREND: február 2-án
Naptár : Péntek - Rom. kath.: Gyertyaszentelő Bol.W 

asszonynap. — Prot.: Gyertyaszentelő Boldogasszonyon 
Görög-orosz : (január 21.) Agnes. - Zadő slba »7 
— Nap kél: 7 óra 9 p„ nyugszik: 4 óra' 4? if *6*
défolöttél: 4 Óra 48 P- regge1' Wák: 11 ón Mp.

A vallás- *s kösoktatásttgyi minis,ts, fogad.
tök déli 12—1-ig. ^ Q- c*ütöt-

A kereskedelemügyi miniszter fogad: Csütörtök á ,
5 órakor. “■ *■

As igass igttgyminisster fogad: csütörtök d.- n 1 órakor 
A. »rszégos ipart*aá.os ülése a kereskedelmi ministe!

riumba-i d. e. 10 órakor. “»w
Balaton-bál a terézvárosi kaszinó helyiségeiben 
Aa iparosok kiállítást nagy bizottságának wiz—

10 /inakor.
I A békésmegyei ifjúság táncsmulatsága ez inaméi.I kör4}>f>n

Tanítók értekezlete a fizetésrendezés ügyében d n i 
órakor a Lónyai-utczai iskola nagytermében. *

Elite jelmezestély a Kazinczy-diszteremben (Kazinczy-ntcza

Nemzeti muzeum : régiségtár. nyitva d. e. 9-től d. a. 1 b 
A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő *1 
mellett. ^ “

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délei«»
8— 12-ig.

As 1848— 49 ki szabadságharczunk ereklyemuieum*
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ig látható. 

Magyar kereskodelmi muzeum állandó kiállítása (Város, 
liget, ina csarin ki naponként nutva van délelőtt 9_g 
órai^, ünnep- és vasárnap uélelőtt 9—12 óráig. Irodaórák•
9— 2 óráig.

Magy. kir. technológiai iparmnzeum (VIII. Józset-kőrnt
6.) Nyitva vau hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9— 12-ig, délután 3—8-ig. Szóm- 
baton az intézet zárva van.

A kereskedelmi museum tudakozódó irodája ss 
könyvtara. (V. A^ademia-uicza 12.) naponként nyitv» 
van d. e. 9- 12-fo és d. u. 3—ó-ig. Ünnep- és vasárnan 
d. e. 9—12 óráig.

Szünnapok a műegyetemen: A József-müegyetemen t
farsang báróin utolsó napján, vagyis február 5., 6. és7éo 
szüneteinek valamennyi szakosztályon az előadások.

Kivonat a hiv. lap febr. 1. számából.
Árverések a fővárosban. Dr. Szirmay Tibor 795 

írtra becs. ingós. febr. 2. VI. kér. Kemnitzer-utcza 
33. szám. Kőim Mór 549 írtra becs. ingós. febr. 10. 
VII. kér. István-tcr 15. szám. Hirschler Áron 19 bál 
timárgyapju febr. 4. IV. kér. Károly-körut 13. szám.

Árverések a vidéken. Beretka Audrásné 2733 
frtra becs. ingatl. febr. 27. Horgos (Szeged). Lefkovics 
Abrahám 2130 frtra becs. ingatl. febr. 12. N.-Mihá!y. 
Muitv Lajos 1072 forintra becs. ingatl. márcz. 2. Baji. 
László Izabella 3352 frtra becs. ingatl. febr. 23. Sie­
ge] :nunn Vilmos 3650 frtra becs. ingatl. febr. 15. 
Yarannó. Horváth László 50.000 frtra becs. inga ti. 
febr. 19. Rimaszombat. Luger Mór 15.000 frtra becs. 
ingitl. márcz. 14. Pozsony. Scheffer György 3507 
frtra becs. ingatl. ápr. 20. Lövő (Gsepreg). Lampel 
Fülöp 3200 forintra becs. ingós. febr. 12. Csongrád.

Csödmeg szüntetés A győri kir. törvényszék részé­
ről Deáky Viktor győri füszerkereskedő ellen. A buda­
pesti kir. törvényszék részéről Prager Henrik buda­
pesti kereskedő ellen.

Pályázat. A m. kir. postatakarékpénztárnál fogal­
mazót, — a nyitrai k. törvényszéki fogháznál fogház- 
őrmesteri, — a kassai kir. ügyészségnél alügyészi,
— a magyar kir. postatakprékpénztarnál kezeli 
tiszti, — a nagyváradi kir. törvényszéknél bírói,
— a kaposvári és szegzárdt kir. ügyészségnél egy-egv 
alügyészi, — a beszterczei kir. törvényszéknél irnoii,
— a károlyfalvi kir. járásbíróságnál albirói, — a 
hajdú szoboszlói kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a 
gyöngyösi kir. járásbíróságnál irnoki, — a nagy- 
kanizsai kir. törvényszéknél aljegyzői, — az or­
szágos magyar kir. vizépitészeti és talajjavító hi­
vatalnál mérnöki, — a beszterczebányai királyi 
járásbíróságnál bírói, — a breznóbánvai kir. já­
rásbíróságnál telekkönyvvezetői, — a szabadkai kir. 
törvényszéknél jegyzői, — a fő- és székvárosi adóhi­
vatalnál hivatalszolgai, — a nagy becskereki kir. já­
rásbíróságnál irnoki, — a zólyomi kir. járásbíróságnál 
albirói, — a csákóval kir. közalapítványi erdőtrond- 
nokságnál I-ső oszt. erdőlegényi, — a budapesti kir. 
törvényszéknél jegyzői, — az esztergomi járási Ut- 
biztosi állásra.

Szerkesztői üzenetek. *
T. András. B—n F—d. Hogy az ó-korban dnló szóló- 

betegség, melyről Plinius e mii tót tett, fillokszera volt-e vagy 
sem ? arra határozott feleletet adni bajos. Annyi bizonyos, 
hogy a leírás szerint a baj hasonló tünetekkel kezdődött. Á 
szőlők sárgulni kezdtek, leveleiket vesztették s egész terüle­
tek pusztultak ki 3—4 év alatt Mindezek daczára a fii- 
lokszerát nem igen tehetjük az ó-kori pusztulásért felelőssé, 
mert ez az élősdi bogár csak a legújabb időben jött át 
hozzánk a tengerentúlról és pedig Észak-Amerikából. Ugyan­
csak Amerika ajándé»ozta nekünk a peroncsporát. vagy 
a hogy nálunk hívják, a szőlőragyát, valamint a Francziaor- 
szágban pusztító fekete-rothadást. (Blak-rot) Azelőtt Európá­
ban ezeket nem ösmerték, s igy nem valószínű, hogy az 
ó-korban ezek valamelyike szerepelhetett volna.

K. Ferenci Ss. A czikket megkaptuk. Tudósításait szíve­
sen vesszük, kezdje meg, s ha igényeinknek megfelel, össze­
köttetésünk állandó lehet.

T. F., K. R., L. L. Sorsjegyeiket még nem hozták ti.

Csávolszky Lajos
lapkiadóiulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

Tomka E Arad 
Habi le J. Trieet 
Müller M Pozsony 
Bier J* 8z» renct 
Hauler L. Zvittau 
Spitzer H. Jágráb 
ReiterJJB. Pécs

Orient szálloda.
Dr. Nagy 9 Csurgó 
Zureich K. Miskolc*
Schuberth J. Bécs 
Schuberth J. Lócse 
Bazovsky J. Zavoda 
Bemard J. S. Tat pa 
Frölich M. Sz^gzArd 
Loft K. Ujverbasz 
Lányi G. A.-Bodony 
Boekovitz A. TemesTir 
Huber J. Mezököve>>4 
Kővérfy L. Gyöngyös 
Czigler J. Sülő 
Dr. Székely M. Keczel 
Fischer M. Kolozsvár 
Wagner B. Szénié 
Rákóczv J. Szente 
Ilyés L. N.-Salonta 
Dr. Ziech F. N.-Szeben 
Weisz J. Mi>koicz 
Payer A. N -Szalonta 
Miglitz J. GaborJ 
Dr. Sracz D. Ka.s*»a

Marchali-szálloda 
Angol királynéhoz.

Br. Apor G Sege^vái^
Solymossy L. N -Luzs 
Pusztay 9 Debreczen 
Navav F. Makó 
PuTglv J. Arai 
Brandi J. Becs 
Boat Gy. Szathmár 
Patkuj E Pécs 
Radó B. Béc;*
Dery M. Bécs 
Tau*zkv A. Bécs 
Glücksthal Zs. Reichenberg

Ment András Magyar 
király szálloda.

Lnttzener R. Berlin 
Aragon J Berlin 
Thierheimer G. Berlin 
Rosenfeld 3 Püspök-Udány 
Henel M Bécs 
Danzer H. Bécs 
Urhanaky M. Bocs

Hoffmann M. Bécs 
Schwartz G. Béca 
Sa misch J. Bécs 
Stoll 8 Veszprém 
Iga Ily J. Pozsony 
Kaiser H. Pozsony 
Franzua M. Kelenföld 
Walter P. Ceervenka 
Joker J. Pária 
Max 3. Frankfurt 
Jo.les M. Vác*
Dechamps J. Belgis

Hungária szálloda.
Blau M. Zágráb 
Preboffer A. Topolya 
Lichtschein D Debreesa*
Stein F. Béca
Jagd K.-né É.-TIjeár
Modi B. Béca
Modi G. Bécs
Dr. Frischauer E Béc#
Pária 0. M.-Szigeth 
£ rammer A. Béca 
Chandoir K. Béca 
ÖhJer L. Béca 
Kobn £. Béca 
Popper L. Bécs 
Starck L. Bécs 
Spaethe J. Béca 
Wahrer F. Béca 
Fáik 9. Bécs 
Rafleur Gy. Iserlohn 
Steiner A. N -Vand 
Silberstein J. Bukarest

London szálloda.
Auspitz F. Bécs 
Bartos K. Pervzel 
Kaspár K. Bec«kerek 
Bakos S -né N.-Cöröa 
Genereich S.-né Jerszig 
Petrovics M. Febértamplo* 
Pollák A Devecser 
Hi k! K. Brünn 
Renner V. Scbwarzenthal 
Hosenberg A Bécs 
Ei-er E Bécs 
'•-ist B Bécs 

v ,-k V. Bécs 
- hi-sinifer A Nyitra r

Walter Feherlo 
szálloda.

Dr Komlössy F. Esrtergoo 
Dr. V6c«ev E. Gün-z 
Run R.Kiku- Kumárum
Tr^zly E. i.feJi-»
Rudu.1 P N -SzonOit

, # ■
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i*t"* BéiuT

StftS

S"*rt*v^rír
^Metropole szálloda.
erwsfir1

r. B.JS
££*. S. «o«.
*,® j. Szoba^"4, A. T.m«*
rít J. Dsbrec:en
Ciordu L. Bydu
«™‘rT fSL
»•» a sít -Lenne
Br"' p Z»’» jinyei " f30 
gra-al J. B» sf*= A-
glem Z»- i‘ome
a^nan L. Samu S«»roa L Pebrecxan 
étiket B*68 
Wn«t 3. B«® 
galom A- B«rh=
Pusnik Ferenci 

korona szálloda.
Wizei M. lUczkm 
gébén S Debreom 
Or. Tnhn 8. Budapest 
Recedek J- Bybn 
2siftodinie»R.-Szombat
Mibe« 6. Hi» _,fivurkovics uy Belgrad
rJh" * lékemet 
flt-er * Apó-la;
Soldner S.tounapentels 
TUmpe 6» Tasnád 
Wikol J- Budapest 
Oorbi A. Bodip-.t 
Bom"r A- Boddpw 
Srflner'P- Temesvár
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Ilaade f Selyp
lappul K sze.-eoe 
ZeÜ í. Crajov*
Brack *- Panraov*
Eúzier M bee»
Dr. Bardoeh B Béé*
Kom M. Bees 
Die-ber C. Bee»
Beáit 0. Becs 
Mhíing W Bee*
Panni. 5 Kapóin*»
KlimJ L -B z-zbegy
6 imann A. Arad
Bír S. Gáttá-a
St a-m* A Prága
roch» s. Beeskerek
Qngroa W. Pilsen
Or. szilagyi M B.-Gyarmath
Hohmann D. L--Tepiiea- a
Kira A L Pepii -ka
V rí rare E. r eszterczebanya
ütve J. Beszíertzebanja

Pannónia szálloda.
Béiőny: Ödfln Sz* éter 
Srsrt R Tat*
Suzo J. Korostarrsa

Darnay K. Sümegh 
Urbach H. becs 
Bodrogh M. Topolya 
Nogrady J. Esztergom 
Deut*«*h E F.-Alap 
Dr, Boro K. Esztergom 
Szepesy (t. H.-Böszörmény 
Mozer J. Ny.-Püspöki 
Bisnofsky P. Nyitra 
Moritz M Kolozsvár 
Gajzágo E Turkeve 
Eggenboffer Gy. P. Sárkány 
Szerb Sz. Csákóvá 
Varady Gy. Eger 
Deáky’ L. "Csakvár 
iát A. Bodolió 
Losonczy A. Varaijá 
Ur-JMártoö F. Ipolysifh 
Pásztor S. 3Í -Szigeth 
Nadanvi K F.-Győrié 
Prónaj P. N. Bérezel 
Gr. Teleki I Kolozsvár 
Gr. Zay M. Z.-ügrocz

Központi szálloda.
Dr. Szőpek G. Temesvár 
Dr. llramilovir- M. Zimony 
Okrutzky M. Eger 
Prtaia J. Szabadka 
Fiber V. Remocz 
Biszy J. Rév 
Fort S. Pancsova 
Ludohwiver J. Bécs 
Fleisvhman A Hecs 
Montba eh J. S. Kolozstás 
Apostoli M. Galatz 
Marató V. Galatz 
Szalai A. Pozsony 
Riszke A. Drezda 
Neudörfer J Fiume 
Pősztőr K. D -Pataj 
Fröhlich A. Zágráb
Fehérhattyu szálloda.
Gpttman D. Szikszó 
Horvath Gy. Heves 
Klem S. Szatmár 
Csatári I. Pécs 
Baltazar A. Jolsta 
Berger A. Eger 
Schiff A. N.-Károly 
Konrad E- Debrecren 
Wei?z J Galgóez

Erzsébet szálloda.
Pap M. Kar-zag 
Tesc hier Gv N -Iklód 
Dr. Kramolm E Szegszárd 
Horváth V 8rirák 
Keress G. Ráczkeve 
Horvath F. Raczkeve |
Szavits S. Futták 
Dr. Karácson D Gvör 
Varady J. kunhegyes 
Dr. Turcsanyi L. Óhaj 
Borsitzky B Tamási 
Tokos J. Lovasberény 
Varga K. N.-Karoly 
Fren>ó X. Tápiószele 
Pallos A. M.-Vásárhely 
Gon dar L. Debreczen 
Tvasztky J. Palást

Isivan föherczeg 
szálloda.

Alirár J. Rée*
Ma quardt E. Stuttgart 
Benő A. Arad 
Bchuschitz V. Beca 
Br. Zarav a Bécs 
Granitz J Zágráb 
Englhofer J Bécs 
F.*. genhofe - E. tiath 
Deutas* M Kisláng 
Tausaky A. Becs 
Kner F- Szófia 
Lamberger Gy. Győr 
Sturm a J Becs 
Katay 2. Becs 
Scbwarcx A. Dombrád

NÉPSZÍNHÁZ.
Bndapeet február 2 áa. 

Délután:

A vereshaju.
Eredeti népszínmű dalokkal 

3 felv. Irta Lukácsy S. 
Személyek:

Özv. Sajgóné 
András 
Ferke 
Boglár Á. 
Zsófi
Keszeg M. 
Bálint
Koppá nos M. 
Szilaj K. 
Veréb J. 
Szemes B. 
Csinos J. 
Boglyas P. 
Pozdorja Zs. 
Sári 
Gubás 
Guhásné 
Fontos

Pártényiné 
Kiss M.
Raskó
P. Lukács J. 
Csongori M. 
Szabó 
Szirmai 
Izsó
Rlaha L.
Toll ági 
Vidorné 
Vasváriné 
Sántha 
Agostoni B. 
M. Csatai Zs. 
Lubinszky 
Szócs K. 
Újvárig

Kanócz Gy.
Birike
H. Bokor B. 
H. Bokor L 
Zsuzsánna 
Patonay B. 
Czira K.
Sági J. 
Rákóczi A. 
Káplár 
Czili néni 
Kati néni 
Levélhordó 
Adolf 
Dada

Kezdete VI

Tollagi
KünT Klára
Szirmai
Horváth V.
Siposné
Kiss M.
Vidorné
P. Lukács J.
Németh
Fekete
Izsóné
Gyöngyösi I. 
Marton 
Nánásv 
Vedre^s G. 

órakor.
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Kezdete 2*/* órakor 
Este:

Próba-házasság.
Énekes színmű a fővárosi 
életből 3 felv. Irta Gerő K. 

Személyek :
Szik ora M. Solymosi
Rozália M. Csatai Zs.

GYERMEKSZINHÁZ
az uj lövölde dísztermében 
(Bejarat VII. Rottenbiller- 

utcza ó7/6. sz.)
HAMUPIPŐKE

vagy:
As arany papucs.

Varázsrege dalokkal és táncz- 
czal 6 képben, magyarosította 
Komor Gyula. I. kép: Hamu­
pipőke otthon. II. A kereszt­
anyánál. III. Hamupipőke a 
királyi várban. IV. Bál a 
konyhában. V. Az arany 
papucs. VI. A papucs próba. 

Kezdete 1,5 órakor.
Vége V,7 órakor.

Concert populaire

BALBE RT
hétfőn 12-én lesz. Jegyek Rózsavölgyi és Társánál.

A legfrissebb élővirágok. A legelegánsabb bokréták.

A legszebb raiatill, szwaJi. Kirág, babér és eálEteomk,
STAETEB LUJZA

virágtermében 18052

VI. kerület, Andrássy-ut 7. szám.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

-Á-ijeg^T-sélsek 1 ág" 3reaa-

17931 ETABLISSEMENT
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és "loéMxa.esa.t've-

Szinházi játékrendek.
A nemzeti izinhai jatekrendje : — Szombaton, febr.

3-án: Dóra. Évi bérlet 33 szám. Havi bérlet 3. szám. — 
Vasárnap, febr. 4-en: Ember tragédiája. Évi bérlet 34. 
szám. VII. Bérletszünet

A m. kir. operabál Játékrendje: Szombaton, febr
3-án: Mignon. Évi bérlet ál. szám. Havi bérlet 3 szám. 
Rendes helyárak. — Vasárnap, febr.4-én: Ördög Róbert. 
Évi bérlet 32. szám. Havi bérlet 4. szám. Rendes helyarak.

Nepeiinhás jatekrendje' — Vasárnap, febr. 4-én :
Délután: Lumpáczius és a három jó madár.

Fővárosi vigadó.
Pénteken, 1894. február hó 2-án

a vigadó összes termeiben

2-ik nagy álarczos-bál
W 2 katona zenével,

„Erzsébet nagykávéház“
2Q.rá,l37---u.tc2:a, 23. sz. 18130

Ma utolsó ven dós-fel lépés!
SZEGÉNY LEÁNY

Seidltöl ée társulatától.

Naponta nj mttsor. Naponta nj műsor

Seombaton, február 3-án I sö vendétiátéka a bécsi

eredeti SCHMM1S8EL eredeti
társaságnak (R személy) SCHRAMMEL JÓZSEF igaz­
gató személyes vezetése alatt.

Váczi-kör-at szám-

Legelegánsabb és legkitűnőbben szellőztetett he­
lyiség Budapesten. Villanyos világítás.

Ma két na^y előadás!
Rendkívül érdekes műsor!

Ferenczy Zsófi, Blanka Selma Andersen Lilly, 
Hoffmann Poidi és 18 énekesnők fellépte. Eisenbaeh, 
Grossmann, Proksch, Schneider, Kotzler, Kuppetz 
komikusok.

Délutáni előadásban:

Fritz! barátunk.
Esti előadás pontban 11 órakor

A klabriászpárti visszautazása
Chicagóból.

Nappali pénztár : Rotter^Teréz dohány tő zsdéjo Páris- 
szálloda (váczi-körut 25. szám). Welea-féle dohány4őzsde 
(Káróly-kaszárnya, Károly-körut).

B-dnar sz. Bednar Mária 37 A, nap7- 1 ] 'T*'n 
Sőabó József 41 é. napsz. I Lipóliuczt- r
Ttvorzaak Janó» 38 é. kévpinei-1'' VI bzondi-u. • 
Szirmav Gabriella *0 é. ózv. VI Kemnitz*!-u. 
Vrona sz. M.ka Krancziska 63 e muuk is n. v I. 
Honefz sz. Henisch Anna 44 é hentes n *11 
Vodel ez. D: evő Johanna 6«) é. pál yaor i 
Kissel Pál F ai é. honvéd ült ól 
Árvái JoKm L‘l e. varrónő IX. Lónyai u.

Felsóurdő'-or-u 
Gizella-nt S2. 
H ungariatit 7

Időjárás.
jí m. kir. meteorologiai központi int/zet 
irati jelentése 189J/~ febr. l én. re igei 7 órakor

Állomások i
I 2 
2

A hő- 
mér-cklet 

Cel-ius 
szerint

Szél
'iránya és 

ereje
1

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Un fitos és Fiai
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

ViTÉllif, 1994t február í-én.

33IE35Z3/C ^3ST3ST

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

melyre hölgyek az ellte-bálokból visszamaradt jel- 
me. ruhákat Pfeiffer és Berger női ruhaszabóknál 
belépési jegygyei együtt 4 forintért kaphatják.

A fővárosi vigadó helyiségeibe Kőszegi Teréz elismert 
elsőrangú álarc/ köl sönzó-intéze* . a nagyközönség igényei­
nek megfelelő dominókat, álarezokat és jelmezeket szolgáltat.
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NEMZETI SZÍNHÁZ.
Éri b. 33. Havi b 2. «. 
Budapest, február 2 áa.

A hol unatkoznak
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Paiileron E. Fordította Hu­

szár I.
Személyek:

Bellac Horváth
Céran M.hályfi
Raymond Dezső 
Toulonnier Hetényi 
Saint Réault Egressy
Tábornok Szigeti L 
Virot Pintér
Gaiac Kőrösmezei
Des Millets I^ubár 
De Beines Falndi
F-aneois Mátrai 
Rérille hg Sz Prielle K.
Urán grófné Felekiné 
Laudanne Lendvavnó 
Rsymondré Lánczv I. 
Viliiers Csillag T.
Watson Lacy Nagy I.
Samt bArcne J. Gaál L 
Arriégcné Gvgyné 
Bomes bárónő Meszlenyi A. 

Kezoete 7 óraaor.

NI. KIR. OPERAHAZ.
É b 20 sz Havi b 2.

Budapest, február 2-án.

EXCELSIOR
Nagy látványos ballet 5 felv. 
12 képben. Szerzetté : Man- 
zotti Luigi. Zenéjét irta: Ma- 

renco Romualdo.
Sze 1 élyek :

A fölv. nemtője Zsuzsanics 
A polg. nemtője D. Müller K. 
A sőt. démonja Mazzantini L. 
Papin Dénes Revere 
György Vincze
Kunigunda Hansné I. 
Valentin Balogh Sz. 
Fanni Sarkadi M.
Vilmos Némethi
Fritz Svetschine
Laura G Fischer M.
Volta Sándor Pini H. 
Rabsz. keresk »
Khinai mand. Monori T. 
Angol utazó Balogh Sz. 
Mexikói utazó Kürthv A. 
Olasz aknász Pini ti 
Fnuvzia aknász Revere M.

Kezdete 7' órakor.

Első fővárosi

ORPHEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrassy-utrol es Podmaniczky-utczabol

Ma nagy előadás, uj műsorral!

Carola Cecilia
mint a Gerolstein! nagyherczegnö a

„Gl ARDINETTO“
czimü operetteben.Jagendorfer György

világhírű athléta a következő két, még-eddig utólérhetien
számában: 1. Egy elő 16 emelése. 2. Egy elő körhinta 
emelése, («lagen dór fér legutóbb Doublier hires franczia 
birkózót győzte le Becsben.) Mis» Ada Gatley_ jongleuse 
a gördülő ' gömbön és sodrony-eqnilihrista — Fellép még 
továbbá a Leonard! csoport kitűnő pantomin.ikus és 
pochadoknak, ket-ket kitűnő mutatványával: 1. Les
faux et mendiants (koldus quartett). 2. A megfngha 
tatlan Pierrott. nagv zenei némajáték. Fellépte az o.-z- 

szerződott művészeknek és operette-személyzetnek.

17942

ORPHEU
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

Ma pénteken, február 2-áo

k^t nagy előadás.
Délután 4 órakor. Fél helyárak.

Teljesen uj műsor!
Fellépte a legkitűnőbb erőknek. 

Mrs Dufour és Mámé Hartley
(elülmulhntlan duet.tisták és tánezosok, sserpentin-tánc*. 
Tarantella. Matróztánc* és a nagy sikert aratott Cancan 
á la Bal mobille Fellépnek továbbá: Monetti P.mla, 
az t Asszony-gárda» czimü szenzácziós dalával. Első fel­
lépte Modi testvérek bécsi duettistáknak és Blenow 
Ágostnak kitünően idomitott kutyáival. Fellép még Freja 
Stnree nemzetközi énekesnő, Teufel Anette Chansonette 
és dijat nyert szépség és az egész müvészszemclyzet. «Sabine 
elrablása v, <A viszontagságos nyakleves».

Előkészületben: «Carnoval Nizzában» irta Herzmann 
Károly igazgató. 'Az Obersteiger».

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávéba*, meg­
tekintésre méltó látványos-ág. Éjjel-nappal nyitva.

Folyó

Inn
Dun»

Vismércze
5
= ^5

Az ólmait ■“ 
ón alatt j

áradt apad K

C.

Bába

vég

Drive

Száva

Teme*
Bega
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Király-ntcza 35—37. sz.
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Naponta nagy hsngvsrseny

Boross Gyula
klas-zikus magyar szóló hegedűs híres zenekara által.

Chambre séparék. Nazy hnffet.

Latoroza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Bebex-Koros
Fekete-Körö-
Feher-Kórös
Kettes-Kurös

Hármas-Körös
Karos

Sfhärding , ____ j| 3
Rassau .... íj r ”
Lmr ___ II - -4A X
Bér« _____1; — 181 1
Pozsony _____ __ jl f- 21«
Kimarom j! f lOfi
Budapest ............... |! 4- 140
T).-Földvár _ 1.
Mohács j- 18S 10
Gombos j - 220 13
Újvidék ..............V - 144 *
Zimony _____  í - ist I
Pancsova ................ j - 1F4 j

-- ttfi 34
Orsóvá ! - 144 11

-+- 4'.
Győr + 136 9
Zsolna
T ronrson +

+ 41
— 42

Bar s -- 40
F.ázek _____ -f- 173 IS
Sziszek j 12!
Mitrovirza......... ..... | -- 201
Kis-Kostély -- 10 1
Ki'Zotó
Temesvár — 26 4
Naev-Becskerck .... j *r 10
Dec, .................. + 26 6
Szatmár + 44
NagvMnjténv + 48 16
M arma ros- Sziget -f 38
Tekch.iza ........ -t- 14
Tisza-Ujlak — 42
Vas -Namenv — 25 1
Záhony (Csap) ...... — 102 1
Tokaj .......... 4- 13 2
Ti»7a-Füred ....... 56 1
Szolnok ................ 4
Hs ngrad ... — őO 4
Szeded _______ — 22 5
Török-Becse ..... — 80 8
Titel ..................... + H8
Munkács + 36
Bártfa .....................
Sztropkí „..........
Hoiir __ — 45 11
Zemplén + 193 3
Borettvő-Ujfalu -r 9
Nagvvarad — 9 6
Tenke .. 4 i
Boros-Jenő t -*
Békés + 74 *
Gvoma + sn 4
Branyicska (Déva) — 34 3
Arad ...................... — 134
Makó — 7 2
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Árvavárai ja... - 
Trencsén — . 
Selmeczbánya . 
Mav yar-Ó vár . 
Ó-Gyalla —. -
Budapest____
Sopron __ ... .
Keszthely___
Csáktornya___
Zágráb ..._____
Fiume ... _____
Crikvenica__—
Pancsova__—
Zsombolya _____
Orsóvá ..._____
Arad ________
Szeged_____ __
Szolnok________
Eger.... __ __ __
Debreczen _ __
Késmárk __ __
Ungvár__ __ —
Akna-Szlatina __
Szatmár... __ __
Nagy-Várad_____
Kolozsvár __ —
Nagy-S/cben__
Bécs..._____ —
Krakó_____ —
Bregenz__ __ ...
Salzburg — _.
Klagenfurt_____
Pnla.................  ...
Lesina________
Sarajevo __ __
Torino ... ...
Flórencz _ __
Róma_____
Nápoly________
Brindisi_____ __
Cagliari__ __ __
Palermo __ __
Malta ________
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759 
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758 
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1.4 
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0.0 
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1.8 I 
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0.1
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1.0
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0.2
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0.2 
2.0 
0.6
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K
K
D
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K
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E
EK
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K
K
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NY
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E

1
7
4
1
6
4
5 
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4
3
3
2
2

— ; 3 —1

+
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9.6 
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0.8 
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D
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0 
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0
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3
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5
6
7

-2
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5
2
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1

— j 13

2
1
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75*2 + 6.1 DNY 5 ©
762 + 7.8 NY 5

3753 + 0.6 D 1
747 + 2.2 E 1 4
743 + 3.7 DNY 4 1
74 iS + 0.7 D 2 •4
747 + 1-9 D 2 E2
759 — 0.2 I) 2 4
769 — 4.7 D 1 4
757 — 0.1 D 2 4
766 — 4.8 K 1 4

'761 — 2.1 E 3 4
761 - 3.4 E 1 1
753 -j- 6.5 E 2 ®

Elhaltak névsora 1894. febr. 1-én.
Stahl Arnold 32 ó. kér. I. Lipótmezó 
Hei kér Ferenci 6* e. ezuk. I Xrok-u. 21.
Huber Karoly »1 é. hen les I. Krisztina
Gattmann Samu fi5 ó. f. n. VII. Rottenbtiler-u. 4,
Fader Jakab Pi * Urv VL Lárár-u. 14.
Bédi sz. Tony» Julia ól e. f. n. IV Molnir-u. 18. 
babák János :3 e kertész VII. JAkai-nt 1 
Muster sz Molnár Teréz 57 *- f n. útról 
Fiiedm-mn Róza 39 é. napsz. VII. Atár.zfa-u. 3.
Csőket Sándor 8i é. aes III. Szőlő-ti. 19.

Zürich_____
Breszt __ __
Biaritz __ __
Nizza ... __
Paris _____
Kopenhága_____
Hamburg __
Swinemiinde
Memel_____
Berlin ...__
Münster.................
Stornoway ...__
Bel mullet __
Scilly_____
Schieids__ ...
Skudesnaes...__
Christiansund__
Uleaborg ... __
Stockholm ...__
Szent-Pétervár...
Moszkva _____
Varsó _ __
Kiew __... ...
Odessa________
Sul ina  ... —
Só fia ..................
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése : E 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 
nyíre derült, 2 = részlten 
4 == egészen bcrult, © =
K = zivatar. . . , ,.

Nyugot-Európé ban uj atlanti maximum közeledése a 
barométer erős emelkedésében nyilvánul, mig egy másik 
maximum Közép-Oroszország fölött tartózkodik. A minimum 
északon van és a két maximum , között js észrevehető ala­
csonyabb nyomású terület; Kis-Azsia felől szintén uj mini­
mum közeledik. _

Az idöjár/ts nyugoti és északi Európában esős, 
déli és keleti Európában száraz, ^ 
ban magas. , , ... ,

Hazánkban száraz és eny-be idő uralkodik ; a hőmérséklet 
reggelre kis emelkedést mutat.

Enyhe idő várható, helyenkint csapadékkal.

21 — —
= észak, K = kelet, D = dél, 
= e. észen derült, 1 = több- 
felhős, 3 = többnyire borult, 

. eső, = hó, s = köd,

szes

ellenben 
a hőmérséklet pedig általá-

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése febr. 1.
tObz+alót 
I !S63-ra

T' a Irinyiit Minős. 100 kilogramm j Minős. l'<i kilogramm

sulv ara euly era
bek toht. írttól 1 írtig jhektokt. í írttól j írtig

B u
Bánság; __ ..ej Unyhe

Ttaundókj

?h! vid»t j

-UJ

efcerajegyei.

Ba-stii_

74
76
78
80

7«
7€
73
80

74
76
78
80

74
76
78

74
76
78
80

1 3< 
1 50

7 40 
’7.SS

7 40 
7.55

7.40 
7 55

7 45 
7.6C

7 40 
7 65

7.45
7.65

7.45
7.65

7 45 
7Í5

7 53 
7.70

75
77
79
81

75
77
79
81

75
77
79
81

75
77
79
81

75
77
>9
81

7.25 
7 45 

• 9.65

7.33
7.50
7.65

7 25 
7.50 
7.65

7 25 
7 SC 
7.65

Különféle
tsrmexiyeJE

Irányzat F a j

7 35 
7 55 
7 70

7 30 
7.50 
7.70

--- I d
7.35 
7.55 
7.70

7.20 
7.55 
7.70

|d

H

7 30 I158 
755 0
7.70

Hercmag --------

Repczfolaj ■ —
Olajpogácsa
Disznózsír——

Szalonna -----—

Kaggyu 
Szilva —

alva határidőre

? 40 
7.60 
775

Szilva-íz-
pi

B
Bzilvaiz határidőre

Mez.

csendes
csendes
cbenUee

csendes

csendes
csendes

Luczerna-----------
Vörös, idei---------

Gabona 6 vagy uj Iránvz&t Faj
Minőségi

súly
hektolitert.

100 kilograaizu |
ara

írttól fr‘tisr
Viaszt

Szesz -
j

Rozs __
Árpa_______

Zab-.ZZZZZ

Tengen_____
6

aj

Kaposzta-repcze . 

Kőles__ ,

csendes

csendes

szilárd

lanyha

csendes

takarmány |
egetni vaio 
sörfőzdéi

másnemű
másnemű

hansági

70—72
60-62
62-64
64-66
39-41
39-41

75
73

SCO 
6 10 
6 65 
7-90

6 70

5 80
6 5v
7 50 
9 25

7 20

csendes

csendes

Rercze —
Pesri-----
Vidéki ___
M. la lé^ensz. áru ra. sz. 
Városi l*‘g*nsz-.

Füstölt
« 3 ^darabos

Olvasztott............ —
boszniai, 1894 

szokványmin őség 
100 darabos 
85 »
ezerbiai 1893

szók vanymi nőség 
100 darabos 
85 «
boszniai, 1893 X, XI 

szó k van yminőseg 
ICO daraoca 
85 «
szerbiai 1R9Ä X/XI 

- xok vanyminőseg 
100 darabos 
85 <
Szlavóniai 183$-----——
Szerbiai -. —... - 
sziav. szept. okt

Nyers----- -----——
Sárga, csurgatott 
Rozsnyói —-— 
Szlavóniai-------—

<3 5

1.5 3

Is 2
lff

Szesz-élesztő------ -
Szesz finomított —

Pénz j Áru

frt frt

S

58 — C5—
65 — 72 —

|| 55- 36-50
6 75 6 40

52 - 52 50

1 43 50 44. -
1 44 50 4S -
1 45 50 46 —

1 49— 50—,
i 38' ’ 3« -
1 9 50 to -

10 75 11 -
j 17 75 18 -

7 75 8-
1G 75 11 —
17 75 18 -

| 12 50 13—

14 - 14-SG
j ti 75 12 —

34— 36-
152 - 155 -

1 1625 16 75
. , 19 50 20 -
. 54 25 54.75

A. liajdazia-LAltsus £u.-v-ardijtótel@i
4.40 4 50

420 4 60

Gabona Iránvzat Határidő
bu/a ..... . csendes őszre

< 1 tavaszra 2
« « mai us—júniusra . -

Rozs - ...
Tengeti ____ októberre 1S9S -» o.

m 1 a—jun. 1894
Bpest szali itan.

Zab ; őszre
Bpest szál!. Uv.

Kap repry* a up --zeoí I8ttS

ií -

4.75

6Í0

7 54 
7 27

4 76

6 72

Duna

Tiasa

Ssáva
Béga

H onnét
Buda­
pestre Győrre

P*nrhOVa
Újvidék
Bezdan —
Kalnr-ga 8 — 10 krral íj

drágább a budapesti 
díjtételeknél j

Duna-Földvár —
! i SrAntAái

—

jl Szeged------- - —
Zent a

—

I Tit»l
k jtpnvírt
Temesvár ■—

i Nagy-Becs kerek -

A hajódijtáteiek 
értetnek a szállí­
tási adót bei­
ért ve es a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczeliirozast 

beleértve

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK. 
n> Bankok.

An goi-osztrák bank------------------ -----
bankegyes, reszv.-tars.. budapesti — 100 
Bank reszv.-Ursasag fővárosi I. kib. 100 
* Hermen» m. ált. váltó-flzlet r.-L — 300
Hitelbank fiumei-------------- —
Hitelbank magyar általános---------- - ^ 0
Hitelbank magyar általános febr. 15-re 
Hitelegyl. mint sxővetk. bpesti ált.— 50
Hitelintézet osztrák------- ----------------
Hitelintézet osztrák,,. , . — 4-re
Iparbank I. magyar---------- — 150
Ijjar-es keres.-bank r.-t. mag>r. febr. 15-re 
Ipar- es kerenk.-bank r.-t. mí^yar .. 100 
Jelzalog-bank horvat-szlavon országos 100
Jelzalog-hittilhaní magyar —.—-------- 300
Jelzalog-hitelb. magyar II. kib. »d- e. 100 
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.éli.-, febr. 15-re
Kereskedelmi bank pesti magyar----- 500
Közp. jelzálogb. m. r.-t. ra. takarékp. 500
Leszámítoló bank horvat---- ------— 300
Leszámítoló és penzváltób. magyar 40 K. 
Le.-zamitoló s pénzvaltob. ra. jan. 31-re
Osztrák-magyar bank-----------------  —
cümo»-bank------------------ -    200

b) Biztosító tArsnlatos.
Bécsi biztositó iársa<ag---- ----- -------- 300
Bécsi élet- és jaradék-bizt. társaság— 2 0
El^ő magyar altalános bizt.-társ------ 1000
For.ciére pesti biztosító intézet-------- 1°0
Jég- és viszontbiztosító r.-t. magy.... 100 
A «Lloyd» xriszonbiztositó r.-t. 1 ^
Magyar-franczia bizt.-társ..

Utolsó árkelet Osztalék j 
■ 1893 ra ÉRTÉKPAPÍROK

" Utolsó arkelet
uenz áru

138 50
103--98.-
150—140.-
116 50

428 25^427.75

356-30
356 30
223-

113.25112 75
112 75
112-50

236 75236 25

590 -

1030 -

__ 150
ion

Pinuonia vnzontbiztositö-társMág — '0°

n) OőrmslmoK.
Concordia gázmalom ___ — — — 400
Első budapesti_____ _____ ——------ »»0
Erzaébet-malom------- -------       200
Hengermalom----------- —------ 400
Lujza-malom------- ...---------—---------100
Molnárok és sütők__________ ——— 200
Pannónia--------------------  100O
Váczi hengermalom része.-társaság— 100
Viktória_________________ _________ I*®

d) Kíslekedésl vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t---------  100
Rács-Bodrogh varm n.-erd. v. elsőbbe 
Balatontavi gözhajdzási részv.-tára. 2‘K)
Barcs-pakraczi va.-ut reszv.-tars---- - Z00 j
Bpest-Bzt-Lőrmcz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. l"0 
Budapesti vili. városi vasat reszv. 100 , 
Budapesti vil. vár. vasút r.-t jan. 31-re jl 
Bpesü vili. V. vasút r.-t. élv. jegyek „ 
Debreczen-füzesabonyi h e. v.els. r. 100 !
Debreczen hajdúnánási v. első r------ 100
De:- vasút------------------------------------- 301 i
Deli vasút________________febr. 15-re ||
Dunagőzh. társ. elsőcs. kir. szab.p. p. 5t»n ,, 
Gvőr-sopron- ebenfurti vasút________ 300
- ■ 4*—“-----    *   100

____ 200
_____.‘00

210 - 
V 320 - 
3630 - 

127 
122 - 

IS —

1060 —

490 - 
1925 — 
478 - 
SC5 — 
370 — 
4KO - 
880 —

21.6- 
33C — 

3690 - 
128 -- 
123 - 
78 —

1070 -

500.- 
1950 — 
482.- 
610 —

I 375 - 
462- 
900. -

312 - 314 -

175 - í 176 -

180 - 
212 50

1177 -

90 - 
90 —

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó .ír Kelet

pénz arn

febr

Államadósság

Magyar kir. arauyjáradék adómentes 100, 500, 1000.
* « « « 10.000 ----------

, . « —
* — koronaert-kü járadék adó ment.   -------- - —

* koronaerteíii Járadék adómentes febr. 15-re 4 %
1376. keleti v államkötvény aranyban -----------5 %

:?k.' *d ,m. m. kir. allamvasu i s.. lesön aranyban — 4*/,% 
-. evt ,%-c, adom. all. vas. k. ezüstben — —— 4*:,2»

■afyar kir. nyeremeay-kölcsön 100 frt ________ ______
,, j, * * « 50 frt----------------------------
' j • adom. regá'.e-kártalanitáaj kötvény.________________4'/,%

adóm horv sziav. regale-kőtvény___ ________ 4*/,%
f. »<iőm. Magyarom. fŐIdterm. kötvény_______ ____ * %
ykadóm. homt-sziavonom. főldteberm. kötvény -____4 *
*W»i «a szegedi kölcsön " “
Air. horv. - - —
■»«5-ar 1

M»— ' 117 30

lr7.-et lavon jelzálog földvállságkőtvécy (3(41 frt) __ ,
kir. kamatozd kincstári utalvány 6 ^óra (100 frt)

117 — 
94 70 
94 75 

123 - 
127 50 
102 25 
14950 
149 50 
100 25 
100 75 
95- 
98 — 

142.—

117 10 
95.20 
95 85 

124 - 
128 50 
103 
150 50 
150 SC 
100 75 
101.50 

95-75 
99- 

143—

ÉRTÉKPAPÍROK pénz

Egyesitett államadósság papírban május-nov------------------- 4»/„* |
Egyesített államadóesag papírban február- ang.---------------4 /te* ]

< ezüstben jan.—jul. ------- ----- 4 '*>% }
5 € « < apr.—okt. . ..... — 2*/k% .

Outiak arannáradék -dómentes--------------------------- —— * *
« áŰamadóssag, kisorsold 1854-ki 250 frt p. p------- 4 '
* , « 1860-ki 500 frt o. é--------5 '

, « I860-ki 100 frt « « ------  S '
* « 1864-ki 100 frt « « -------

« 1864-ki 50 firt « *-----

__  VI, %
---- 6 %

____ __ » %
osxtr. fstólbélyegzássel » %

Atemes-bégavőlgyi nzezabtiyozd támlát. , ------

Budapest főváros 1600-iki kölcsöne ^ómentra 
Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kScsőnkőtvény 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank------------ -—

98- 
98 - 
97 75 
97 75 

120- 
145 50

196 50 
196 50

100-25 
117 50 
38- 
40 50

104 —

98 50 
98-50 
98 25 
98 25 

121 — 
146 50

19750 
197.50

100-75 
11850 
39- 
41 50 

105-

Kassai közúti vasat részv.
Kassa-oderbergi vasút 
Magyar-gabcziai vasat
Mármarosi sóvasat r.-t. ele. r_____ 100
Murányvölgyi h. é. v. ________  200 K.
N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-n. els. r._. 100 
Ny. v. m. Iszékesfehárvar-győrgraczi 300
Osztrák magyar allamvasat_____ ar. aOO
Osztrák magy. allam vasút febr. 15-re
Pécs-barcsi vasút ______ __________ 300
Pesti közúti vaspalya_____________300
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy — 
Pesti közúti vaspálya másodsorozata 200 
Petrozsény-Iivazény-lup. h. é. v. I. r. 100 
Szlavóniai h. e. vasút elsőrendű ™ 300

r) Takarókpénstárak.
Belvárosi takarékpénztár rt.____ 100 
Budapesti ül. kerületi-

112 — 
186.50 
203 50 
97.50

200--
214 50

177.51

92.— 
91- —

117 — 
187.- 
204 S3 
98.5C

201 SCI 202 50

Budapest erzsébetv. takarékp. r.-t. 300 K.
Budapeet-terézv. takarékp. r.-t__ 300 K.
Egyesült Budapest főváros___________300

“ takarékpénztár r.-t_____100
izponti__________________ 300

Festi hazai eU6 takarékp. egyes____ 1000

313 — 
218 - 
472-- 
265 —

185-

—Magyar alt,

313-50 
220 - 
474.— 
269 —

190.-

12—
Il­

ii-

Ganz es Társa vasöntöde és gepsryár 400 
Gazdasági gépgyár r.-t.. első magyar zOO 
Gőztégla, czemeni és gvpsz r.-t. m. 100
fiscbivmdl-fele szeszgyár ---------------- 200
Gyapjumosó és biz. első magyar----- 200
Hungária irpagv. és kölesh.gy. r.-t. 400 tv. 
«Hungária» gőzíéglagyár részv.-t. 100
«István» téglagyár r.-társ---- 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 10f 

« « « « 100
Kassa-somodi kőszénb. r. -t.---------------30
K enderfonópyar részv. társ, szegedi 200 
Kender- es lenipar-rószv.-t. magyar 200 
«Kosmos» kö- es könwnyomda r.-t. 100 
Kőbányai gőztéglagyar_ ■ ■ — 1*0
Könyvnyomda pesti részv.-t..—— »00
Kőszén banya r.-t- magyar ált.-------- 100
Kerámiái gyár részv.-társ., magy. — 100
Nadrági vasinar-tá.-«alat------------ 300
Országgv. Trtesitő kőnyvny. r.-t. 400 K.
Pallas ir .daimi és : yomdai r.-t------ 300
Popper Lipót faipar r.-társ.—--------3000
Rimamurány-salg- tarjáni vasmű----- 1°0
Rimamnrányi vasmű--- ---- febr. lö-re
Rizshánt. ó- rizsiem, r.-t. fiumei I. m. »00
Salgótarjáni kőszénbánya------ ----------- 40
Schlick -féle vasöntöde es góogvár----- 200
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár, nj kib. 
Se—éshizlaló____

1840— 11850— A agy-zenem földhitelintézet

8t-. .öade első magyar----  ■— ‘T'O
Spodium és csonrlisztgyar -----— 100
Szállítási vaValat I. m.-------- ------ — 300
bzalloda rés..vény-társaság--------------80
Téglagyár r.-t.. szentendrei------ — 100
Tégla- es czementgyár egyus.---------4)0
Tégla- es meszegető, újlaki ———--- 15° 
Urikany-zsilvölgyi m. kőszenb. r.-t. 100 
üveggyárak ».-t."egyesült magyarhoni 300 
Villamossági társaság — nerazß'közi 200 
Waggon-kölesönző-társaság áltál 400 K. 
Waggon-köics. részv.-tár.nemzőik. 400 K.

200 — 
225 -- I

215.75 ! 
1C0C-- i 
740.— j 
275 I 
266 - 
455— | 

1399— 
85-

Weitzer Jinos gép- waggongy»r r.-t. 15 > 235 -

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takaréknénrt. 4Va%
Foidhiteiint. magyar oanirértók------á %

, > ‘ * > ___ 4*/,%
» > > —— 4 %
> »szabályoz.éstaiajj. 4 *

Helyi érd. v. r.-t.-m.. k. őO'^évvf. A1/,0» 
Jelzálogbank horv.-szláv orsz. w 
Jelzálogbank magy.------------- ------- ^ J

» » _____ ., - — 4 ^
Jelzálogb- in. k.-kfitv. öOéwf. llOf. 4 %

» »Közs. kötel.50évvf. 4xl%%
Kereskedelmi bank pesti magyar— 5

» » » » 4'\%
» » » * — 4 %
c kőzs. kötvény 110 v. f. 4' ,%
« közs. kötv 210 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5l/s% 
» » » 5 %
> » » 601/» évre 4' »%

Közp. wlz.-bankja m. r.-t. m. takp. 41 s%
« € « közs. kötv. 4l;,%
€ « « « < 4 %

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4V,% 
« « « korona ért. 4l/s%

Osztr.-magyar bank o. é.40|/s évre__ < %
> » * » »ISO évre— 4 %

Pesti hazai I- takp. e. kib. kötv— 4*/»%
> » » » 4 %

«Albin*» takarék- es hiíaliutáaet-. ő % 
Aradi polg. takarékp. 40 év vissr.afiz. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. HO 5 %

> » » • > > > 5l/»%
Arad megyei takarékpénztár .........- 4l,)%
Erdélyr. ra. jelz. bitb. 40 év visszafiz. 5 %

» » » »’ 40 * » 4*/*%
> > » » SOévközs. kőt. 4%*

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó ár ke.

5 4
5'/,%
6 %

* » VI. kib. 4'/,%
Nagysz. ált. takar - 311/» év vf. 110 f. 5 % 

"» » »40 ev vf. 16 f. 5 %
» » - 40 év III. kib. 5 %

Nagysz. ált. tak. p. 35 év IV. kib. 4'.'2%
Temesvári első takarekpenzt.tr----- ö >
Temesvári első takarékpénztár----- 4*/,%
Jelzálogb. magy. nyer -Köl -s. köt. 4 '•»
Jelz. b. magy. osztr. felülbélyegzés. 4 %
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

» » osztr. felülbélyegzés.
Osztr. foldh.-int ny. kölcsön kötv. 5 %

» » kötv. nyerem, jegy
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria» m. teng. hajóz« 1 100'iW4 ,%
Bpesti körúti vasú. tar*. :S87 ----- 41

» » » » 1889___ 41V4
Budapest-[>écsi vasút---- ----------í n) 4
Deli va=ut_____— 4í> 2"0t> márka 4
Diinagőzhajózási társa-ag —ÍOO 7
Győr-sopron-ebenfarti v. arany JOO t % 
Kassa-odcrb.els.rész.-kötv. 1Hs9 ez. 4 %

> » » » », lv9- ar. 4 4
> > » F * 1891. ez. 4 9Í
> » » » » 1891. ar. 4
» » (osztr. vonal) 1SSez. 4

Lloyd és tőzsde epüiet----- 00 5 °o
M4gvar galicziai %*aspalya--------  20? á %

» » » II. kib. 200 5 %
» » » ezüst... 20) 4 %

M. v eUőbbs. beruh, arany!-. 2D0 5 % 
M. ny v. ísz. feh.-győr-graczi.i Yoo 5 % 
Mag var nvügoti v. 1874. kib... 20 1 5 %
Oszir.-magvar-államvasut arany rOO 5 %
O.-m á.-v.*l89.í kib. 400/?00 márka 1 ^
O.-m. allamv. X. kib. 18SŐ. 500 frc. 3 %
Torontáli h. ó. vasutak r -t ----— 41 3% 
Urikany-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv.

MAGÁNSOFS JEGYEK.
Bé "S város nyeremény-kölcsöne 1S74 100
Budává i sorsjegy----- -------------------------10

» . 1 osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye--------- 2
» » » "» osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. ko-ona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
> , , » osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-hpútv. bazií. felép. 5 
"> , » osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet zó líra 
, * > » osztr. telülbélyegzésse *
Osztrák hitelintézet------------------------ inO
Osztrák vörös kere-zt egylet--------------- 10
PalfTy sorsjegy -..................... ........AO p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)..

102— 
102 - 
103— 
100. - 
102— 
102— 
102.- 
100— 
101 - — 
98.50 

127.50 
126—

102 50Í

100 50

102.50 1
10T.50 i 
102- - i 
99.50 

12? - 
129—

115.25 116-25

100 - 
99 50 
98.75 
96 -

101.— 
100— 
99.25 
97 —

96-2 5 96 7 5 

96 50 97.50

98.50 
100 - 
105— 
105 — 
95-75 

124—

99.50 
100 50 
105— 
10S — 
96 75 

125.—

103-50 104.50

99—

172.50
ev­
es—
3.— 
3 10 

11.75 
12.25 
9 50 

10.40
12- 50
13- - 

194-50
18 75 
57.50

100. -

174.50 
63— 
65 —
3 30 
3*40

12.25 
13.- 
10 - 
10-90 
13.•• 
13-50

196.50
19.25 
58.50

Császár királyi arany (kör.) ..------
Osztrák-magyar 8 forintos arany— 
*0 frankos arany .
30 márka_
Török arany lira 
Osztrák és magyar eztisk-

10-0 710.03
10.cz10.03
123!12-30

Felszámolási árfolyamok.

s) Különféle vállalatok.
Alant
Asphalt részvénytársaság magyar 

Atl__!_ « Atheneum» könyvnyomda

_ in» 
ion 
ÍOO

10 frank

------

27S— 
505—

Betűöntődé rt. első magyar___ ___ 100 í 144
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. _. 100 i 250—
Brassói bánya és kohó egylet ______ 300 í; 230-50
Casinó-épület részv.tára. fővárosi. . , 300 
Czukoripar r.-t. m B soroz. előj. r. 100

« < « A ---------- ------lód
«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohány-egyedim» tőrök bír------- fre. 300
Dräsche kőszén- és téglagyár_____ 300
Eszakmagyarországi e. kőszénb. r.-t. 100 
frenUia-TArsnlat könyvnyomda  156

119— 12C -
130— 135—
100— 100-50
107.- 108 -

1260-— 1280 - _
133— 135 — 1 Magyar 1% aranyiárndék-----------
830— 865,— . Magyar 4% korona járadék-------— « 42B- -

8950 — 9000— ' Magyar általános hitelbank---------1| — —
I Magyar pénzv. és leszámít, bank

! — — Magyar jelzálogbank------------------
273 — Osztrák hitelintézet ....... ................
5.5.— H.-iper és keresk. bank —------—
146 —1 Állami vasút.......... .............................
2S3-— j Déli vasút—--------------------------—
231-801 Török birodalmi dohány™— 

Rima-Murány

Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod bankj, 10U mark. jan. .’.1-re

Bank
Váltók árfolyama (látra). k.láb.
Amsterdam 100 hollandi forintert_ s %
Brüsszel 100 frankért----- -------------3 %
London 1 font sterlingért_____ — S %
Marseille 101 frankért------------------ 3'/,%
Nemet bankpiavzok 100 márka____4 %
Olasz bankó- Vl0 lira nuov. ital__fi %
Párizs JO» frankért ......... .............3' ,
Svájezi pénzpiaczok ion frankért_.1 * ,»,
Szentpétervár 10» rubelért........... ... 5' ,' ,

61.55 ! 
61.60 j

10425 
49.95 

125 90

61 60 
43.50 
50-- 
49,90

61.75 
61 70

104.75
50 15 

126.30

61.70
43.70 
50.20 
50-10

Blőtözsde Előfordult kötések.

356-

138—

202- 
630 - 

Í2S1 — 
290—

139 -

204— 
831 - 
252 — ^(e
300—nri

4 16 Főldteberm- kötelezvény------1
Fiumei hitelbank —■»———;
Regale kölcsön----  ■■ I
1889. 49, állami vasúti kölcsön— j
Villamossági részvények-------------I
""orvát jelzálog bank ————— j 

llizoos vasul —----- - , ...., .— I

I Osztr. hitelrészt, pr. */z 
■ Megy. hitelbank pr. ,s/,
1 » arany]. — ; pr. '7;
1 a koronaj. — pr. '7; 

Leezimitolóbank pr. ” „ 
Jelzálogbank — pr. ,:V, 
Északkeleti-----

356 7C 357 50 
428.% 4:8.75

Rimám arány — 
Osztr. államv.-^
Déli vasút......—
Városi vasút—— 
Kereskedelmi — 
Adria
Gőztogla

pr '7,
pr. *7,
pr */, 
pr. 'V, 
pr. '7,

313— 314 — 
110.50 112 -

Tegnapi esti tőzsde. Előfordnlt kétesek.
Osztr. hitelreszv —
M^gy- hitelb. — —

« aranyj—i —

— — 1 fi! mám arany — 
Osrr. allamv— _ __ .

Hungária tégla.. —
Le»zám?toíóbank -
Jefzálogbank----- —

j -------
M. ipar- a k. b.

Oaztrák-magyarbauk kamatlába váltóleszámítolásnál-------- --------------
Zálogügyleteknél. áUamjaradékok és az osztrák - magyar bank jelzálogleveleméi —5 
Más értékpapíroknál —-------— ———--------------- ---------------------------------- -J1

f m
• ;íÍ;|
1 j ;i

1 [| J

yi
:

_ 1 —
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 2.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre 
* Adóhivatal Ingyen cZT****

m^ 3Q kr bélyegllietefc lefií^
UUI 34CUVÖ -r i ai hí-oiöhmv ________ . ------ ------------------------ , .. , .  1 ~ - . --- - ——
TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik és a hirdetés a a___a^ o szam ozo tetik. TELEFON 542

Mindenem!
Egy hónapja, hogy dráea 
soraiddal felkerestél. É hó 14-én 
tudattam veled aranyos czi- 
ezám, hogy nagyon beteg vol­
tam. E sorokat már bsefsm 
írtam. Vasárnap xá omkónmóz 
leszek, a hol várva várom 
tudósításodat. Nyugtasd meg 
mielőbb kimondhatatlanul sze­
rető és számtalanszor csókoló 
hü Arany Bogaradat. 25705

Müveit és szellemes
fiatal ember szellemes leány­
nyal eszmecserélés czéljáhól 
levelezni óhajtana. Helybeliek 
előnyben részesülnek. Levelek 
«Újságíró» jeligével a kiadó- 
hivatalba küldendők. 25543

„Garcon 43 ‘
Levele nincs a lap kiadóhiva­
talában. Hanéczy. 25605

Bükky Lajosnak.
Jelzett utolsó levelét ismét nem 
kaptam. Csakis e lap kiadója 
áltál küldje szives sor.út — ha 
akana — mert máskép nem 
kapja kézhez és hiába vár 
Pe . , . . pe. 25611 !

.Bolygó csillag“
Jelzett levele nem jutott kezem- 
ha, valószínűleg jogosittatlan 
vitte el, másikat kér A. B. j 

___________________ 25612 I

Feleségül veszem j
ha kívánja, azt a kedves, jószivü 
nőt, a ki engem anyagilag se­
gít, hogy egy részemre fel­
ajánlott kitűnő állást elfoglal­
hassak. 26 éves, barna, csinos 
megjelenésű magánhivatalnok, 
‘artalékos őrmester, vagyok. 
Szíves ajánlatok < Csak azon­
nal» cziinre a kiadóhivatalba 
kéretnek. 2554S

Házasság.

Nősülni óhajtok!
Egy előkelő intelligens fiatal 
ember, egy házias, jó modorú 
leány nyal nösülés tekintetéből 
óhajt megismerkedni; meg- 
kivántatik, hogy az illető hölgy 
ugyanolyan rögtöni hozomány­
nyal rendelkezzék, mint a kér­
déses férfiú; kéretnek azon 
hölgyek is, kik ferjhezmenés 
tekintetéből bármelyik közve­
títőnél be vannak jegyezve; 
mielőbb kérek arczképet a 
kiadóhivatalba, az illető nevé­
vel, lakásával és a hozomány 
mennyiségének megnevezésé­
vel, «P. L. 32.» jelige alatt 
A házias szép leányok előnyben 
részesülnek ; titoktartás szigorú 
becsületbeli dolognak tekintetik.

25593

Egyemeletes uriház
kerttel, jutányos áron feltéte­
lekkel eladó. Az emelet egy 
kényelmes nagy lakásból áll.

25576

3 emeletes
njonnan épült bérház, 15-évig 
adómentes, jutányos áron el­
adó. A vételhez 45—50 ezer 
forint szükséges. Ügynökök ki­
zárva. Czim a kiadóhivatalban.

25520

Szétküldetik
helyben, házhoz, vidékre után­
vétellel. Szárított nri gomba

Veszek mindenféle
magyar és német nyelvű jó 
regényt, de csakis bekötött és 
jó állapotban. Olcsó ár fel­
tétet Ajánlatok a mii és leg­
olcsóbb ár megjelölésével «Kis 
Könyvtár» jeligévé! a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 25433

Alkalmazást keres.
Állást keres

egy kitűnő irásu, fővárosban ki-
(pilsünge) kilója 2 frt 20 kr. szolgálni tanult kereskedősegéd;

Eladás.

Torma norlnbergi, édes, vas 
I tag szálakban kilója 30 kr. 
Megrendelések a kiadóhivalal- 

! ban kéretnek különlegesség
! czimen.____________ 25606

Fantasie bátorok
I barok-ebédlö, hálóberendezé- 
, sok, kárpitozott bútorok, szö- 
! nyegek, 3 kristálycsíllár, lég­
szesz és villanynak használ­
ható, eladók Andrássy-ut 79. 
sz. 1 ajtó 9—1 és 3—5 óra 
között 25607

irodai munkákra különösen 
alkalmas, szerény föltételek 
mellett minden e szakba vágó 
alkalmazást elfogad. Czim a 
kiadóhivatalban. 25477

Egy vidéken lakó középkorú
magányos magyar özvegy
urinő, ki a házvezetésben töké­
letesen jártas, jól főz, a német 
és román nyelvet, folyékonyan 
beszéli, ajánlkozik papi ház­
hoz vagy magányos úrhoz ház­
vezetőnőnek, esetleg korosabb 
urhölgyhöz társalgónőnek, sze­
rény feltételek mellett. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek «H.» jegy alatt. 25636

Haasan.lt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bái- 
vány-utexa 8. sz. 17562

Sajt és kvergli.
Minden postaállomásra bér- 

Évi 1500 frt jövedelemmel; mentve szállítok:
bíró nyugdíj képes áll.mvasuti; 5 kg. csomag sorsajtot, stani-
; ivatalnok. magas, megnyerő j ólba csomagolva, 36 tégla
külsejű és 34 éves, róm. kath., i .................  2 frt 66 krért.
egy csinos és vagyonos, de há-; 5 kg. legfinomabb Romadourt, 
zasan nevelt fiatal leány ko- i staniolban. 17 nagy tégla g
moly ismeretségét óhajtja, ki ; .................... 3 frt 50 krért.

gaiább lO.OOv frt hozomány- 5 kg. legfin. cseh kvarglit
nyal rendelkezik Ajánlatok j ................ 1 frt 93 krért, i
. rczkép és teljes névvel a ki- ■ továbbá bérmentetlenüi: j 

ivatalba kéretnek «Mav» i Tilsiter sajtot. 2 és 4 kg da- j

Egy vas- és füszerüzlet
a fővárostól egy órányira fekvő 
8000 lakossal biró mezőváros­
ban más vállalat miatt eladó, 
ugyanott egy 120 holdas bir­
tok őszivetéssel együtt ki­
adandó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 25603

Jószágfelügyelő.
Bérletalatti uradalom felügye­
letére, esetleg gazdaság veze­
tésére ajánlkozik egy e téren 
tapasztalt, jó ajánlatokkal biró 
uradalmi tiszt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 25573

Gazdasszonyi állást keres
pusztára vagy vidékre keresz­
tény házhoz egy jó családból való 
35 éves özvegynő, ki a gazdaság 
minden ágában jártas és bő 
tapasztalatai vannak. Főzni jól 
tud. igényei szerények. Czime 
a kiadóhivatalban 25535

Alkalmazást nyer.

Vétel.
Jó karban lévő pianínó

kerestetik — részletfizetésre -
megvételre. Ajánlatok az ár j ’s jól tud. Czim a 
és fizetési feltételek megemlí­
tésével «Pianínó, jeligével a 
kiadóhivatalba küldendők.

25547

Regények, színmüvek
és más egyéb czikkek német­
ből magyarra fordítására vál­
lalkozik egy irodalmi müvelt- 

I séggel biró fiatal hírlapíró.
! Szives ajánlatok «Műfordító» 
I jeligével a kidóhi— falba fcéret- 
! nek. 25545

Házvoze. »női
I állást keres egy v’délr közép- 
í korú urinő, ki egy nagyobb 
j háztartás vezetésére képes.
kitűnő gazdnssiony. főzi

kiadóhiva­
talban. 25572

Gyakorlott házmester
kerestetik, (csak kőműves) ki 
hasonló minőségben már régebb 
idő óta alkalmazva volt nagy 
házakban és jó bizonyítványok­
kal és ajánlókkal rendelkezik. A 
kisebb javításokat ingyen köte­
les elvégezni. Ajánlatok «Al­
kalmas házmester, jeligé­
vel a kiadóhivatalnál nyújtan­
dók he. 25582

czimen. Anonym levelekre 
nem válaszoltatik. Arcz- 
kepek visszakuldetnek. 

Titoktartás biztosítva.

rabok m kgj it 60 krjával. 
Küldés utánvétellel. 1S121
Első kollni sajtgazdaság

491Rudolf Kotier Költi (Cu
rónára . -6 Magi «aer, - tt*

Szép fekvésű urilak,
esetleg kisebb kastély parkkal 
együtt megvétel végett keres­
tetik. Ajánlatok «Urilak. jel-

Fiatal fodrásznő
ajánlja magát a n. c. hölgy­
közönség figyelmébe. Szives 
megrendelést a 
«Vidéki» czimen kér. 25613

Gazdatiszt
kerestetik folyó évi április 
1-jére ; előnyben részesülnek 
azok. kik már önállóan mű­
ködtek. Évi fizetés 600 frt és 
konvr-nczió; ajánlatok «H. 
ÍOOO» alatt e lap kiadóhiva- 
ta .—i küldendők. 25590

Okleveles tanítónő,
ki a franczia nyelvben és zon­
gorajátékban is jártas, elemi- 
és polgári iskolai tantárgyak­
ban alamos és lelkiismeretes 
oktatást adhat mérsékelt felté­
telek mellett- Szives megkere­
sések «Oktatás, czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 25544

Keresek
Katholikus tanítót,

ki elemi, gimnáziumi tantár­
gyakat, francziát, zongorát 
tanít. Szeretném, ha czimbal- 
mot és cziterát tanítani is 
tudna. Két fiú és két leányhoz. 
Ajánlatok, bizonyítvány arcz- 
kép beküldendő. Czimem a 
kiadóhivatalban. 25601

Különféle.
50 frt kölcsönt

óhajt felvenni adósságmentes 
hivatalnok havi 10 frtos tör­
lesztés mellett. Ajánlatok ké­
retnek «Becsületes, jeligével 
e lap kiadóhivatalába. 25542

Oktatás.
Nevelcmőket

kiadóhivatalba (németal}cuakat) franczia, angol

A fe'ső-lendvai urada­
lom intézösége

elfogad megrendeléseket 
mindennemű nemesitett 
gyümölcs-, rózsa- ós 
díszfa csemetékre.
Árjegyzéket kivonatra in­
gyen és bérmentve küld 
Fáyl Zoltán uradalmi in­
téző, lakik Felső-Lendván, 
Vasmegye. 18213

Egy iníeiíigens csinos
fiatal nö. házvezetőnői állást 

igével a kiadóhivatalhoz czim- j keres. Czim a kiadóhivatalban, 
zennők. 25571 ! 256021 Andrássy-ut 28

Egy tisztességes nő,
kire családi gondok nehezül­
nek, nemesszivü emberekhez 
folyamodik 30 frt kölcsönért, 
mit rövid idő alatt hálás

nyelv és zeneképességekkel
gyermekkertésznök és h«»n- 
neokállást keresnek. Magyar- \ köszönettel visszafizetne. Szives 
ajka nevelőnőket keresek I ajánlatot kér a kiadóhivatalba 
S. Spiegel Lujza Budapest, , «Hálaérzet» czim alatt.

181811 25490

300—500 holdaa sík talajú

Birtok bérlet
átvételre kerestetik. Ajánlatok 
«Erdőé vidék, czim zéssel a 
kiadóba intézendök. 25538

Könnyű fizetési feltételek.
Díszes, olcsó vaebntorok, 
gyermekkocsik, gyermek­
ágyak, ruganyos aczélsod- 
rony, ágybetétek, afrik és 
lószőr matraczok. papla­
nok, szövetfüggönyök, ágy- 
és asztalterítők, kárpito­
zott fabútorok, tükrök és 

függő lámpák, kaphatók

PAPAI és NÁTHÁN
gyárosoknál

Budapest, VI. Andrássy-ut 2.
(Fonciére palota). 

Vidékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk min­

den árfelemelés nélkül. 
Árjegyzékeket Ingyen és bér­

mentve küldünk. 17027

A MÜLLER J. L.-féle

fenyő-iM
legjobb fertőtlenítő 
levegőtisztitó szer.

es

Gyári árakon
mindennemű

vasbutorob
meg rendelhetek

KLEIN MÁRKUS
magyar vasbutor ipartelepén 

Budapest, VII., indriasy-ut 36. 
Helybelieknek könnyű fizeteei fel­

tételek. 17988

Gyógyszertárt,
nagyobb forgalmat bérbe, eset­
leg kisebbet vételre keresek. 
Sikeres kösvetitést ÍOO 
koronával jutalmazok. Te­
le gdi Béla gyógyszerész 
Nagy-Ilon ólán. 25608

5000 forinttal
biztos jövőjű jövedelmező vál­
lalathoz társ óhajtok lenni. 
Ajánlatok «Ssolld» crimen a 
kiadóba küldendők. 25609

Hölgyek
jó tanácsot, segítséget talál­
nak titoktartás mellett, szülés­
hez való felvételt, teljes ellá­
tást, lelkiismeretes ápolást, 
mérsékelt díjazás mellett egy 
gyakorlott ok lev. szülésznőnél 
Váczi-körut. 22. sz., földszint 
ajtó 16. szám. 25610

Cognacoi
•ajátterméeü

íó-'bor’ból
szállít bérmentve 4 üveget 6 Írt­
ért, két litert 8 frtert. Ideiből: 
két litert 4 forint 80 krért
HEBTL BENEDEK

földbirtokos, Golitech - kas­
tély, Gonobltz mellett (Stájer- 
ország). 18122

1-5»
1.80

E. LOIMANN-fé!e 
természetes

■SO
(porrá -rve), könnyen oldódó, 
savkötő, nagyobb adagokban 
is, teljesen fájdalmatlan has­
hajtó szer. Kiválóan alkalmas, 
mint adalék, különböző feloldó 
hatású ásványvizekhez. Ára 150 
és 250 grammos üvegcsékben 
1 frt 20 kr., illetve 2 frt 18089

MATTON! és WILLE
Közvetlen postai szétküldés 
bérmentve. E. Loimann áh 
tál Franzensbad-ból.

MEGJELENT

JÓZAN SZERELMESEK
második kiadása,

csinos diszkladásban.
Irta: SALAMON ÖDÖN.

Ára 3 forint. A kinek
E czim minden gmond. A novel­

lák hősei nem ölüi olyan «szerelem 
áldozatja!», kik vagy a más. vagy a 
maguk életének vetnek veget. Tud-
Íuk a bünperekhől es rendőri hírek- pánra,
-fii, hogy az ilyen szerelmi drámák ra^rT.a 

nem ritkán ismétlődnek, de ezeknek 
hősei olyanok, kikről egy franczia 
közmondás joggal azt tartja, hogy 
«pók mászkál a fejükben».

Szerző dinert az életben nagyon 
sok nőt és férfit, a ki a bolondalasig 
szerette egymást. «Bizonyos körül­
mények» megakadályozták, hogy egy­
máséi legyenek. Hamar megvigaszta- 
lódtak Volt köztük olyan is. kit 
Falstaff módjára annyira felfnjt a 
szerelmi bubánál, hogy csak a m&- 
rlenbadi kara segíthetett rajta.

Ezek a mai kor szerelmesei. a Jó­
zan szerelmesek, kik meg nem 
eíeg czimkusok arra. hogy elfordul­
junk tőlük, de nem is eléggé fenkölt 
lelküek, hogy rajongjunk értük ; ők 
egyszerűen inkább a fejükkel, mint 
a szivükkel s eretnek.

Ezek ől, szigorúan az életből vett valamely 
alakokról szól a

ismeretség híján házastársi**,
n eve lÖe, üzletvezetőre, 
könyvelőre, segédre, is- 

gazdatisztre, kul­
csárra, vinczell£rre, ker- 
tészre, knlosárnöre, gazd­
asszonyára, szakácsnőre, 
szobaleányra, házi vagy 
irodaszolgára, penzbesse- 
döre, házmesterre, stb. van 
szüksége;

a ki
eladni kíván bútort, ton 
gerät. bort, gyümölcsöt, 
gabonát, házat, telket, bir­
tokot kocsit, lovat. Vadász­
kutyát, sertést, stb.;

a ki
állást betölteni 

kíván: legbiztosahbsn ér czélt,
EGYETÉRTÉS

ezitrom
6 postakosárlmn

fraoco minden ]*a. 
Jállomto» utánvéttel.. , 
Piros bélü narancs -
Mandarin narancs 25 drb

1 lada................
1 bordó oroszhal 
Malaga szőlő, dateiv. 

szullánkenyér, fáig 
boszniai szilva, szalon 
ezukorkák, cznirozoü 
gyümölcs, pepirhéja 
mandola, mogyoró, kfl. 
lönfele finom és dessert 
sajtok, rum, tea és tea­
kenyerekben nagy vá­
laszték, különféle le», 
jutányosabb árakon

k4v! í!000* érendő 10W 
Kávé Moccan, rendű 10.- 
Kávé Guatemala.. iái« 
Kávé Cuba I. rendu 10» 
Kávé Cuba IL rendű 10 - 
Gyöngy kávé legszebb n* 
Fortonco legszebb .. ij__ 
Arany Jáva valódi..
Arany Jáva különleges 12 -
Velghery Dindiyd, 

kitűnő minőség ia 
Velgherv kávé. leg.

finomabb .. .. jj _ 
Cseléd kávé. tiszUizű.

*eD Jó..............- 9.50
I Kávéból 5 kilo» postacsomagn, 
esetleg vegyesen is rendelhet»,

JÓZAN SZERELMESEK ’ft
czimü díszes novellakor *. ■

„ h elvilágositást a kiadóhiva-
Megrendelhető az ,,Egyet- jngyen ád, jeligés birdeté-

^írtés“_kiadóhivatalában, sebnél pedig ingyen közvetíti.

fúszerkereskedóse

VI., Afidrássy-oUl,

Fiók-üzlet:
Wrentei-tér l a

HL I
Bah vudvzö bizottságok, úgy mi .t mind - n 

egyesület a legnagyobb valaeztékot ta.al

BIX bécsi czé£ lüiöalegességel

WIEN, Praterstrasss IS.
Rix udvarban.

Cotillon jelvények 12 db. 7 kr. — ! 
Cotillon választék a legfinomab­
bak : 1 frt., — 2 fiitól 10

10 írtig, lOü darabonként. i 
Iteszk-öltözékek n k és urak 
részére jó keiméből, egy öltözék j 
2 fit. 50 kr., 3 fit 50 I rtó! 6 írtig, i

1!
DE URIEL

JI0H ^
fölülmuiiiatian az arezbőr ápolásra, minthogy hosszabb 
használatnál a csunyitó szem- és száj körüli kis ránezokat 
simítja, a rá lkakat eltávolítja, a kezeket finom és puhákká 
teszi. Ezen eredmények kiegészítésére a

DE ŰRIED

8 Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár
rendes közgyűlését

folyó évi február hó 17-én délutáni 4 órakor

Magyar királyi államvasutak.
9441/C. II. szám.

Hirdetmény.

Ui! Gigeri »baszk r ---fl/ $UituícK ?
Kabát, nadrág, n
«étabot és e zi under
3 frt 50 kr.: * 0 nerli-
női öltözék 4 frt

Parókák 1 fittól 2 írtig. 
Papír fejdiszek 2 krtó: :! krig 
PolMKUsek, női ajándékok, tar.cz-;
rendek a legújabbak. — Minták 

be tekinthetők.
Egyesületi és bizottsági jelvények, • 

tűzben emailiirozva.
Durranó bonbons, jux tárgyak. | 

CctilloB-tcurak Tombolák. 
Bygophoc. Cotilion-csokrok. 

Álarczok. szakállak. Cr.mpionok. | 
Bálterem díszletek. Kólabdacsok.!

ElOEiSIOR PUDER-je
legjobban alkalmas. 17955

1>E BRTÉL-fóde

Excelsior baj restorer.
Ezen haj viz tisztán tartja a fejbőrt és hajakat, el távo­

li- a a korpát, erős ti a fejbőrt, megakadályozza a hajak 
kihullását és elősegíti azok erőteljes növését.

Főraktár: TŐRÖK JÓZSEF .üyógysz. Budapest. Király-u. 12.

budai osztályában (II. kur„ fő-uteza 2. szám alatt, saját épületében) tartja, melyhez a L 
12., 14. és 15. §-ai értelmében tisztelettel meghivatnak.

ez.

T á rgysorozat:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésének, valamint a mait évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg 

I megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozat hoz. ital, s az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény
fi megszavazása.

2. Tizenkét igazgatósági tagnak váV -ztása három évre.

(Osztrák-magyar franczia vasúti kötelék.)
Folyó évi márczius hó 1-ével életbe lép IV. rész 2. füzet 

czim alatt egy ni fadijszabás, mely áltál az 1890. éri növés- 
részvényesek az alapszabályok ho 15-től fennálló hason díjszabás I. pótlékával együtt hatályon

kívül helyeztetik.
Ezen díjszabás a részes vasutaknál megszerezhető. 
Budapest, 1894. január hó 19-én

A magy. kir. államvasutak igazgatósági
a részes vasutak nevében. 

(Utánnyomás nem dijaztátik.)

J • ivgyiirü Bai: vy-z. k. ball keztyiik. Lali ékszerek mindenféle 
öltözékhez. ÁrczheöRCS. illatszerek. . iin::.- , ;:ai olcsóbb mint 

• bárhol, a 26 év óta fenálló 
mAt!/f,lépői BiipfhBIX. szé^ ':.: Ozieüien, WIEN.

KimemS képt> arjec 
4, 5

ej r. kö i
sirassa i§,

tők 100 darsbonk^nt 
frág. 175541

Azon t. ez. részvényesek, kik a közg>mlésen résztvenni s szavazati jogukat személyesen vary mi, meghatalmazott 
részvényes által gyakorolni óhajtják, szíveskedjenek az alapszabályok 18. és 20. §-ai értelmében legkésőbben 3 nappal a köz- 

1 ivritgSHE3H -feT: •.k'.,..gaerxes-77-y-^,'-r;CTSgyűlés előtt a takarékpénztár központi vagy budai osztályában (V. kér., Dorottya-ntcza 4. sz., vagy II kér., fö-uteza 2. sz.)
letenni ; ug^-anott a megvizsgált 1893. évi zárszámadások és a felügyelő-bizottsági jelentés példányai az alapszabályok 147. §-a 
értelmében átvehetők.

Budapesten, 1894. évi január hó 31-én.
Hü Február hó

J a
*1
I!
;

E'Ti^aSCS £f »»a Ky*!**^#*; -y íl

• PALLAS, irodain! 
kiadasáíol Budup.st.

iiy
Gv

I Székeli no
Elek.
Lászi o

ék

j- il. Ara
Mami! 

díszes k

Valódi párisi külőulefe—^egek! 
i. Berguerand tils párisi gyarabó?. 
Képviselő csakis Keleti J.
Budapest, IV.. Koroaaherczeg- 
utczA 17. Ottmraikülfinlegessegek 
jotuj.aa mellett tuczat. 1. í. 
4. 5. 6 írt. halhólyag tcezat. í. 
3. 4. 5,6 frt. lialh *;yag gumini- 
•zcllel tuen*. ír*. Gapo“es
amenc. turzai. 3. 4, í. frt. gyűjte­
mény araknak ?*• drb 2 •?. 10 

Ujdonexg:!!
. j-i;i^en igyntk nelkuiuzherl-n 

!i7^r I «Diana .•*.*» frt 5u—5 írtig
rp J Betegápolás! c ikkek, gyári ara- 

I kon frtnyi megre ideiesttel 
g I l"% kedvez:-.^ny. Megrendelés 
íj* I pon os«, e> d.ticretcn eszköz il- 

I tetik. Keleti J. cs. é" k o^ztr.-
nvomdai részvény-társaság K I m.gy. .« k. -ab. gyaroe
Kp.’ .»a* 6 «2 8 I Btid*p»!.t H . Koricah^rcief-a.u.xen.bd n. sz. g j n-rzx 17. Ariegv»!: bérrorntve.

Áa I.-«IJ-i,!•(j* Irta *5 - 
vN ÜtiiliHiitti. Bon d.

és Patai
2 frt

i !ssa

S2231
megjelenik

11

18220 Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár igazgatósága.

Zongorák,

ES _

Magyarcrszúg
földbirtokosai 

érdekében.

^ Legolcsóbb es legjobb kerítés 1
Czinkkel bevont 18198 4

aczél tüske sodrony-kerítést
, «.zallitanak. nemkülönben bármely fajta czinktiwtt ee katr«i- 

nyozottkentth-sodronvt i*.

Audrien Frigyes Bruno fiai
Sruck a. d Mur (Steierország).

Paddling es vaati&mor es kobo, aczelgyar. finom va3- 
sodrony-bengermo sodrony e> sodronyarak, sodrony»zegeg 

00 tapcrtok gyara.

planinok es harmónia rok
csakis «solid gyártmá-

roeMssei

Titkos betegségeket,
m hjtg-yesdfoIyáMkat^eebsket, «yphllte ntófcővetkeseénysa, ] 
£ •léryauffúlt férflerot, magömléseket, őnfertőztetés été- \ 
m bajait, nőknél fehérfblyást. tefecskendezed nélkül es bármeif 3 
m no1 baJvia"- a legmakacsabb bőrbetegségeket, «aiamis: Rokoni 
£ búaők következteben beállott ideg- es ennek ntókövetksxsMnytkás 3 
X létrejött hátgertnoxbajokat. gyógyít 15 évi katonaorroe 1 
X taiat a tán tbudapesu ea bécsi katona kórhazakban 1 a leg 
m gyógymód szerint alaposan es biztos «ikerrel

SDr. KAJDACSYj
0 volt cs. es ktr. tirsdenss '

• Lakás: Budapest.T..Váczi-kSrutí.ss.,Lee. 1
bejárat a lepcsőnál.

^ délelőtt 9—4 óráig. este 7—8 őriig; n- knek «. a- férfieOafc g
^ -ülőn t>e- es ki »árat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre «joccil g 

„ • Talaszoitatik es gyógyszereken is goncosáodva esz. Xayuak több ev, jótállás meUett *ee»*<e<K-Si.eeesel 1
legolcsóbban kaphatok _____________ eeeeses

HECKENAST GUSZTÁV
1665-ben alapított Bon­

góra-termében 17978
Budapest, IV., Kigyó-utcza 7. sz

Acr
snen

Tlarosszéki történetek, ^rft
val. Ara 2 frt.

örténntek a írveriiiekszüí aiiól.

S5VHEE3E jaőa—gMBMMg—r1 acaTMOE

A legjobb hírnevű moretti jelzek: 
t&r valódi

El- 1 rt i» «
jggrffnrm ‘T.. swnte,, m éa íi, i .in wa.n ih1! i üíllíl

Magyar királyi ál amvasutak.
8125. szám.

Osstrák-magyar-voralber"i és lindanl ai nfors-tlom
Folyó évi márczius hó 1-én az osztrák - magvar-voralbergi -k 

,;.duu áruforgalomban szarvasmarha száliitására uj külön díj­
szabás lép hatályba, in-Ív által a fenti tor. i.ómban 1686. évi 
nirerius hó 1-től érvényes külön uijszabás pótlékaival együtt 

hatályon kívül helyeztetik.
Budapest, 1894. január 16-án. g,

A irrgy. kir. államvasutak igazgatósága, ^
a részes vasutak nevében i=.

(Utánnyomás nem dijaztatik.j

13E2mm
Titkos betegsége*!et,

tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat,
bőrbetegséj:ekét, hagycaöfolyásokat ni gy gyrnóil 
szerint, befecnitendezes nélkül, ha el l v alt is,

gyógyít alaposan 18201

iBesenloelr Alajos
orroe-eeb^sz és nzllétt, 30 ér iiw « téren LBlaBlege» orv un.

naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig é-i c 
7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik. g

Cíieiílvr urnen ÁM il n«Tl i 7 4 Hk
J (tít

Eli S3

Cofnac

3UDAP1

LÜWENSTEIN M.-nél IV., Eskü-tér.
kaphntó BUDAPESTÉIN x 17663

£ OTTO.—«IV
J Rendel z
'■ este 7- 
? r,v;v. r,.

,
x&k mi Uk Ü és Ü0SYYÁL

17970
iv.uíapt rit, i V . Kei .-let, 1%^ ,

Magyar királyi államvasutak.
Delnemet vaentl kötelék.

-542/94. szám.

Hís'deimény.
Tartány 'kazán kocsikra wnatkezó határusmányok

\? érdekeit körok tudomásár« adatik, hegy a fenti vasúti 
- o •'lékben folyad-kodnak tartány (eazán) kocsikban való 
szaünasara nézve uj di;-zabá:"i határozmánvok léptek életbe, 
Melyeknek teljes szövege a «Vasúti és Közlekedési Közlöny, 
légi zdebbi számában meg fog jelenni, mely határozmányok 

•lőtt azonkívül a közvetlen díjszabásokba felvett átlcmások 
is félyihígotiátást adhatnak.

Budapest, 1864. január hó 27-én.

magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak o evében is. 

(Utánnyomás nem dnaztaük.)

Vi7«kurám.
H F S P P

372 lap, számos képpel. 
Ara 1.80 kr. Kötve 2.20 kr.

\ AZ öliMEG0¥Ä£»
írté: Or. SZ/S.Ü. j

szervek betegségeinek Onke-
zelésü gyógyitá-sa. Ára 1 fn.

Dr. GELSEN KÁROLY:
Mézeshetek

egészségtana.
Ára 1 frt.

Dv ALBRECHT-
Aí eir iier es neme.
A phy.il«: terelem, . Urm*- 
•zeti rend«1-4)1*., , nemi dl.eiet 
•labslynttih, a »«rheeeeg te u
^nineetérti Ititie. Ara 1 forint.

Gyomor- és
vesebajok, székrekedés, 

fejfájás, szédülés, 
aranyér, végbél dugulás 

ellen
iz- n jó hatással vannak a 18 év óta hires „malaczkai kárpáti egészségi labdacsok“

összeállítva a hírneves dr. Kvapi 1 utasítása folytán

Friedrich János, gyógyszerésztől SSalaczkán a kárpátoknál.
í*7 4r* V;: T **.kereS in * i0h0zt*' >«■*»»., bírmentdU« küldeményaöl

1 í hm hL w ‘ * V,0k ir4J,°* 20 kr- »elUkMtetlk te « „te, po,te-
■talfáayoe «UttWettk, akkor a megrendelt mtanylsés ai B»zm birodalomba bérmeotre MUdetli.

Egyedüli feltaláló és készítő Friedrich János, gyógyszerész Salaczkán (Pozsonyin). 
Raktáraki Budapesten: Torük József gyógyszerész, király-ulqzs 12, és 

Schwiuhhoíer L. gyógyszerész az uj épülettel szemben.

Meghívás.
k ' B.-Újvárosi Takarék pénztár •

•:1-dik évi rendes közgyűlését
folyó evl február hó 25-én. délelőtt 10 órakor, t város­
háza nagytermében partja, melyre a t részvény*«»!: enur.il 
meghivatnak.

Keit B.-Újváros, 1894 évi január bó ?R-4n.
JLz igo.zqritfaáQ*

Tárg.vsorozat:
1 Az 1893-ik évi mérleg előterjesztése.

J 2. Igazgatósági jelentés.
3. A felügyelő bizottság előterjesztése
4. Feltigycíöbiznttsági, igazgatósági és nepib :tn«i dijak T’-hb 

megállapítása.
5. Két kilépő igazgatósági tag, egy leköszönt és egy kilépi 

felügyelő helyének betöltése.
^«njegyzés. A zárszámadás, ugy«z.n*4n az 'gaz,a"tság és 

felügyelő bizottság évi jelentése a közgyűlés élőt* 8 nappal sz 
intézet helyiséo-ébe.n megtekinthető.

Tisztelt gyógyszerész ár! Van szeren­
cséin felkérni, legyen szives nekem 12doboz 
az dn kárnáti piúulaiból küldeni, melyek­
nek jó hatásáról már meggyőződtem g ejen- 
túl másoknak i* ajánlani fogom, 

PAookáfc IMS. február 7-ín.
Tisztelettel

Dr. Teaesl Bastler Ödön,
Járifii orvos.

Igen tisztelt gyógyszerész úri Szives-
ségét kérem czimem alatt, a hires és 
jótékony hatása „kárpáti egészségi labda­
csaiból' két tekercset postafordultával meg­
küldeni, melyek árát valamint a posta­
költséget ezennel tisztelettel utalványozó®.

BitreesnA, 18S1. Január b6 13.
Beins! Baross VIneze, r. k. plébános.

iüiílÖSIlbSE

Irta: Dr. KOCH ÜL
Ára 1 frt.

Anemzés korlátozása.
Irta ; Dr. BRAUW.

Orvosi tMiácsok a konoepcziö 
elhárítására.

Ára C forint.

Dr. SCHNEIDER: 
Hogyan óvjuk meg magun­
kat a syphyllstikus ragá­

ly ozásról ?
Ara 1 forint.

M'-iv í j 
Vagy a szerelem és házasság 
leíátyc («zott titkai. Ara 50 kr.

A atonior és
"betegrseg-eL, 

aso.lt gyógyítása. 
Ára 60 kr.

gészségi tatifiacsaiból 12 doboznak po,ta­
il ián vét melletti és azannali megküldését 
kérem; hogy azok már tn*zk««Je‘t 
é. i^*n hm.«sós bevételénél fecakadis ne 
történjék.

ülést«» un. Jaaai. hó 8. 
___________Trnovgzky János, ügyvéd.

Tekintetes gyógyszeré« ár! kérek kár­
páti egészségi labdacsaiból 8 tekereset Az 
elhasanáltaknak igen jó hatását érzem; 
akarom, hogy mindig legyen készletben.

Jánoéfclá*, Seolxiokmegye, ib3l. áprllii 14.
Tisztet«Kel Fábry Pál, plébános.

Tekintetes gyógyszeréé* úr! Szívesked­
jek újból két tekercset az ón kárpáti egész­
ségi labdacsaiból küldeni, mert azok oly 
hírnévre tettek szert a korcsoportomban, 
hogy egy házban sem nélkülözhetik. Külöi 
nősen nagyon használhatók • végbél nehéz­

ségeknél és nagyon elősegítik a folytono­
san ülő .egyéneknél az emésztést.

dergény-Sti-Imre.
Telje, de .lelettel

Dr. Herbcth Károly, járási körorvoe.

Tekintetes gyógyszerész ár! Kárpáti
labdacsaiból kérem legyen szives alábbi 
ozimemre 6 dobozkával — postantanvé- 
teilel küldeni, — Mivel már megszoktam 
család-unban azok használatát, nem nél­
külözhetem őket, azért rendelek most töb­
bet, hogy egyidőre el legyek látva.

Korpon», 189$. ott. 12.
Tisztelettel Gell ér Rezső, ügyvéd.

Szíveskedjék kitűnő hatású labdaesai-
ból ujbolegy tekercset küldeni, mert híveim - 
nel is jo hatással működnek.

Brodno, 189$. április 3-*e.
Alázattal Lakért János, es per« 

Tekintetes ór! it_- - -- WV. IUSS, Oöitcp
iseajeK az én által készített kitűnő kárpáti 
labdacsokból 6 tekercset utánvét meÜett 
postafordultával küldeni.

Bel».,».Ojarmat, 1690. mires. «S.
Kiválő tisztelettel Irgalmas nővérek.

i ka2 ín, ^áülozbeüsn és az én kitűnő
labdacsaiból a .Malaczkai labdacsaiból“
iítft nég7C80m‘«ot utin-

tiyen,y$,.T»rji«, ISIS. oMober 36. 
Mérhelyl Lajos, esperes plébános.

KfogyMerésa 4r! Nagyon kérjük, itiveekedjek az ön kitűnő kárpáti 
k*‘ tokerot$t poetafordultóv

Rsdobletie, Bukovina 18W. now. S8-e^
Báró Kapri Audid.

Nyomatott Namneyer Sde nyofiiaAjábao Budapest, Vl^as^recaen-ntosA 85, (se oper&ház átollenében)

Üzleti eredmény.
Kiadós. 6° „ kamat a tartaléktők'e után 157 firt 31 kr 6*4 

kamat a vesztc-ég-tartalék utón 36 frt. 6\ kamat a nyugdíj- 
ilap után 8 irt 55 kr. 20°,„ leírás a feL.-erelós <r;ekeból 7f 
frt 9 kr. I.-iras a nyomtatvány értékéből 1 -v frt 4fl kr. Fel­
ügyelők tiszteletdija (18stá'9S. es-re) 400 frt Házbér 250 frt 
Betétkamat-adó 311 frt 3' kr. Perköltség frt 79 kr Tiszti- 
és szolgaíizelésck 1950 frt. Visszleszámitolae kamatai 2012 frt 
38 kr. óvás és küldönczdjjuk 9 irt 55 Lr. Beváltott jelenlét 
egyek 234 frt. Üzleti költségek 312 fit 62 kr. Könyvhetetek 
kamatai 3113 frt 84 kr. Adó és illeték 655 frt 37 kr. Nyere­
ség áthozat múlt cvrol 16 frt 92 kr. Nyereség a folyó évtől 
*349 frt 31 kr. = 4366 írt 23 kr. Ossz-jm-d 14125 írt 44 kr

Bevutel. Nyeremény áthozat múlt évről 16 frt 02 kr. Kézi- 
zálog-kamatok 9 frt 86 kr. Jutalék 17 frt 34 kr. Jelzálog-kama­
tok 637 frt 15 kr. Válto-kamatok 12444 frt 17 kr. Össze*« 
14125 forint 44 krajezár.

Mérleg.
Vagyon. Felszerelés 304 frt 37 kr. Kötelezvények 9254 Írt- 

Nyomtatvány 100 frt. Függő követelés 2751 frt H..-"bér előleg 
41 frt 70 kr. Vi^szleszúmitolás átmeneti kamatai 362 frt 73 kr- 
Óvásdíj előleg 2ö írt 60 kr. Jövő évet terhelő üzleti költség 
100 frt. Késedelmi kamatok 105 frt 19 kr. Tartozók 124’ fo 
86 kr. Tárcza-váltók 133947 frt. Készpénzben 2567 frt 43 kr- 

1 összesen 150811 frt 88 kr. .
Teher. Alaptőke 25000 frt Tartalék-alap 2789 frt •*' 

Veszteség-tartalék 636 frt Nvugdij-aJ.<p 151 frt 14 kr Felügyé 
, őij.k (1C33. é.vc)" 2CC írt 5ürC^>k <Atirt reS-
vényekre) 1 frt 90 kr. Követelők 1084 frt 18 kr. Esedekte^y-

.(be- cikatcaio« után) 133 irt 15 Ki. kél nem vett osztaieí ii1.^
évről »1 frt 50 kr. Fel nem vett osztalék 1861. évről 
50 kr. Fel nem ve t osztalék 1892. évről 96 frt- Visszíessa® 
tolás 50057 frt Átmeneti kamatok 1415 frt 46 kr. Könyvese­
tek 64788 frt 8 kr. Egyenleg mint nyereség: a) múlt =vi 

: hozat 16 frt 92 kr. Egyenleg mint nyereség: _b) folyó 6 
434 t frt 31 kr. = 4366 frt 23 kr. összesen 150811 frt

Balmaz-Újváros, 1893. deezember 31-én.
-Kassáé Jóseef ügyvezető, Posta Péter pénztáros,

György könyvvezető
A felügyelő bizottság:

Feldmesser Péter Mihályi Imre. Kü«y háj®*

Fény*

s EIRBÉTÉSEK 5
fi lap részere a kiadóhivatalban 

a«i n 1« ás.ntcaa !• ***
I felvétetnek
: Budapest,

189
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